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EGYETÉRTÉS
A csomó.

Nem is tisztelgett még Bulgária küldött­
természetes megoldásához segédkezet nyúj­
tani nem fog. Világosan meg van mondva, 
hogy Oroszország a legutolsó választással

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCZA SZ 6 

HIRDETÉSEKET ÉS NYÍLTTÉRIJE 
VALÓ KÖZLEMÉNYÜKET FELVESZ A KI AOÓUIVATI 

PARISBAN" fGZgynöks(giinkn(l:
John, F. Jones & Cic, 31 bis, Faub. Montmare 
Frankfurtban ajit. : Daube G. L. és Társa. 
Bicaben : Messe Rudolf, .Seilerslatte Nr. 3. 

Hoasenstcin cs Vogler, I., Wallliachgasse 10. 
Oppclík A., Stubenbastei Nr. 3.
Kchalck Henrik, I., Wollzcilo Nr. ti.
Herndl Alajos. I.. Wollzcilo Nr. 2T

_ Daube G. L es Tnr.-n, I, Wolzcillo Nr. 13
Dukes Miksa, I., liiemctcasso Nr. 13.
Danneborg .1., Iticmergnsse 13.

•iWHr.' *' Stern Müritz, I., Wollr.cile Nr. 23.
, V és valamennyi hirdclési iroda.

Gyári felügyelők.

sége Bulgária uj választottjánál és máris 
oly liirek érkeznek Koburg herczeg felöl, 
melyek a küldöttség látogatását egészen 
czéltalannak tüntetik föl. Azt, hogy a her­
czeg végleg lemondott volna a trónjelöltség- 
ről, egy pillanatig se vettük komoly és va­
lószínű hírnek. Ez oly jellemgyöngeséget bi­
zonyítana a herczeg egyéniségében, oly 
könnyelmű és frivol felfogást tanúsítana a 
nemzetek legfontosabb érdekei iránt, hogy 
a kifejlett öntudat hiányát kellene a íiatal 
Koburgban föltételezni és nemcsak a politikai, 
de minden egyéb téren ki volna törölve a 
számbavehető emberek sorából. De más 
jobban megerősített jelentések sem biztatnak 
a bolgár trónkérdés közeli megoldásával.

Mondják, a herczeg jó nevelésű, ildomos 
ifjúnak akar mutatkozni, ki világért sem 
kivan valakinek botránkozásra okot adni, 
legkevésbbé az orosz czár ő felségének. Ő 
szívesen vállalkozik arra, hogy a bolgárokat 
atyailag kormányozza, de csak akkor, ha 
előbb a szerződéses hatalmak s kivált 
Oroszország hozzá megegyezésüket adják.

Ez ecetben a herczeg csakugyan jobban 
teszi, ha az ebenthali kastélyban megmarad 
anyjának gyöngéden óvó felügyelete alatt. A 
bolgár trónra aligha léphet most olyan, ki­
ben nincs meg a hivatásnak tudata és az 
elszánás, hogy az élet küzdelmeit végig har- 
czolja. Maga a bolgár kérdés megöliIhatlan 
csomóvá vált és a ki vele boldogulni akar, 
kell, hogy a csomót kettévágni is megkí­
sértse. Nem mintha a kard éle volna az, 
mely egyedül teremthetné meg a bolgár 
kérdés megoldását, azt liiszszük, Koburg 
Ferdinándnak sem a maczedoniai Sándor­
nak, sem közvetlen elődjének, bolgár Sán­
dornak kardjára nem lenne szüksége, de 
mindenesetre kell oly bátor elhatározás, mely 
a kicsinyes, tisztán formai tekinteteket a 
dolgok igazságának alárendeli. Ily bátor el­
határozással Koburg herczege kivívhatja né­
pének szeretetet és megvan a történelem 
elismerése is.

Hogy mit lehet Oroszországtól várni, ezt 
ugyan teljesen tisztába hozza a Journal de 
Sl-Petersburg ma jelentett nevezetes czikke. 
Látjuk e három próbás officziózus kijelen­
tésből, hogy Oroszország is nagyon érzi a 
helyzet nehézségeit és minden erőszakos 
lépést kikerülni szeretne. Hogy Koburg her­
czeg trónfoglalása háborús bonyodalmat 
idézne elő, a Journal de St-Petersburg sem 
állítja. De másrészt az orosz officziózus 
nyilatkozatból ép oly határozottsággal kitű­
nik az is, hogy Oroszország a trón kérdés

szemben is előbbi magatartásához fog ra­
gaszkodni. Oroszország czárjáról hát bizo­
nyos, hogy ez idő szerint nem akarja a 
háborút, de bizonyos az is, hogy mindenek 
fölött a regensséget és az ellenszegülő bol­
gár népet kívánja megalázva látni. És Pé- 
tervárott nagyon számítanak rá, hogy ha 
Koburg herczeg választása eredménytelen 
marad, az eddigi bolgár kormány teljesen 
lejárja magát és a nemsokára kitörő belza­
varok az orosz politikát tökéletes diadalhoz 
segítik.

Ezzel a törekvéssel kell Koburg her- 
czegnek számolnia. Ha mindvégig Orosz­
ország beleegyezésétől teszi függővé, hogy 
a neki felajánlott trónra lépjen, feje­
delemmé nem lesz, csak elősegíti, hogy 
az orosz politika egész kényelemmel őrölje 
meg a bolgárok ellenálló erejét. Menjen 
azonban bátran Szófiába, vértezze körül trón­
ját a bolgár hazafisággal és ha csak a vi­
lágesemények tűzvészéből elpattanó szikrák 
nem gyújtják föl Bulgáriát, nagy a valószí­
nűség, hogy békén fog uralkodni népe le­
lett és előbb-ulóbb megegyezhetik Oroszor­
szággal is. Talán hamarább is következnék 
ez be, mint általában vélik. A fait accompli- 
nak mindenkor nagy volt a meggyőző ereje. 
Koburg herezegről úgyis azt tartják, hogy 
mint fejedelem sok oly engedményt tenne, 
melyek az orosz fezárt kibékítenék. A her­
czeg trónralépése volna a legegyszerűbb 
mód, hogy Oroszország elvesztett prestigeét 
Bulgáriában részben visszaszerezze. Nem le­
hetetlen hát, hogy az orosz politika öröm­
mel fogadná azt a fordulatot, mely egy­
szerre fölmentené az oly hiábavaló követ- : 
kezetességtől, minőt a regensség irányában 
törvényéül kell vallania.

Budapest, Julius 14.
Alihoz a lényhez, hogy Khuen-Hcderváry gróf hor- 

vát bán holnapután hosszabb szabadságra megy, 
honát ellenzéki lapok olyan kommentárokat fűznek, 
melyekkel azt sejtetik, hogy e szabadságidő csak beve­
zetés a lemondáshoz. így az dJ.gr. Tagblatt a követ­
kezőket Írja: «A bán ő exczellencziája e hó 16-án 
hosszabb szabadságra megy, melynek tartamát ki más­
fél, ki három hónapra teszi, melyet ti exczellencziája 
részben Iléderváron, részben Haílsladtban fog tölteni.
A szabadság három havi tartama ellen szól az a kö­
rülmény, hogy a lartománygyüiés szeptember folyamán 
ül össze, hogy a magyar országgyűlésre a választást 
megejtse, a minél ü exczellencziája aligha hiányozhatik, 
minthogy a budapesti mandátumok helyes elosztásáról 
van szó, a mi a tartománygyülúsi többségnél tudvalevő­
leg lontos pártkérdés. A szabadság hosszabb tartama 
mellett szól azonban az a körülmény, hogy ő exczel­
lencziája itteni háztartását teljesen jeloszlatják 
s majd minden holmiját becsomagolják és elszál­
lítják.»

A képviselőházban többször siirgettetett 
az ipartörvényben megalkotott, de tényleg 
nem foganatosított gyári felügyelői intéz­
mény életbeléptetése. A gyári felügyelők 
nemcsak az ipar, de főkép a társadalom, a 
munkások érdekében szükségesek. A kik a 
gyári felügyelők működését óhajtották, távol 
álltak minden szoczialisztikus eszmekörtől. 
Apponyi, Irányi és Enyedi, a kik ez ügyben 
ismételve felszólaltak, elég világosan előad­
ták indokaikat. Követelték egyfelől a fenn­
álló törvény végrehajtását, másfelől pedig 
éppen a munkások teljesen jogosult, a hu­
manizmus által parancsolt igényeik kielégí­
tésével remélték a már ilt-ott Magyarorszá­
gon is mutatkozó szoczializmust csirájában 
elfojtani.

A gyári felügyelők működése, legyen az 
bármily lelkiismeretes és vezessen az bár 
az ipartörvény humánus rendelkezéseinek 
valóságos végrehajtására, még keveset javít 
a társadalmi bajokon, még nem orvosolja a 
munkás osztály sérelmeit. Azt senki sem 
várhatja a gyári felügyelőktől. Magyarorszá­
gon, kezdetleges közigazgatásunk mellett, a 
hatóságok önkényes hajlamait és laza eljá­
rását ismerve, nem juthattunk odáig sem, 
hogy a munkások helyzetét igaz alakjában 
megláthassuk.

Az ipartörvénynek a munkásokra vonat­
kozó humánus része majdnem mindenütt 
holt betű maradt. A gyártulajdonosok belá­
tásától és jóakaratától függött, hogy kíméljék 
az éretlen és a női munkát, hogy egészsé­
ges helyiségekről gondoskodjanak, hogy em­
berhez méltó bánásmódban részesítsék mun­
kásaikat. A humánus, nemes érzésű és 
saját érdekét helyesen felfogó gyártulajdonos 
teljesítette talán kötelességét felügyelet nél­
kül is. Ámde az emberi önzés, a nyereség 
utáni vágy könnyen tévulakra vezeti a 
gyarlóbbakat. Bizonynyal számos esetben 
törvénysértés lesz elkövetve, gyakran a jo­
gán túl kihasználja a munkaadó munkását, 
nem gondoskodik biztonságáról és ha bal­
eset éri, nyomorult sorsára hagyja könyör­
telenül, embertelenül.

Mindezekről hiteles tudomása nincs sem 
a kormánynak, sem a társadalomnak. Itt-olt 
megvilágítja a sötét háttért egy-egy hírlapi 
közlemény, egy-egy felhangzó panasz, sőt 
egy-egy, a bíróság színe elé került vissza­
élésnek botrányos története. Néha pedig a 
munkaadó és munkás közt folyó csendes 
harczról tanúskodik a strike, vagy egyes el­
keseredett munkásnak erőszakos ténye.

A társadalom és az állam mindaddig te­
hetetlen a munkásosztály bajaival, panaszai­

val és sérelmeivel szemben, a mig a hely­
zetet alaposan nem kutatta. Az ilyen kuta­
tás nem a magánemberek dolga. Még ha 
követné is valaki Engels, Mulgrane és Dick­
son példáját, ha lebocsátkoznék kutató szán­
dékkal a társadalmi nyomor sötét aknáiba, 
kutatásának eredményét kétkedéssel fogad­
nák, kimutatott lényeire, ha valók is, tör­
vényhozói intézkedéseket nem alapítanának. 
Az ilyen állapotokat hivatalosan kell tanul­
mányozni és konstatirozni.

Ezt reméljük attól a kísérlettől, melyet a 
kormány három gyári felügyelő kinevezésé­
vel hosszú habozás után végre tett. Az ál­
lam szomorú pénzügyi viszonyai nem enge­
dik a gyári felügyelők szervezését, mint 
országos intézményt. Megelégszünk tehát 
egyelőre azzal, a mit a kormány telt, bár 
csak a bürokratizmus naivitása és sablon- 
szerűsége képzelheti, hogy kinevezett há­
rom gyári felügyelő — elismerjük igen buzgó 
és hivatott férfiak — képes legyen megfe­
lelni mindannak, a mit a törvény hatáskö­
rükbe utal és a mit a kormány tüzetes uta­
sításában rájuk parancsol.

Az utasításban foglaltak tetemes része a 
papiroson fog maradni, a mint a papiroson 
maradt az ipartörvénynek számos fontos 
más intézkedése is. De annyit várhatunk a 
gyári felügyelőktől, épen azért, mert hivatá­
suk színvonalán álló férfiak, hogy igyekezni 
fognak kormányt és törvényhozást a gyár­
ipar és a munkásosztály helyzetének leple­
zetlen feltárásával viszonyainkról tájékozni. 
Három felügyelő nem akadályozhatja meg 
a sok törvénysértést, gondatlanságból, vagy 
fukarságból elkövetett embertelenséget és 
visszaélést, a mi eddig titokban űzetett. De 
konstatálhatja, hogy ilyen dolgok és minő 
arányban történnek, megvizsgálhatja a mun­
kásosztály helyzetét, felveheti panaszait, ki­
hallgathatja sérelmeit és mindezek alapján 
képesítheti kormányt és törvényhozást, hogy 
azokat az intézkedéseket megtegye, a melyek 
egyfelől szükségesek, másfelől pedig az ál­
lam anyagi erejével és feladati körével meg­
egyeznek.

A gyári felügyelők teendő jelentései meg­
adják majd az dapol, a melyre hézagos 
munkás-törvényeink kiegészítését fektetni 
kell.

VIDÉK.

* Mezőtúrról ívja ollani levelezőnk: A mezőtúri ke­
rületben megtartóit országos képviselőválasztás ellen a 
választási elnök által elkövetett többrendbeli szabályta­
lanság következtében kérvényezni fognak. Arról, a mit 
egynémely lap irt, hogy Vadnay Andor megválasztott 
képviselő a tapolezai kerületet, mely hasonlóképon meg­
választotta, Győrffy Gézának engedi át, ő pedig a mező­
túrit tartja meg, itt a kerületben nincsen tudomásunk;

ellenkezőleg illetékes oldalról úgy értesülök, hogy Vad­
nay a tapolezai kerületet nem hajlandó mellőzni.

* Peatmegye közigazgatási bizottsága ma dél­
előtt ülést tartott, Szápáry István gr. főispán elnöklete 
mellett. Iltcey Sándor főjegyző a Pestmegye közigazga­
tási bizottságának a belügyminisztérium ügykörét érintő 
féléves jelentését adta elő. A megyei külső ügyforgalom­
ban (szolgabirák és polgármestereknél) 75,882 ügydarab 
szerepelt. A megye népessége a f. év első negyedében 
1531 lélekkel gyarapodott; a születések szánta 14,873, 
a halálozásoké 13,342 volt. A küzegészségi viszonyok ez 
év első felében általában véve kedvezőtlenek voltak; a 
kanyaró járványosán uralkodott 18 községben, a vör- 
heny 2 községben, a himlő 21 községben' ellenben e 
járványos betegségek csaknem mindenütt megszűntek az 
utóbbi időben. — A himlő-oltást a törvényhatóság 
egész területén kellő szorgalommal és sikerrel fo­
ganatosították. Orvos-rendőri bonczolás a megye te­
rületén 47 esetben fordult elő. A megye terüle­
tén dajkaságban levő gyermekek száma a" f. év első 
felében 1422 volt. Egészségi állapotuk a beérkezett or­
vosi jelentések szerint kielégítő. El volt helyezve a pesti 
felső-közép- és alsó-járásban 574 gyermek, a kecske­
méti felső- és alsójárásban 489 gyermek, a váczi felsö- 
cs alsó-járásban 198, a pilisi felső- és alsójárásban 31, 
a kiskun lolső-járásban 5, a solti felső- és középjárás­
ban 80, Czcgléd városában 13, Nagy-Körösön 22, 
Halason 10 gyermek. E létszámból a f. év első 
felében visszavitletett 202, meghalt 112, dajkaság- 
ban maradt 1108 gyermek. A személy- és va­
gyonbiztonság a lefolyt félévben általában meg­
nyugtató volt. A megye területén a f. év első felé­
ben ül öngyilkosság és 49 véletlen szerencsétlenség 
okozta haláleset történt. Ugyanezen félévben 90 tüzeset 
fordult elő a megyében. Ley pold Kornél kit*, adóí'cl- 
iigyelö jelentéséből felemlítjük a következőket. Az adó 
hátralék a f. évi június hó végéig 2.163,349 frt 88í kr 
Ezzel szemben belizettetett 1.296,119 frt 70 kv, a hátra­
lék tehát 867,230 frt 184 kr. Ez eredmény a m. évi 
május hava végéig lerjed’ő időszakhoz képest 111.771 
frt 25J krral kedvezőtlenebb, a múlt havi eredmény 
pedig, a múlt év hasonló havához képest 18,825 frt 60£ 
krral kedvezőtlenebb; az év eddig elért szakában tehát 
130,596 frt 86 krral kedvezőtlenebb az eredmény. A 
hadmenlességi dijaknál a hátralék volt 79,265 fo­
rint 73.J krajezűr, a befizetés pedig 11,524 fo­
rint 06.J krajezáv, tehát a hátralék ez időszerűit 67, 
74L frt. Ez eredmény a múlt év hasonló szakához ké­
pest 6788 frltal kedvezölenebb. Az elmúlt hóban a be­
fizetés csökkent a budai, czeglédi, gödöllői, kalocsai, 
kecskeméti, monori és váczi kir. adóhivatali kerületek­
ben, ellenben emelkedett a kis-kőrösi, kun-szt-miklósi és 
soroksári kerületekben. A váczi kir. adóhivatali kerület­
ben a befizetés csökkenésének legfőbb oka abban van, 
hogy az oltani szőlőket, a melyek pedig az adózás egyik 
legfőbb alapját képezik, a filloxera csaknem teljesen 
elpuszlitotto. A közmunka- és közlekedésügyi miniszter 
körrendeletileg hívja föl az összes megyei és városi köz- 
igazgatási bizottságokat, hogy mivel a gabonaszál­
lító hajók némelyike, a nemzeti lobogó helyett néha, 
a hajón, vagy a hajótulajdonos családjában előfordult 
haláleset fölötti gyászuknak kifejezést adandó, fekete lo­
bogót visel, ezt saját hatáskörükben tiltsák el. A fekete 
lobogó ugyanis oly esetekben, ha az illető hajó valamely 
gőzöshöz van csatolva, a távolból esetleg a visszás ki­
térést jelző sütétkét lobogónak is tekinthető. A közigaz­
gatási bizottság a körrendeletét tudomásul véve, kiadta 
az alispánnak, fölhiván öt az eltiltás foganatosítására. — 
Dalmády Győző, árvaszéki elnök, a pestmegyei árva­
pénztár állását a következőkben mutatta be: 1887. jun. 
hó 30-ikán volt az árvapénztárban készpénz 4358 frt 31 
kr, betétkönyv 1.252,814 frt 07 kr, értékpapír 155,598 frt 
665 kr, ékszer 9739 frt 08 kv, magánkötvény 199,784 lit 
3$ kr., tehát az öszzes érlék 1.622,294 frt 45 kr. Az 
árva-lelétpénztár állása a köAotkezö : 1887. év junis hó 
30-án volt a letétpénztárban készpénz 329 frt 51 kr., 
betétkönyv 125,820 frt 46 kr., értékpapír 4218 frt, ék­
szer 1050 frt 90 kr., magánkötvény 3534 frt.; az összes 
érték tehát 134,952 frt 87 kr. A községek részéröl a

Háború és léghajózás.*
Bruce Erik múlt karácsonkor a «London Institu- 

tion»-ban előadást tartott a fönlebbi czim alatt és 
a léghajózásnak a háborúban való alkalmazására 
egy oly módszert irt le és ismertetett meg, mely — 
nem úgy, mint az a sok kalandos, sót hóbortos 
terv, a miről napi lapjaink szoktak hébe-hóba köz­
leményeket hozni — valóban gyakorlatiasnak Ígér­
kezik. Ez okból érdekesnek tartjuk Bruce előadását 
bő kivonatban olvasóinkkal is megismertetni.

A léghajó «gyakorlati feltalálására» a háborúban 
való használhatóság ösztökéli az embereket. Mon­
dom, hogy a gyakorlati feltalálására, mert , Imé- 
etLen a léghajó már jóval Montgolfier kísérete előtt 
el volt találva. Mindig az elmélet az a talaj, me­

lyen a gyakorlat terem. A léghajó eszméje a folyadé­
kok nyomásának elvéből indul ki, melyet már Sy- 
racusai Archimedes 200 évvel a keresztény idő- 
számlálás elölt teiállilott. A hidrogéngáz fölfedezése 
(cavendish Henriktől 1700-ban) az cdinburgi egye­
lem kémiai tanárát, Black Józsefet arra indította, 
hogy egyik előadásában rámutasson a lehetőségre, 
hogy súlyos testek fölemelhctők a levegőbe, ha 
hidrogéngázzal töltött gömbre köttetnek. A termé­
keny eszme ritkán vész el, még ha első ízben csak 
úgy alkalmilag ejtik is ki. Néhány évvel később 
■avaho liberius, olasz kereskedő fólmelegilette Black 

megjegyzését és 1782-ben kísérlet utján he is hizo- 
nyitotta. Eleintén papirhüvelyt készített, melyet 
hidrogénnel töltött meg, de nagy boszuságára a 
•mom gúz a papír likacsain át csakhamar elillant. 
Azután a gázzal szappanoldatos buborékot fujatolt, 
hűre a gömb a légbe csakugyan felszállt. 'Te­
hát egv hidrogéngázzal tölt szappanbuborék volt 
hz első léghajó, ügy látszik, hogy Cavallo a 
•Loyal Society» egyik ülésén ismételte kisérlc- 
g * leírását a társulat értekezéseiben közzé is 
(ette. De sem Cavallo, sem társa nem folytatták a 
megkezdett kísérletet; még hiányzott a tetterőnek 
az a sajátságos módozata, mely a laboratóriumi 
Meletet gyakorlati ténynyé változtatta volna át.
. bebizonyult, hogy csakugyan a könyvek az 
L'azi gondolat-szállítók. Valószínűleg Priestley egy 
munkájának, melyben Cavallo kísérleteit is leírta s 
melyet francziára is lefordítottak, köszönhetni, hogy 
Montgolfier, az annonay-i papirgyáros az ő histó- 
nai Jelentőségű kísérleteire buzdít látott. Ö tudvale- 
'oleg egy papirhüvelyt töltött meg bevitelt léggel, 
minek az lett a következménye, hogy a papirzsák 
* *zoba mennyezetére fölszállt. De Montgolliert c 
K-zi eredmény ki nem elégítette; hazafias érzete 
nagyobb ^ eredmények elérésére serkentette: talál- 

anyál Francziaország akkori háborúiban kívánta 
asznositani s nemsokára a 40 köbláb terfo- 
ftu gömböt egy 680 köbláb tartalmú s ezt 
'•cgint egy 23,000 köblábnyi gömb követte. Mont- 

goihei-, úgy látszik, helyes utón járt, hogy fényes 
j11 m.ien cl; de egyidejűleg egy másik agyvelő is 

J gozni kezdett, hogy Montgolfier keletkező hírét 
_JcniáIyoáitsa. Charles Párisim átlátta, hogy

téböf tt^erm^szcUudományi Közlöny» legutóbbi fiize-

a bevitelt levegő, mely a hideg levegő súlyánál a 
legjobb esetben is csak egy negyeddel lehetett köny- 
nyebb, a léggömb töltésére sohasem fog alkalmas 
anyagul beválni. Ez okitól a hidrogéngázzal való 
kísérletezést ott karolta föl, hol Cavallo félbcsza- 
kaszlolta; s mivel a hidrogéngáz tizenháromszor 
könnyebb, mint a légköri levegő, ennek elsőbbsége 
Charles szerint elvitázhatallan volt. Sikerült neki a 
szövetet, melyből gömbjeit előállította, a gázra át- 
hatatlanná tenni s igy ő volt az, ki az első gya­
korlatilag használható gázgömböt előállította.

Montgolfier és Charles törekvéseivel kezdődik 
a léghajózás története. Nincs szándékomban a 
mai estélyen ennek történetét, néha vészes ki­
menetelű , kalandos epizódjaival bővebben tag­
lalni; nem is említem a hasznot, mely a lég­
gömbből oly férfiak állal, a minők Saussure, Ro­
bertson és Glaislier voltak, a tudományra háram­
lóit; csak egy pár észrevételre fogok szorítkozni, és 
pedig a léghajónak hadi eszközül való használha­
tóságát illetőleg.

Sokan ábrándozónak tekintik mindazokat, kik a 
léghajónak hadi czélokra való alkalmazásáért lelke­
sednek ; s nem kevesen vannak, kik a lelkesedést és 
a fanatizmust egyértelmű fogalmaknak tartják. Meg­
engedem, hogy a lelkesedést nélia méltatlan tár­
gyakra, sületlcn és vad tervezetekre pazarolják; de 
nyújtsunk a lelkesülésnek czélszerü tárgyat, valósá­
got és benső összefüggést, nemes szenvedélyéé válik 
az, s tényleg a tudomány és művészet valóságos 
éltető eleme lesz belőle. Más szavakkal annyit jelent 
az, mint a komoly elhatározás, s véleményem sze­
rint a léghajónak a háborúban való felhasználása 
méltó tárgy a komoly elhatározásra.

A léghajóknak egy némileg uj használati módját 
akarom önöknek bemutatni, melyben az elektromos­
ság a lepányvázott léghajóval (ballon captif) úgy 
van kapcsolatba hozva, hogy alkalmassá tehesse 
jelek adására. Mielőtt azonban eme sajátságos rend­
szer leírásához fognék, melyet az angol kormány 
elé terjesztettem, a léghajónak háborúban való álta­
lános alkalmazásáról akarok még egy pár szót elő­
rebocsátani.

A léghajót háború cselén leginkább arra szokták 
használni, hogy az ellenségről tudomást szerezze­
nek. A franczia kormány már 1793-ban alkalmazta 
c czélra lepányvázott léghajót és jó hasznát vették 
a forradalmat követő háborúkban is. Rendes kato­
nai osztályt állítottak fel, mely az «Acrosticrs» ne­
vet viselte s ugv vélekedem, hogy a háborúra nézve 
több gyakorlati hasznot hajtottak a léghajók ez 
időben, mint akármikor később. Csak Napoleon ve­
tette végét használatuknak; neki nem kellett lég­
hajó; még a meudoni léghajós iskolát is Le­
záratta.

A lepányvázott léghajók e czélra való felhaszná­
lását az utóbbi időkben az angol kormány élesz­
tette fel újra és Chathamban egy királyi mérnökök­
ből álló bizottság kísérleteket folytat. A Találmá­
nyok Kiállításában a hadügyminisztérium több lég­
hajót is kiállított; s talán a legjelentékenyebb tárgya 
egy arany hártyácskákbúl készült léghajó volt, 
olyan, mint a minőt az egyiptomi háborúban hasz­

náltak. Az aranykártya könnyűségénél és áthatat- 
lanságánál fogva a léghajók előállítására kiválóan 
alkalmas anyag.

A szabadon mozgó léghajónak hadi czélokra épen 
úgy hasznát veszik, mint a lepánvvázoltnak. Párizs 
ostoma alatt használhatóságukat igen fényesen be­
bizonyították. Mikor a párizsiak minden közlekedés­
től végkép elvoltak zárva, csak egy-két léghajó volt a 
városban; de egyes léghajósok szerencsés kimenekülése 
eléggé felbátorító volt arra, hogy a levegőből úgyszól­
ván nyilvános országutat csináljanak, s c czélra oly 
nagyszerű léghajógyártást alapítsanak, mint a minő 
azelőtt sohasem létezett. A hasznavehetetlenné vált 
vasúti pályaházakat átváltoztatták műhelyekké és 
léghajós-iskolákká. Négy hónap alatt Üti léghajó 
hagyta el Parist — melyek közül 54 posta és tc- 
legráf-szolgálatra volt különösen szerkesztve — 100 
személyt vittek ki a porosz hadi vonalokon túl; 3 
millió levél jutott el rendeltetése helyére; 365 posta- 
gclambot vittek magukkal s ezek, noha csak 57 
tért vissza közülök, 100,000 levelet hoztak he a 
városba. E tények mutatják, hogy a szabad légha­
jóknak nagy hasznát lehet venni a háborúban s ez 
a hasznavehetőség még fokozódott volna, ha a ha­
jókat tetemesebb erejű szél ellen is tudták volna 
mozgatni és kormányozni. Kétféle elvre alapítva 
igyekeztek a léghajó kormányozhalóságát elérni: 1. 
a különböző légrétegekben uralkodó áramlatok (el­
használásával és 2. valamiféle mechanikai motor 
segélyével. E két módról fogok egyet-mást elmon­
dani.

1. A mechanikai motorokat illetőleg vannak em­
berek, kik, ha a léghajók kormányozhalóságát csak 
említik is, az eszmét örökké valósithalatlannak je­
lentik ki. Okszerűbb eljárásnak tartanám, ha a 
végleges véleménytől egyelőre tartózkodnának, hogy 
vajon jövőben az efféle törekvés valósítható lesz-c 
vagy sem, mert az ez irányban eddig telt kísérle­
tek számra nézve igen gyérek, időre nézve pedig 
szakadozottak. Csak annyit mondok, hogy azok, kik 
e problémával foglalkoznak, igen nehezen megold­
ható feladat elölt állanak s hogy az a mérnök, ki 
először fogja valamely mechanikai készülék segé­
lyével a léghajót tetemes erejű szél ellen mozgatni, 
kitűnő helyet viv ki magának a tudomány hősei 
sorában. Elő fogok számlálni néhányat azon nehéz­
ségek közül, melyek a léghajónak erősebb szél 
ellen való hajtását gátolják, azután áttérek a leg­
utóbbi időkben e tekintetben tett kísérletek részle­
tezésére.

Lényeges különbség van a vízben és a levegőben 
való hajózás közt; amott olyan hajóval van dol­
gunk, mely két különböző folyadék — a viz és le­
vegő — határán mozog. E két folyadék különböző 
sűrűségű és rugalmasságú, és c szerint különböző 
ellentállásu is. A léghajózásban a test egy és ugyan­
azon közegben mozog, a mi a lapátos keréknek 
alkalmazhatóságát végkép kizárja; két-két ellenkező 
elhelyezésű lapátra való nyomás egyforma nagyságú 
ellenállást okoz, a hajót tehát sem előre, sem hátra 
nem biria mozgatni. E szerint a levegőben való 
hajókázásnál más hajtó eszközünk nincs, mint a 
propeller-csavar, mely magát úgyszólván a folya­

dékba beletúrja. De nyilvánvaló, hogy a folyadék­
nak jóformán nyugalmi állapotban kell lennie, ha 
azt nem akarjuk, hogy az ellenállás, melyet a hajó 
gömbjével együtt a levegőben szenved, a’csavar ha­
tását túlszárnyalja. Már csak mérsékelt sebességű 
szél is elégséges arra, hogy nagyobb ellenállást 
hozzon létre, mint a milyent a tetemes erővel haj­
tott csavar legyőzni képes. Hónaid kapitány 
nem rég terjesztette be jelentését a franczia aka­
démiának azokról az eredményekről, melyeket Men­
tionban a «La France» nevű, kormányozhatónak 
hiresztelt léghajójával elért. Kísérletei csakugyan 
érdeket keltők, s tényleg túlhaladják mindazt, mit 
ez ideig a léghajó kormányzásában elértek; de ne­
kem úgy tetszik, mintha c jelentésben a kapott 
eredmények túlzására bizonyos hajlandóság mutat­
koznék. Úgy vélekedem, hogy a csavarral összekö­
tött régi nehézségek még mindig változatlanul fenn- 
állanak. A szóban lévő kísérletek aránylag csendes 
időben tétettek. Mondják, hogy a léghajó hét eset 
közül ölben visszajutott kiinduló helyére. Ez való­
ban több, mint a mennyit léghajóval mai napig el­
értek. Hogy ennyire mehessenek, bizonyára sok gon­
dot és szellemet kellett kifejteni; de a jelentést 
elolvasván, azt is látjuk, hogy nagy gonddal voltak 
az időjárás kiválasztására, nehogy a csavar munkája 
semmivé válják. Egy egész hónap telt el az első 
és második felszállás közt, s ennek okául a rósz 
időre utalnak. A második kísérlet napján a szél Páris 
felöl, észak-északnvugoti irányban fújt; sebessége 
másodperczenként 30 és 35 m. közt ingadozott. 
Mention volt a kiinduló pont, a léghajó 4 ó. 25 
p.-kor indult el Páris felé; 4 ó. 55 p.-kor keresztül 
ment a vasúti vonal felelt; 5 ó. 0 p.-kor elérte a 
Szajnát, s 5 ó. 12 p.-kor a 65-ik számú erődnél 
belépett a körülövedző várvonalba. E helyen vissza­
térésre határozták el magukat; a léghajó könnyű­
séggel megfordult, s most a lég áramlatától támo­
gatva, ugyanazon ponton bocsátkoztak le, a mely­
ből kiindultak. Az ut Paris télé 47 perczig tartott, 
a visszamenet csak 11. perczig. Az efféle kísérletek 
nézetem szerint igen dicséretre méltók, mert tudo­
mányos szellemben hajtották őket végre, és bizo­
nyos sikert el is értek; mindamellett azt a felada­
tot, hogy tetemesebb erejii szél ellen mozgassák a 
léghajót, bizonyára nem oldották meg. Úgy látszik, 
a léghajózásban még mindig arra vagyunk szo­
rulva, hogy kenyér helyett kenyérmorzsával eléged­
jünk meg.

2. A mi a léghajó irányításának másik módoza­
tát illeti, t. i. a különböző magasságokban található, 
gyakran ellentétes irányú légáramlatok helyes kivá­
lasztását : abban a véleményben vagyok, hogy ezen 
áramlatok tüzetes és módszeres tanulmányozása ki­
elégítő eredményekre vezethetne. E tárgyat illetőleg 
mindekkoráig csak igen keveset tudunk : a légha­
józási tudomány nagy kárára a Glaisher-féle férfiak 
csak ritkák, mig a «charlatan»-ok száma légió. Igaz 
ugyan, hogy az efféle áramlatoknak a léghajóból 
való tanulmányozását nagyon megnehezíti az a kö­
rülmény, hogy ekkoráig csaknem lehetetlen volt a 
léghajót bizonyos magasságban állandóan megtar­
tani. Ha bizonyos mennyiségű holt-súly ki­

dobásával a léghajót a kívánt irányú áram­
latig fel is tudjuk emelni, a hőmérséklet 
csekély változása, mely a napsugarak vagy fel­
hők közbejötténél fogva beáll, minduntalan megza­
varja a szerkezet nagy nehezen elért egyensúlyát, s 
ennek az a következménye, hogy a léghajó magas­
ságát is megváltoztatja. Ha e miatt magasabbra 
emelkedik, gázt kell kibocsátani; ha lejebb száll, 
több holtsúlyt kell kidobni. Így azután a gáz- és 
holtsúly-készlet, melyet egy hires léghajós a gömb 
éltető nedvének nevezett, csakhamar fogyatékán lesz. 
Ezért oly fontosak L’Hóte sikerült kísérletei, melye­
ket 1886. augusztus hóban végzett. Útjában a Csa­
tornán át egy sajátságos készülékei használt, a me­
lyet «flolteur frein»-nok, azaz lebegő féknek neve­
zett cl. E féknek működése kiváltkép abban állana, 
hogy segélyével a léghajót ugyanazon magasságban 
tarthatnák meg, ha a kellő áramlatot már egyszer 
elérték. A léghajó magasságának szabályozása lehe­
tővé teszi, az előttünk még oly kevéssé" ismert kü­
lönféle légáramlatok beható megfigyelését, és a kor­
mányok nézetem szerint jól tennék, ha c különféle 
áramlatok tanulmányozása végett kísérleteket szer­
veznének.

A léghajó háborúban való gyakorlati hasznosítá­
sának egyik legkiválóbb módozata a jelzésre való 
alkalmazása, A léghajóból történő jelzés fő előnye 
az. hogy a jeladás nagy magasságból tétethetik. A 
szokásos jelző módszerek mindannyian a lepányvá­
zott léghajóhoz csatolt csónakból foganatosillatnak, 
igy pl. a zászlókkal vagy lámpákkal való jeladás 
De a léghajóból történő jelzés tetemes nagyságú 
gömböket kíván, melyek nélkül a megkivántalú 
emelkedő erő elő nem állítható. Ez a körülmény 
szabja meg e módozatnak határát. Körülbelül más­
fél évvel ezelőtt arra az ötletre jöttem, hogy a le­
pányvázott léghajóból lehetséges az elektromosság 
segélyével jeleket adni, mialatt a jeladó maga lenn 
van a földön. Így a működő egyén súlya többé nem 
jön kérdésbe, és a léghajónak oly méretek adhatók, 
melyek tovaszállitását nagyon megkönnyítik. E mó­
dozatot részletesen le akarom írni. Valamely tökéletesen 
áttetsző anyagból készült és hidrogén- vagy világi ló 
gázzal töltött léggömb belsejében egynéhány izzó­
lámpa van elhelyezve. A lámpák vezetői- összeköt­
tetésben vannak valamely, a talajon álló elektromos 
forrással. Az áramkörbe egy megszakító és záró 
készülék van beigtatva. A lény felvillanásának tar­
tamát változtatván, a Morse- vagy másféle írási 
rendszey módjára jeleket adhatunk. A fényforrásnak 
a gömb belsejében s a gáz közepette való elhelvc- 
zése az elektromos világítás kifejlődése előtt lehe­
tetlen lett volna. Sokan még most is igen veszedel­
mes eljárásnak fogják tartani, ha a gázgömb belse­
jébe izzó lámpát helyezünk. Mielőtt tehát rendsze­
rem részletezésébe bocsátkoznám, néhány kísérletet 
akarok bemutatni, melyek meg fogják önöket gvőzni, 
hogy az izzó lámpa bevitele semmi veszélylyel 
nincs összekötve. A hidrogéngázzal lelt üvegkorsó 
szádjába égő gyertyát dugok, a gáz meg fog 
ugyan gyuládul de a gyertya elalszik, mihelyt bel­
jebb taszítom az edénybe. Látják, hogy a 
hidrogén gáz bizonyos körülmények közt meggy ujt-
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS lő.
folyó év első felében 10,593 írt 31£ krnyi árvapénz 
szállitatott be. — Végül több csekélyebb jelentőségű 
ügyet intéztek el. — Egy sajtó Inba kiigazításául újólag 
kiírjuk, hogy Pcstmcgyo főispánja Csapó Lóránt 
dömsödi földbirtokost nevezte ki szolgabiróvá.

* Nyttráról Írják, hogy Jurkovils Györgyöt, Brezova 
hires pánszláv fészek jegyzőjét, a hires Húrban sógorát, 
végre elérte a bünhödés. Nyitramegyo közig, bizottságá­
nak fegyelmi választmánya ina tartott ülésében az ellene 
elrendelt jogérvényes vád alá helyezés révén őt hiva­
talától felfüggesztette.

* Zágrábból táviratozzak az 0. X-nuk, hogy a tar­
tományi kormány Áuvilo tanárnak egyetemi rektorrá 
történt választását nem hagyta jóvá. Az egyetemi ta­
nács ma délben tehát uj választásra jött össze és Smi- 
cziklás Tádé tanárt választotta meg. Mindenki úgy van 
meggyőződve, hogy a kormány az uj választást sem 
fogja megerősíteni.

* Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága, mint 
táviratilag jelentik, br. Uöry József főispán elnöklete 
alatt ma tartotta közgyűlését. A polgármester jelentése 
szerint a közegészség júniusban nem volt jó, a meny­
nyiben a kanyaró járványszerüen lépett fel, a hó vége 
felé azonban enyhült. Az állategészség jó volt, valamint 
a közbiztonság is. Teleszkv István államtitkár levélben 
köszönte meg a bizottságnak államtitkárrá történt kine- 
veztetéso alkalmából hozzá intézett üdvözlő fel­
iratát. Id. Uyalokay Lajos és Rilsok Zsigmond 
indítványozta, hogy a város tisztviselői karának 
es kezelő személyzetének íizetése emeltessék, ezt 
1 közgyűlés egyhangúlag elfogadta s a pénzügyi 
szakosztályt meghízta, hogy a legközelebbi köz­
gyűlésre a költségtervezetet bemutassa. Id. ílyalo- 
kay Lajos, a szépitési és közlekedésügyi szakosz- 
alynak 19 éven át volt buzgó és tevékeny elnöke le­
mondván, a közgyűlés köszönetét szavazott működéséért. 
\ julius 24-én megnyitandó iparkiállítást illetőleg a ju- 
a lmakra 50 frlot szavazott meg a közgyűlés. A községi 
skolánál rendszeresítendő két tanítói álláss iránt felter- 
esztés tétetik a közoktatásügyi miniszterhez.

KÜLFÖLD.
— juh 11.

A köztársasági államforma megalapításának fln- 
lepet, a Bastille megostromlásának évfordulóját ma 
ihk meg Francziaországban — s nem épen ked- 
ezö auspicziumok alatt, a mennyiben nem annyira 

lemzeti ünnepről és mulatságról, mint politikai dc- 
nonstráezióról a köztársaság elnöke és kormánya 
dien s egy volt miniszter mellett van ezúttal szó. 
\ képviselöház legutóbbi nagylöntosságu ülése, 
nely közvetlenül a Boulanger tábornok kényszerű 
elutazása s az e körül folyt tüntetések után és a 
mara várható tüntetések előtt tartatott meg, remél­
hetőleg mérséklő hatással lesz a szenvedélyekre. 
Azon az ülésen egyetlen szónok kivételével minden 
felszólaló egyenesen pálezát tört a magát imádtató 
tábornok fölött, kit még a radikálisok is elejtettek. 
A Temps reményű is, hogy ez a körülmény felvilá­
gosította a múltkori zavargókhoz csatlakozott naiv 
párisiakat tévedésük felől. Páris egyébiránt már 
tegnap nagyban készült a nemzeti ünnepre, habár a 
lobogó-disz és a köztársasági jelvényekkel való tün­
tetés korántsem mutatkozik olyan élénknek, mint a 
múlt években. Annál több azonban a Boulanger- 
kalap, kép, kokárda, érem, dal s mindaz, a mivel 
a tábornokot erővel a nép és a nap hősének akar­
lak feli öntetni s a köztársaság jövőbeli elnökéül 
prcdeslinálni. A kormány a lehelő legszigorúbb 
rendszabályokhoz nyúlt, hogy minden törvényelle­
nességet megakadályozni lehessen s a sajtó is óva 
inti a közönséget, hogy nevezetesen (írévy elnöknek 
a sértegetésétől tartózkodjék. Egy mai párisi táv­
iratunk a következőt jelenti: A nemzeti ünnep teg­
nap cslc vette kezdetét a város valamennyi negye­
deben. A zenekarok diszlakarodója egyes tünteté­
seket idézett elő. A «Vive Boulanger» kiáltásoknál 
nevezetesebb esemény nem fordult elő. A Justice 
felemlíti azt a hirt, hogy rendkívüli katonai elövi- 
gyazati intézkedések tétettek. Az «Intransigeanl»

felhívja Páris lakosságát, hegy a szemlénél jelenjék 
meg, de csakis törvényes tüntetésekre szorítkozzék. 
A fütty azonban legális tüntetés. A köztársasági la­
pok annak a reménynek adnak kifejezést, hogy a 
lakosság tartózkodni fog a tüntetésektől.

Floqtict képviselőházi elnök, mint már jelentet­
tük, megmaradt elnöki székében. Megmaradását a 
képviselöház tegnapi ülésében ki is jelentette, mely 
alkalommal a többi közt, a következő, általános 
nagy tetszéssel fogadott szavakat mondá: «Soha­
sem feledtem el, hogy mivel tartozom a radikális 
pártnak, melynek kebeléből kikerültem, és ha önök 
többé nem kívánják majd szolgálataimat, ismét a 
radikális párt soraiban fogok helyet foglalni. Az 
elnökség azonban, a meddig én bizalmukat bírom, 
sohasem lesz egy kizárólagos szekta szenvedélyének, 
a meggondolatlan fanatizmusnak vagy valamely po- 
ilikai ambicziónak uszályhordozója, hanem lesz az 
általános szabadság részrchajlatlan megvédelmezöje, 
az állam törvényes hatalmának és közös nemzeti 
méltóságunknak éber őre.»

A bolgár fejedelem-választást illetőleg az orosz 
félhivatalos Journal de üt. Retcrsbourg utal Koburg 
herezeg nyilatkozataira, valamint a hatalmak részé­
ről nem régen tett ama kijelentésre, hogy elfogad­
ható jelöltség első föltételéül Oroszország hozzájáru­
lása tekintendő, és azt a nézetét fejezi ki, hogy a 
herczeg nem fogja magát a küldöttség által Bulgá­
riába vezettetni, mit, ha megtenne: nemcsak hogy 
a helyzetet meg nem javítja, inkább csak összebo- 
nyolitaná. A Journal azt hiszi, hogy ha néhány ha­
talom hajlandó is volna a választást jóváhagyni, 
azok végtére mégis csak meg fognak győ­
ződni, hogy ez a helyzetet csak megnehezí­
tené és a regensek ezéljainak szolgálna, kik 
nem kívánnának egyebet, mint hogy saját za­
varukból kibontakozzanak és hogy a hatalmak kö­
zött viszályt idézzenek elő. Egyébként a porta sem 
foglalkoztatta még a hatalmakat c kérdéssel s több 
mint bizonyos, hogy a porta, mielőtt saját nézetét 
nyilvánítaná, bevárja a hatalmak intézkedéseit, ügy 
látszik tehát, hogy a szóban forgó lényre is az a 
sors vár, hogy meddő vállalkozása maradjon az 
utolsó vonaglásban levő regensségnek, de ha ez a 
bolgár kérdés nehézségeinek megoldásával nem is 
egyeztethető össze, mégis remélhető, hogy nem lesz 
az a következménye, hogy a hatalmak között újabb 
bonyodalmakat idézzen elő. A mi Oroszországot il­
leti, semmikép sem fog eltérni eddig követett maga­
tartásának irányától.

Egy lerlini távirat szerint ottani jól értesült kö­
rökben szinten úgy vélekednek, hogy az Oroszor­
szág cngesztelékeny szándékairól szóló hirek nem 
felelnek meg a tényeknek. Odaérkezett pétervári 
hirek szerint nem valószínű, hogy Oroszország Ko­
burg herczeget el fogja fogadni. Azt a kedvező be­
nyomást, melyet a herezeg válaszsürgönye lett» 
ugyancsak lerontotta a bolgárok eljárása, kik öt 
máris uralkodó fejedelmükül ünnepük.

A mi magát Koburg Ferdinand herczeget illeti, 
Diirnlcrittbúl azt Írják, hogy a herczegnek élénk 
óhaja elfogadni a bolgár, nép választását és ezt 
anyja, Klemen tin herczegno sem ellenzi, inig a trón- 
jelölt további környezete kevésbbé Ind megbarát­
kozni az annyira tövisesnek látszó bolgár korona 
eszméjével. A mi a küldöttségnek adandó választ 
illeti, valószínű, hogy Ferdinand herczeg a hatal­
makhoz fogja a küldötteket utasítani; állítólag 
ugyanis kellemetlen hatással volt rá az a körül 
meny, hogy bolgár részről nem informálták kellően 
a hatalmak szándékai tekintetében. A herczegnek

az esetre való elhatározását illetőleg, ha a hatal­
mak halogatnák a dolgot vagy egyenesen megtagad­
nák helybenhagyásukat, bizonyosat nem mondhatni. 
Csak az bizonyos, hogy a herczeg nem fél a hely­
zet veszedelmeitől, sőt azok bizonyos ingerrel van­
nak reá. A Sztojlov-kabinet alakulásával nagyon 
meg van elégedve, mert e férfiút kitűnő politikusnak 
tartja.

„EGYETÉRTÉS”
Julius hó 16-ihától kezdve uj 

előfizetést nyitunk.
Lapunk előfizetési ára:

egy Lóra .... 1 frt 80 kr. I hat hóra . . , . i 10 frt 
két hóra .... 3 frt 60 kr. ; egész évre . .... 20 frt 
három hóra .. 5 frt — kr. j

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czirnii, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 frtért, félévre í Írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
Régi előfizetőink legezétszerHöben cselekszenek, 

ha cziniszalagjukab a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
regit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés" kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám aláj küldendők.

Ae „ Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 14.

— Személyi hírek. Stefánia trónörökösné e 
hó 23-án Karlsbadba utazik a fürdő megtekintésére.
— Luitpold bajor regens herczeg Gizella herczegné 
születésnapja alkalmából tegnapelőtt családi ebédel 
adott. — Koháry Koburg-Gotha Fiilöp herczeg fe­
leségével együtt jelenleg Franzensbadban Stefánia 
trónörökösnél vau látogatóban s szombaton vagy 
vasárnap érkezik Bécsbe. — Bruck báró, római 
osztrák-magyar nagykövet Bécsbe érkezett. — 
Mommsen tanár, mint Berlinből távirják teljesen 
kigyógyul betegségéből s a szokott erélylvel lát 
munkájához. — Mária Jozefa főherczegnö ma 
Klagenfurtból Persenbeugba utazott s ott fog 
szülni. Férje Otto föherczeg vele ment. — Abbes 
bey, az egyiptomi trónörökös, tanulmányait a 
bécsi Tereziánumban fogja folytatni. — Roth­
schild Albert báró Bécsböl nem megy Párisba 
lakni, mint hiresztelték. — A német trónörökös ál­
lítólag Emsbe megy utókorára. — Bismarck her­
czeg hir szerint holnap Varzinba utazik, felesége 
pedig Homburgba. — Széchenyi Imre gróf, berlini 
osztrák-magyar nagykövet Ileringsdorfból néhány 
napra Berlinbe tért vissza. — Bleuer Ernő osz­
trák képviselő felesége, született Eötvös bá­
rónő , ma iiu-gyermeket szült. — Hohenzol- 
lern Frigyes herezeg Bukarestből a Herkules-für-. 
dobé érkezett. Itt időzik Sslávy József koronaőr is
— Herman Ottó egy napot töltött Pozsonyban s 
onnan Sziléziába tanulmányútra ment. — Thaly 
Kálmán orsz. képviselő a nyarat Pozsonyban tölti 
s a Rákóczi-kovszak történetének iolytatásáva! fog­
lalkozik. — Dückers Gyula belga fökonzul tegnap 
Kolozsvárra érkezeti. — Bonnaz Sándor Csanádi 
püspök mint Hódmezővásárhelyről Írják, az árvíz 
által sújtott bérlőinek az idei haszonbért teljesen 
elengedte.

— A király Nyltrán. Jfyitráról távirják: Cser- 
halmy Ferenez, honvéd vezérhadbiztos, ina délután ide 
érkezett, hogy az itteni honvéd barak-iáborban ö fel­
sége számára berendezendő lakás iránt intézkedjék.

— Az lgazságügymlninzterlum megkezdte az át- 
költözködést a kereskedelmi minisztérium nrpád-utezában 
levő palotájába, hol a jobb szárnyat foglalja el. A köl­
tözködést julius 25-ere befejezik.

— Egy császári sírbolt. Eugenia császárnét hol­
nap várják vissza Amsterdamból angolországi farnbo- 
rough-manori birtokára > ez alkalommal szállíttatja át 
férje és n- holttestét chislehursti ideiglenes sírboltból 
a farnboroughi szép kápolnába, melyet az utóbbi évek­
ben építtetett. Szép egyházi építmény ez, alul sirbollo- 
zattal, melyben a császár és a herczeg holttestét már­
vány koporsókban fogják elhelyezni. Farnborough a 
Southampton! vasútvonal mellett fekszik, egy órányi tá­
volra Londontól.

— A «Segítség» országos ünnepe. A tüzkárosul- 
tak és árviz által sújtottak javára Szent-István napján 
a városligetben megtartandó országos ünnep rendező 
bizottság, mint említettük, a «női szépségversenyt» is 
fölvette az ünnep programmjába. E czélból a bizottság 
fölhívást intéz Magyarország szép hölgyeihez, hogy mi­
nél nagyobb számban vegyenek részt a versenyben. A 
versenybíróság tagjai: Károlyi István gróf, Keglevich 
Béla gróf, Hovesmegyo főispánja, Andrássy Géza gróf, 
Kvassay Ede és Geist Gáspár. A női szépségverseny 
augusztus 20-án délután 4—7 óráig a «hattyú-szigeten» 
lesz, a hol a bíróság fog rezideálni s a hova kizárólag 
csak nőket bocsátanak be. A döntést hét órakor hirde­
tik ki. A versenybíróság nem egy, hanem három dijat, 
a melyek mindegyike egy-egy Páris-arany-alma, fog a 
három legszebbnek odaítélni. E dijak mindenikc egyen­
rangú. A rendezőség e verseny rendezését annyival 
is inkább fölvette a programúiba, mert eddig 276 női 
kezektől irt névtelen levél érkezett, melyekben a bizott­
ságot fölszólítják, hogy a tartandó országos ünnepen 
második női szépség-versenyt rendezzenek. Az első női 
szépségversenyt tudvalevőleg öt évvel ezelőtt tartották, 
szintén a városligetben rendezett ama jótékonyczélu ün­
nep alkalmából, mely a Klotilld-szeretetháznak 30.062 
forint tiszta jövedelmet hajtott. — A «Kárpitos testület» 
is hozzá akarván járulni a tűz és árviz által károsultak 
fölscgéléséhez, az ünnephez szükséges összes díszítési 
munkálatokat díjtalanul eszközli.

— Régi magyar freskók. A dersei templom fal­
festményeiről, melyeket a napokban fedeztek föl, a 
«Kolozsvár» ezeket Írja : Derék hat bástyára támasz­
kodó templomkastély közepéből büszkén emelkedik ki a 
derzsi unitárius templom. E csinosjgóth stilü épület belül 
szépen, szövedék-bálózatosan boltíves s az ivek a hajó­
ban egyik-egyik oldalon 6—6, összesen 12 díszes gyám- 
kövön, a szentélyben meg 8 s különféle czimerekkel 
ékesített gyámköveken nyugosznak. A hajó északi falén 
a Huszka József állal csak közelebbről föltakart freskók 
fölött Rákóuzy György nevét és az 16-10-ik év számát, 
mint a templom kijavításának idejét, olvashatjuk. Ezen 
felirattól méternyivel alább a fal magasságának közép 
részét foglalja el a Szl-László és a kun közötti viasko- 
dás ábzázolása. Ez négy képben van előadva, de az 
egyes jeleneteket ábrázoló képeket semminemű köz 
vagy oszlop sem választja cl, mi miatt az 
egész csak egy képnek látszik. Legelöl látjuk, 
három lovas által követve, egy szürke paripán 
Szt.-László királyt, a mint előre feszitelt bosszú dárdá­
val a leány-rabló kun-lovast üldözi. E jelenetből a ki­
rály kíséretét képező alakok nagyrészt el vannak — a 
későbbi időben oda épített karzat állal — födve. A má­
sodik jelenet, midőn Szent-László a kunnal küzd és a 
magyar leány dárdával a kun lábszárába szúr. A har­
madik képen Szt.-László a kun veres baját fogva, azzal 
a kun fejét hátra felé huzza. A kun arcza erős fájdal­
mat fejez ki, nyaka egy bosszú sebből vérzik, két kar­
ját előre feszítve a leány felé tartja, ki a kun nyakát 
épen elmetszeni készül. A negyedik kép csak hiányosan 
maradt meg; ezen Szt.-László a leány ölében pihen, a 
leány meg a fejét a László fejére hajija, Szt.-László 
pánczélt visel, félkarját sodrony-ing födi; a pánczél alól 
kiesüngö sodrony ing igen díszes, úgyszintén öve is, 
melyről egyenes kard lóg alá. A leány derekához 
szorított, hosszú uszályos ruhát visel. A kunnak feltűnő 
magas és hegyes tetejű, veres kalapja van, melynek 
fehér karimája oldalt fel van hasítva. Szt.-László fejét, 
valamint a templom falain feltárt freskókon előforduló 
szentek fejét is dicsfény övedzi. A dicsfényt egy-egy 
sárga körlap és a körül fehér pettyekből alakított füzér 
képezi. A kép háttere sötét szinü s azon szabályosan 
elhelyezett csillagalaku, fehér szinü díszítések láthatók. E 
képtől, pár deeziméler köz által elválasztva, két piros ru­
hás s hosszú, hegyes orrú fekete ezipőket viselő szent 
áll. Az egyik szentnek a feje a lekopáesolt mészréteggel 
eltűnt. E szentekkel szomszédos egy hosszú szakálla, 
bő, szürke köpenyt viselő szent férfiú, kinek jobbjában 
bot, baljában pedig piros táblás könyv van. A karzat 
alatt még három csaknem egészen meztelenül s össze­
kötött kezekkel ábrázolt szent, ezek egyike karóba 
húzva, valószínűleg az első keresztyének kinoztalását 
tünteti elő. A hajó déloldali falán 3 kép van feltakarva. 
Az egyik csoportot püspökök képezik. A püspökök közül 
egy bő redős szürke ruhás egészen, kettőnek csak a töl­
tésié, egynek meg csak a ruhája és pászlorbolja lát­
ható. A kép többi részét megsemmisítette a falba isme­

haló ugyan, de az égést nem képes táplálni. A láng, 
melyet a korsó nyilasán láttak, a hidrogén és az 
oxigén atomjai közt uralkodó nagy rokonságnak 
következménye, mely atomok a szoba légkörében 
i s a koraó nyilasán egymással határosak. Beljebb a 
korsóban a hidrogén atomjai nem találnak oxigén­
atomokat, melyekkel egyesülhetnének. Merész állí­
tásnak látszik, de mindamellett mégis igaz, hogy 
vorösizzu vasat dughatunk a léggömbben lévő gáz­
tömegbe, a nélkül, hogy ez utóbbit meggy uj tanok. 
Ha önök közül e kísérlet megtételére bárkit is fel­
szólítanék, bizonyos vagyok benne, hogy az ajánla­
tot visszautasítaná, s azt állítaná, hogy a gáz azon­
nal meggyullad, mihely a tüzes vasat a nyilasba 
dugjuk, ti ebben igaza is volna, s hogy a kí­
sérletet megtehesse, szükséges, hogy a léggel 
határos gázréteget elkerülje. íme egy rejtvény, 
a melyet barátaiknak feladhatnak: miképen le­
het tüzes vasat egy gázgömb közepébe vinni, 
anélkül, hogy azt meggyujtsák. Megmutatom, hogy 
kell eljárni. Itt van egy iiveggümb, melyen 
keresztül folyvást áramlik a világitó gáz. Hogy ez 
így van, látják abból, hogy a gömb felső nyilasán 
kiömlő gázt meggy újtól tűm. Azonfelül egy elektro­
mos telep sarkaiból kivezető drótok végeihez egy 
vékony platina-drótot erősítettem, s e végeket a 
gomb belsejébe helyeztem. Amint most az elektro­
mos aramul c vezetéken keresztül bocsátom, a pla­
tinádról lehérizzásba jön s a tényállás most a kö­
vetkező : egy darab fchvrizzú fém minden burok 
nélkül gazzal lelt. gömb belsejébe van helyezve. 11a 
most az üveggolyó helyébe léggömböt teszünk, a 
platinádról helyébe vasiadat, s ha eléggé hatalmas 
elektromos áramot bocsátunk a vasrúdon keresztül, 
akkor a vörösizzó vasrúd a léghajó belsejében való­
sítva van. Az izzó lámpákban, melyeket a gömb 
belsejében alkalmaznak, egy igen linóm szénszál 
lehetőleg üres üveggümb közepén van, s a szénszál 
az elektromos áramlói fehérizzásig hcvitlctik. De 
azt mondhatná valaki: hát ha idővel a léghajóban 
a hidrogén- és oxigéngázuk durranó vegyülete kép­
ződik, s a törékeny kis lámpa hüvelye eltörik! 
Nos, lm el is törik, csak egy lámpával lesz keve­
sebb: ennyi lesz az egész haj. A jelenlevő oxigén 
ugyanis a szénszálat azonnal megfogja semmisíteni, 
s igy a fénye rögtön megszűnik.

Az efféle jelző gömbök elegendő nagyságúak, ha 
térfogatuk körülbelül 4000 köblábat tesz: süt ha 
kellene, még ennél is kisebbre szerkeszthetők. Elő­
állításukra a gyantározolt batiszt-szüvet igen alkal­
mas anyag. Két különböző módozat szerint füg­
gesztem fel belsejükben az izzó lámpákat; az első 
létraaluku tartón történik, melyre a lámpák egymás 
fölibe vannak függesztve. Ez igen czélszerü szerke­
zet, mert a létra csekély szélességénél fogva künv- 
nven beilleszthető a gömb szádjába. A lélraalaku 
lartó vet ugyan egv kis árnyékol; de nézetem szerint 
ennek legkisebb jelentősége sincs, a másik felfüggesztés 
ezt a csekély árnyésvetést is kizárja: golyóból áll, 
melyből különféle hajlásszögek alatt nyúlnak ki a 
lámpák; drótszövetü keret védi az eltűrés veszé- 
've ellen.

Az áramkör megszakítója, melylyel a váltakozó

fény-kilövelléseket létrehozzuk, alakjára nézve ha­
sonlít némileg a Morse-féle kulcshoz; de tőle mégis 
lényegesen eltérő. A közönséges Morse-féle kulcs, a 
mint a sürgönyzésben használják, nem állhatna 
ellen az erős áramok hatásának, melyek az izzó 
lámpákban szerepelnek. Az én áram-szakitómban az 
érintkező felületek szénből készültek; ha elkopnak, 
számba sem vehető költséggel meg lehet őket újí­
tani. A vezetékek, melyek az elektromos áramot a 
lámpákhoz viszik, lehető könnyűek legyenek ugyan, 
de mégis szükséges, hogy az alkalmazott áramok 
erejével kellő arányban álljanak.

Az elektromosság forrása a körülményekhez ké­
pest különféle lehet. Alkalmazhatunk 1. kis dinamo- 
gcpcl; 2. akkumulátor-telepet; vagy 3. galván-tele­
pet. Az elektromos-forrásnak mindeme három fajtája 
könnyen szállítható és czélszerü alakban megsze­
rezhető. Oly esetekben, mikor állandó dinamo-gép a 
közel szomszédságban is található, akkumulátorokat 
tölthetünk, melyeket a szükséghez mérten a liely- 
szinéro szállíthatunk. Könnyen szállítható erő-forrást 
adhatna egy kis dinamó-géppel összekapcsolt gáz­
motor is. Ezt, valamint minden egyéb szükséges ké­
szüléket ugyanazon kocsira rakhatjuk, mely a lég­
hajó szállítására vau szánva. A gépet abból a gáz- 
készletből táplálhatjuk, mely a gömbhöz minden 
körülmények közt megkívántak) kellék. A gázforrás 
vagy szállítható gáz-generátor lehelne, vagy külön­
ben a gáznak vas palaczkokban való szállítása is 
alkalmazható. Ily fajta készüléket az angol kormány 
is sikerrel használ. A találmányi kiállításon egy 
palaczk süvített gáz is volt a hadügyminisztérium 
távlatában.

Még egy említésre méltó alkatrésze van a lég­
hajó-készüléknek, I. i. a kábel felgombulyituja. Az 
elektromos összeköttetés a kábel lcgombolyitásával 
eszközöltetik.

A leirt jelző rendszer jó oldalai a következők: 
Megkönnycbbiti az éjjeli jelzést, megkötinyebbili a 
nagy távolságokra való jelzési, lehetővé leszi ezt oly 
helyeken, hol a közönséges módszerek cserben hagy­
nak, pl. hegyes és erdős vidékeken; a készülék 
könnyen szállítható és egyszerű; a léghajóknak 
nagy terjedelmű messzelálhaló megvilágított felüle­
tük van.

Ricáiig Jgnácz.
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— Nem volt könnyű a Jaeker lakását megta­
lálni, mondá a rendőr, ki fáradozását a legjobb vi­
lágításban iparkodott bemutatni. — Hajszálba múlt, 
hogy a sok gödörbe és árokba, mely az utón egé­
szen odáig a közlekedést nagyon megnehezíti, bele 
nem fordultam, és mikor végre a házikóhoz értem, 
Mrs. Jaeker eleinte határozottan vonakodott bebo- 
csátani, —- úgy látszott, hogy elemién tolvajnak 
tartott. Csak miután mint rendőrtisztviselő kértem 
bebocsáttatást, határozta el magát arra, hogy ajtót

nyisson. Mindenről kikérdeztem, a mit fudni akar” 
lám, és rögtön visszajöttem Skadleighbc, a honnan 
sürgönyt küldtem fólebbvalómnak. így tehát majd 
minden Liverpoolból Kanadába induló hajót, szem­
mel tartanak, és én reményiem, hogy Jaeker ura­
mat. rövid idő alatt kézrekeritjük!

— Azt mondta önnek Jackerné, hogy az ura 
Kanadába akar utazni V kérdő az ezredes gyorsan.

— igen . . . minden kerülgetés nélkül ezt gya- 
nillatá velem, feleié Mr. Pen ver n.

— Hm ... ez egy kicsit, bizalmatlanná tehetne 
bennünket, veié. az ezredes; — ösztönszevüleg az 
asszony feladatának kellene lenni, hogy férje szöké­
sét fedezze, és ha sikerült neki bennünket hamis 
nyomra terelni, akkor nyert játéka van, cs még 
hozzá ki is nevethet bennünket.

•— Ezredes ur, a londoni titkos rendőrség hiva­
talnokait nem olyan könnyű hamis nyomra terelni, 
mondá Mr. Penvevn méltóságosan.

— Tisztelet az ön tapasztaltságának, Mr. Pen- 
verri, vegyült Miss Darnel a társalgásba, — de a 
mint ea Jackernét ismerem, nagyon ravasz asz- 
szony, és nem ön volna az első, akivel egy kis 
mesét elhitet.

— Ugv tetszett önnek, hogy Jaeker pénzt ha­
gyott itthon családjának? fcérdé az ezredes elgon­
dolkozva.

— Igen ... az asztalon egy tisztességes ebed 
maradékait láttám cs a gyermekek kalácsról beszél­
gettek, melyet anyjuk igéit nekik, hogy holnap sülni 
fog. Az én nézetem szerint azonban .lacker a csa­
ládjának leglölebb öt vagy bal fontol hagyott itt­
hon és a keresetére vonatkozólag is homályban 
hagyta őket. Mini nekem Jackerné meséli, férje az 
utolsó futtatásnál tiz font sterlinget nyeri, öl shil­
ling betéttel. A mint az asszony félszavaiból kive­
hettem, az öl. shillinget úgy lopta, de azt semmi 
szin alatt sein tudja, hogy férje betörést követett, 
volna el. Bizonyosan számit férjének arra az Ígére­
tére, hogy nemsokára pénzt küld neki és máris Ka­
nadában képzeli magúi.

— Mentül többet gondolkozom ezen a dolgon, 
mondá Miss Darnel, — annál valószínűbbnek tet­
szik nekem, hogy Jackerné rászedte önt. Sőt me­
rem állítani, hogy a nagyobbik része a lopott pénz­
nek az ő birtokában van és csak kedvező alka­
lomra vár, hogy gyermekeivel együtt ezt a vidékét 
elhagyhassa.

— Ez persze egy kicsit kellemetlen volna, mondá 
Mr. Penvevn lchangoltun; — mindenesetre kiesz- 
közlök magamnak holnapra egy elfogatási paran­
csol és házkutatást tartok. Jackerné olyan leveli­
nek és bánatosnak látszott, hogy igazim megsaj­
náltam . . .

— Azt elhiszem, mondá Miss Darnel élénken: 
— nagyon ravasz alattomos macska és ha felölti 
az ö jámbor ábrázatát és isten büntetéséről és csa­
pásairól beszél, az ember nagyon istenfélő asszony­
nak tartaná.

— Nos, holnap a kora reggeli órákban fölkere­
sem a serifet, mondá Mr. Penvern határozottan, — 
és azután majd meglátjuk a többit.

•*- Mr. Penvern bizonyosan szomjas és éhes

lesz, mondá az ezredes barátságosan. — Ha Miss 
Darnel megengedi, megbízom a házvezetőnőt, hogy 
egy kis erősítőről gondoskodjon.

— Már meglettem a szükséges intézkedéseket, 
monda Miss Darnel mereven. — A házgondnok 
szobájában talál Mr, Penvern enni és inni valót 
készen.

A titkos rendőr arcza hosszúra nyúlt erre a 
mondásra; de sokkal kimevültebb volt, semhogy a 
fennhéjázó modort, melylyel Miss Dora hidegvérüen 
a cselédséghez utasítóII." sokáig mérgelődnék; azért 
hozzá latot I tehát, tisztességesen úgy az evéshez, 
mint, az iváshoz, s az étel és ital sem mennyi­
ségre, sem minőségre nem hagyott semmi kívánni 
valót.

TIZEDIK FEJEZET.
Mint öreg, kipróbált katona, az ezredes hozzá 

volt szokva, hogy kevés alvással beérje, és ha föl­
tette magában, hogy az éjszaka bármely órájában 
felébredjen, rábízhatta magát természetére, tudva, 
hogy pontos lesz. Miután a rendőr a ház alsó ré­
szében eltűnt, az ezredes még egy darabig társal­
góit. Miss Dániellel, és mikor, sokára éjfél után, 
szobájába tért, egész bizonyosan tudta, hova kel! 
mennie, hogy megtalálja a Jackerné házikóját. Az 
volt a szándéka, hogy fölkeresi azt az asszonyt, 
mielőtt Penvern odajönne a rendőri meghatalma­
zással. Pontban négy órakor föl is kelt, hamarosan 
felöltözött és kiment a parkba.

A Jacker-család által lakott házikó körülbelül 
egy órányira volt a parktól, egy homokos, gödrös 
ul végén: mint. Miss Darnel az ezredesnek elmondta; 
egy ul, a parkból egyenesen oda vezetett a házikó­
hoz, és mivel a közelben ház sehol sem volt. lát­
ható, az ezredesnek nem kellett attól tartania, hogy 
eltéved.

Meg egészen sötét volt, mikor az ezredes a hű­
vös, nedves őszi reggelen elindult, és alig remélte, 
hogy a Jacker-család már ébren legyen, de azon 
nem változtathatott. A mellett. Jackerné hozzá le­
hetett szokva, hogy akár nappal, akár éjjel hábor­
gassák, mert mini egy ismert vadorzó felesége, a 
ki sokszor maga is segédkezett, ha egy őzbakol. 
kellett elrejteni, bizonyosan nem szenvedeti ideges 
rohamokban, és az ablakán vagy ajtaján egy-egy 
kopogtatás nem volt valami rilka dolog.

Weldon Stukelynak, mialatt a kívülről nem épen 
barátságos házhoz közeledett, ismét eszébe jutott 
az a leírás, melyet Miss Darnel adott a vadorzó 
feleségéről, és akaratlanul elmosolyodott.

— Mrs. Jackernek mindig van szopós gyermeke, 
mondá Miss Darnel. — Vagy épen most született, 
vagy épen most halt meg és különös, hogy mindig 
akkor áll he ez a veszedelem, ha anyagi szükség 
fenyegeti őket. Sem a pék, sem a mészáros nem 
látott még pénzt Jackernétöl . . . üres Ígéretekkel 
biztatja az embereket és annyira panaszkodik és 
jajgat, hogy mindenki örül, ha eltávozott és gyil­
kos kiabálása legkisebb csemetéjét magával viszi. 
Mint a rossz nyelvek beszélik, Mrs. Jaeker szükség 
esetén már kölcsön is kért gyermeket . . . elhinni 
épen el lehet róla ... a mellett olyan kenetesen
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rétién okból és épen itt mélyített idomtalan fülke. A 
püspökök fiatal arezuak, pá-ztorbotjnk csinosan hajló 
levéldiszszel ékesített, egyiknek piros-táblás s kapcsos 
könyv is van a kezében. Fejük fölött góth betűkkel fel. 
irat létezett, de az annyira hiányos, hogy a Kilián szón 
kívül többet kibetüzni nem lehetett. A déli fal középső 
képén izmos erős s 18 dem. magas s ékes pánczéllal 
födött alak áll, jobbjában hosszú lándzsát tart, balkarján 
egy lelteié tekintve hozzásimuló, imádkozó félmeztelen 
női alak foglal helyet, balkezének feltűnően hosszú 
mutató ujjával könnyedén egy nagy mérleget tart. A 
mérleg serpenyői üst alakúak. Az egyik serpenyő tartalmi 
tisztán ki nem vehető, de az Jól látszik, hogy egy nagy. 
szájú s csúf fejű ördög kívülről a serpenyőre kapaszko. 
dik s derekára malomkövet is kötve, erősen igyekezik a 
mérleg azon felét lenyomni, de igyekezete sikertelen 
marad, habár a túlsó serpenyőben vsak egy félmeztelen 
s imádkozva felfelé tekintő női alak foglalt helyet. A 
fel takart képek legérdekesebbiko — Saul megtérése — 
a déloldali falon a mellék bejárai mellett van. E képjföalakja 
Saul, kinek sárga szinü lova lerogyott, Saul meg a ló 
nyakára hajolva leesni látszik, de a leeséstől megvédi 
kísérői egyike, ki ijjedt arezczal tekint Saulra s piros 
köpenyénél fogva öt a lovon fenntartja. A kiséreiben 
ezenkívül még 2 alak látható. A középső egy valódi 
sémita arczu rőt szakállu pánezélos vitéz, fején kalapot 
vagy inkább üst alakú sisakot visel. A harmadik alak 
füdetlcn fővel, veres hajjal, szintén pánczélban és sód- 
rony ingben van ábrázolva. A Saul köpenyét fogó ifjú 
szorosan testhez simuló, sürü gombos nyakatlan kabát­
tal van födve, jobb kezével vörös zászlót tart s ez a 
zászló teszi e képet a legérdekesebbé, mert rajta góth 
betűkkel 4 sorban a következő felirat olvasható: <t£foe 
op fee d pinqerc sen pparae magr.... aul fiU 
stephani b ung ano dm m. mo CGCC.X. nono: 
seripto seri behat et pulcra pudla r.» Ezenkívül 
a lobogó zászló egy hajtásában «mente lenebat» szintén 
gotli belükkel írva képezi a felirat folytatását.
A zászlótartó lova fölött a fellegböl letekintő 
Jézus felleste tűnik elő. Jézus vállát piros szí­
nű redős köpeny borítja; jobb kezét lefelé nyújtja, bal­
jában fekete táblás, kapcsos könyvet tart. Saullal szem­
ben áll Ananiás, gondosan két feló füsiilt fehér szakái- 
lal, bő csuhás fekete köpenybe öltözve, jobb kezével 
Saul felé int, a másik keze meg a Saul fején nyugszik. 
Ezen a képen a festő a Datnaskusban és az oda vezető 
utón történteket együtt tüntette föl. A templom falain 
még több helyen láthatók freskók nyomai, de annyira 
hiányosak, hogy tárgyukat fel nem ismerhetni. Emlí­
tésre érdemes még a szentély északi felén levő kép. Ez 
Krisztust a keresztfán ábrázolja, de nagyon megrongált 
állapotban lévén, a Krisztus óriás alakján kívül a kép 
többi része alig kivehető. Ez érdekes freskókat hosszú 
idő óta borította mcszréteg, mig e folyó év május havá­
ban a templommeszelés közben a munkások a mészré- 
teg alatt lévő festésre figyelmesek lettek s az unit. pap 
Hatházi József és a község jegyzője a lelet becsét fel­
ismerve, arról jelentést tettek. Barabás Domokos sz.-ud- 
várhelyi tanár hívta fel e freskókra legelőször a közön­
ség figyelmét. Huszka József tanárnak, ki már több 
freskó feltakarását sikerrel keresztülvitte, sikerült ezeket 
is a rajok tapadt mészréleg alól ismét napfényre hozni. 
Festőjük, mint a szt. Pál képen levő zászló felirata tisz­
tán mutatja, a Fát fia TJngi István volt s ezen mü­
vét 1419-ben készítette.

— Egy herczeg bajai. Koburg Ágoston herczeg 
fia, Koburg József herczeg, ki ez idő szerint az eben* 
tliali kastély vendége, fiatal kora mellett is már több 
veszedelmen ment keresztül. így 1884. augusztus 29*én 
az allseei ló mellett egy tourista kirándulás alkalmával 
lezuhant s veszélyesen megsérült, úgy hogy felgyógyulá­
sához kevés reményt kötöttek. A fiatal 15 éves herezeg 
azonban fölépült. A herczeg, '1 ki Koburg Klementina 
herczegno különös kedvencze, egészsége helyreállta után 
a bécs-ujhelyi katonai akadémia növendéke lett. Néhány 
hónappal ezelőtt azonban mellhártya gyuladást kapott s 
már a halotti szentségeket is feladták neki. Azonban is­
mét szerencsésen kilábalt bajából. A szegény ifjú her­
czeg szomorít históriái azonban még ezzel sem végződ­
nek. Mert ugyanis a sleiermárki echladningi kastélyba« 
újból megbetegedett, még pedig erős köhögésben s gyo­
morbajban szenved, bár nem agyban fekvő s annyira 
gyenge, hogy járni sem tuti, liánéin kerekes-széken tolo­
gatják ide-oda.

— Leányazöktetéfl. Frankfurtból írják: Egy fiatal 
házaspár érkezett ide a múlt vasárnapon s egy első 
rangú fogadóba szállott. Másnap a pinezér egy öreg és 
egy fiatal ur látogatását jelenté be, a kik azonban mit 
sem várva, a pinezér után a szobába rohantak. Az öre­
gebbik a fiatal lánynak tartott, megragadta karjainál s 
rákiáltott. Csakhamar kitűnt, hogy ez a leány atyja. A 
fiatalabbik a hölgy állítólagos férjét ragadta torkon s ha 
a fogadó vendégei segítségére nem sietnek, alkalmasint 
meg is fojtja. Ez a fiatal ember a leány vőlegénye volt.
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tud beszélni, hogy sokszor nem lehet megkülönböz­
tetni. mi az igaz benne és mi hazugság.

Az ég keleti részén vékony vörös esik múl atko­
zott, mikor az ezredes a kis elhagyatott kertbe, 
mely a házal körülvevő, belépett. A kertajtó be 
volt támasztva és a kerítés csak itt-ott volt még 
meg. mivel a Jacker-család fiatalabbjai igen ké­
nyelmesnek találták, hogy a léczekel összegyüjtsek 
a feltüzeléshez. A kert hátsó részében levő disznóól 
is közel volt az üsszeeséshez es a netaláni lakói 
látogatást szoktak tenni a házban, esetleg a szom­
szédban. Ha felszólították azután ilyenkor Jacker­
nét, hogy vigyázzon jobban a sertéseire, akkor 
olyan borzasztó szitkozódó sva fakadt, hogy senki 
sem kért tőle ilyesmit másodszor; máskor meg 
bus hangulatban volt, ilyenkor kikelt, a végzet el­
len. mely őt és családját, szegénységre kárhoztat.a. 
és hogy még gyermekeinek sem adhat kenyeret, 
annál kevésbbé telik hát arra, hogy romladozó ól­
ját kiigazitlalliassa. Ali, igen, ö mindig mondta, — 
hogy ebben a nyomorult, világban csak a gazda­
gokról van gondoskodva, és ha a jo istennek nem 
volna néha egy kis belátása, és néha egy fiatal 
özet vagy szarvast, nem küldene útjukba, már re­
gen mindenestől éhen viszlek volna.

Az ezredes, miután szerencsésen átjutott a sok 
gazon cs a szemétdombon, a házhoz közeled'1', 
erősen niegkopogtulia a bezárt ajtót. Türelmesen 
várt; de mivel semmi neszt nem hallott, ismétel­
ten kopogtatott, olyan módon, hogy a felső emele­
ten egy ablak hirtelen kinyílt es egy rikácsoló hang 
kiállá:

— Mi lesz ? Ki zörget mar hajnal előtt az ajtón ‘ 
Nyissa ki, Mis. Jaeker . . . Fontos beszélni

valóm volna vele, volt az ezredes válasza.
Csörömpölve csukódott be az ablak: körülbelül 

tiz perez múlva, a zár félrelolódoil és egy v-apat 
lármázó gyermek, kinek meztelenséget vsak va­
gyok födték, nyomult ki a szabadba, és bámulva 
meredt az idegenre. Kis idő múlva, megjeleni az 
anya is. karján az elmaradhatatlan • .-ccsemövel és 
olyan ruházatban, melynek kevés volta az ezredest 
majdnem zavarba hozta.

Félő tekintetet vetve, az idegenre, Mrs. Jaeker 
szelíd hangon kérdő az idegentói, hogy mit paran­
csol a nagyságos ur , . . Kék szemeiben könnyek 
ragyogtuk és arczkiléjezcsc egy magúval tehetetlen­
hez volt hasonló.

— Beszélni valóm van vele, Mrs. Javkor, mondá 
az ezredes komolyan, de barátságosán.

- - Szabad a nagyságos urat kérnem, hogy * 
házba sétáljon ? kérdő az asszony alázatosan.

Az ezredes engedeti, a hívásnak cs belépd1 & 
tágas szobába, melyben egy rossz asztal és néhány 
törött szék volt az egyedüli hulorzul. Jackerné le­
töröli az alsójával, mely körülbelül egyedüli ruhá­
zata volt, egy kerti székel cs egy kézmozdulattal 
megkínálta vele az ezredesi; a kicsit letelte az 
asztalra és a kályha körül söltcngelt, melyben nem­
sokára vidám tűz lobogott. Azután kiküldte a na­
gyobb gyermekeket, a kik kíváncsian álltak körül 
az ezredest; karjára vette a legkisebbet, ki ezala't 
elkezdett bőgni és szelíden monda:

fi kalandos term] 
nem kellett s 
összeg pénzt eler 
fi pénz egy része, 
A leány még az n

__ Catulle Mt
Catulle Mendvsnel 
A párbaj kardra 1 
ftlendés jobb kön\| 
és az orvosok tan 
második összecsal 
oldalsebet, Catulle] 
Ezzel a becsületn 

— Katonai gl 
alkalmából az A A 
tolt össze a közűi 
elé terjesztett jóid 
jég tizenöt hadles 
melyek egész terű 
ügykezelést és dr 
Mindenik úgy. a 
annyit, a mennyi 
ad, ha kevesebb 
kevesebbet. Bőgj
mok. így P; o 
hadtestnél (Becs) 
11 frt 88 krt, a I 
kr., a XV. hadtej 
VI. hadtestnél^ ih| 
(Temesvár) 7 
Szeben) 7 frt 
kilogramm Uj 
fizetnek az os 
Ugyanez az esel 
szögméter tűzifáé
4 frt 64 krt, a 5 
a kassai hadtestf 
badtestparanr-snol 
zabbal is. A II. I 
hdt. par. (Prága) 
bruck 9 frt 28 1; 
fizet 100 kg.-érl 
(Kassa) 5 Irt 82 
10 krt, a XII. hl
ugyancsak 100 l| 
tüzér hámos ló : 
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582 forintot rak! 
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zuészeteseu a 
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— Az rnlvd
Umbertú király,-J 
egy olasz divat] 
azzal a kérdéssi 
tartja-e őt a its 
mousselin-ruhákj 
király azt válása 
olyan hirtelen v| 
tolást kíván. A 
Monzába. Az ui 
királyné termeit 
a király eleve 1 
válasza.» A lúd] 
mousselin-toilett] 
a égé számára a| 
leségének arra 
hér mousselin-rj 

— Merész 
a következő távi 
eára nézve 7/ml 
lánosan ismerik] 
Havreba úszik, 
nak s délután 
az ut két harml 
ban a tenger ej 
lyozta az úszási 
mely óvatossági 

— Lynchell 
gáltatásának köl 
nevű khinai Ka 
e büntette miát 
mely e hó 11-^ 
ítélte. A mint 
lárma támadt,

— Mi az, 
— Mrs. Ja 

mely nem tűi 
idegen volt it 

Jackerné a 
— Igenis, 

mondani inéit 
— És külö 
— Azt is, 

mondani tets 
—- Jól var 

Én is nehány 
megkívánom, 
a hogy a mt 

— De nns 
tam. a mit t 
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— Nos, a 
vonatkozólag 
akarja fedezi 

— Nagysí 
nul megbánt 
egy pár nen 
bői, — annr 
mondtam el 
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— Igen 
hazudik csal 
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ura a légúti 
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Mr. Jaeker 
egy teljes ü 
költséget Kr 
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Már beszélt! 
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italan fülke. \
1 csinosan hajló 
blás s kapcsos 
|th betűkkel fel.

a Kilián szón 
léli fal középső 
J ékes pánczéllal 
It tart, balkarján 
fczó félmeztelen 
f tűnőén hosszú 
erleget tart. A 
>rpenyd tartalma 
lliogy egy nagy. 
ryöre kapaszko­
dóén igyekezik a 
pete sikertelen 
légy félmeztelen 
pgialt helyet. A 

megtérése — 
In. E kép-föalakja 
I Saul meg a ló
eséstől megvédi

Saulra s piros 
A kisérelben 

Ipsö egy valódi 
|z. fején kalapot 

harmadik alak 
tzélban és sod- 
tenyét fogó ifju 

lyakatlan kabát- 
llót tart s ez a 
nert rajta góth 

Ivasható: «Hoc 
i . . aul fili 

ICCC..Y. nono.
7.» Ezenkívül 

Itenebat» szintén 
írat folytatását. 
Regből letekintő 
Illái piros szi­
veié nyújtja, bal, 
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. jobb kezével 
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Ik s az unit. pap 
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I napfényre hozni, 
szlú felirata tisz- 
volt s ezen mü*

Ágoston herczeg 
szerint az eben* 

hllett is már több 
augusztus 29-én 

dulás alkalmával 
áogv felgyógyulá- 
15 éves herczeg 

íburg Klementina 
helyreállta után 

léke lett. Néhány 
(yuladást kapott s 
íeki. Azonban is* 

I; zegénv ifjú her- 
r.zel sem végződ* 

[i.iingi kastélyban 
bhögésben s gvo- 

fekvö s annyira 
liekes-széken tolo-

hák: Egy fiatal 
Ion s egy első 
pér egy öreg és 
iik azonban mit 
rohantak. Az öre­
gadta karjainál s 

leány atyja. A 
tadta torkon s ba 
fnek, alkalmasint 

•• vúlogénve volt.

megkiilönböz-

caik mufatko- 
gyatott kertbe, 

kertajtó be 
ott volt még 
abjai igen kc- 

ns-zegyüjtsek 
1 levő disznóól 
netalani lakói 

set leg a szom- 
yenkor Jacker- 
rteseire, akkor 

hogy senki 
máskor meg 
a végzet el- 

.o karhoztata, 
ihat kenyeret, 
vomladozó ol- 

lig mondta, — 
-ak a gazda- 
i-lennek nem 

•ha egy íia'al 
kba, már re­

al jidoll a sok 
zhoz kozeledvy 
>1. Türelmesen 

Ihallnfi, ísmetei- 
a felső p inele- 
r rikácsol»» hang

1 elüti az ajtón ‘ 
•'onios beszélni 

|\ála.-z-i.
Llak : kőrülbelól

-ő egv csapat 
goi r^ak ron*
1, t ■ bámulva 
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•Ha az ezredest

. Hív. .lacker 
li így mit paroli­

méi ben könnyek 
fiival lelietellon-

.la'.k' V, monda 
an.
i nem, hogy 3

o< belépett 3 
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kézmozdulattal

Kicsit letelte ü# 
, melyben néni 
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Ln álltak korai 
fbbet, ki ezalatt

A kalandos természetű hölgynek azonban a vőlegény 
nem kellett a miután atyjának pénztárából nagyobb 
összeg pénzt elemeit, kedvesével együtt kéjutra indult. 
A pénz egy része, körülbelül 20,000 márka megkerült 
A leány még az nap este elutazott atyjával Bécsbe.
_ Catulle Menüén párbaja. Párisból Írják, hogy 

Catnlle Menetesnek párbaja volt René Toussaint báróval. 
A "párbaj kardra ment s az első összecsapáskor Catulle 
filendés jobb könyökén könnyű sebet kapott. A segédek

az orvosok tanácsa ellenére folytatták a párbajt s a 
násodik összecsapásnál Toussaint báró kapott elég mély 
oldalsebet, Catulle Mendés periig könnyű nyakhorzsolást. 
£:zel a becsületnek elég volt téve.

Katonai gazdálkodás. A szerajevói liferáns-pör 
alkalmából az Arcul és Vidéke érdekes adatokat állí­
tott össze a közös hadügyminisztériumnak a delegácziók 
elé terjesztett jelentéséből. A közös hadsereg tudvalevő­
je tizenöt hadtest-parancsnoksági területre van beosztva, 
melyek egész területük felett maguk viszik a gazdászati 
űr,-kezelést és dolgoznak önállólag a «liferánsaikkal». 
Mmdenik úgy, a mint neki tetszik, fizet a liferánsamak 
annyit, a mennyit akar. Ha többet akar fizetni, többet 
jjd ha kevesebb haszonnal beéri a liferáns ur, akkor 
i-evesebbet. Hogyan és mennyit, arról beszélnek a szá­
mok. I°v P- a liszt métermázsájáért fizetnek: a II. 
hadtestnél (Becs) 11 frt IC krl, a Vili. hadtestnél (Prága) 
11 frt 88 lift, a XIV. hadtestnél (Innsbruck) 12 frt líi 
gr a XV. hadtestnél (Zára) 12 frt 55 kit: ellenben: a 
\1 hadtestnél (Kassa) 8 frt 82 krt, a VIÍ. hadtestnél 
(Temesvár) 7 frt 87 kr., a XII. hadtestnél (Nagy­
szeben) 7 frt Gí krt, tehát minden szűz 
kilogramm lisztet 4—5 forinttal drágábban 
fizetnek az osztráknak, mint a magyarnak. 
Ugyanez az eset a tűzifára nézve is. Ugyanis 0.9 négy- 
szöométer tűzifáért fizet: a bécsi hadtestparancsnokság 
4 frt Gí krt, a zárai hadtestparancsnokság 4 frt 94 krt, 
a kassai hadtestparancsnokság 2 frt .1)2 krt, a zágrábi 
hadtestparancsnokság 2 frt 59 krl. Épen Így vagyunk a 
zabbal is. A 11. licit, par. (Bécs) 8 fit 09 krt, a Vili. 
mit. par. (Prága) 8 frt 23 krt, a XIV. licit, par. (Inns­
bruck 9 frt 28 kit, a XV. lull. par. (Zára) 8 frt 21 krt 
tizet 100 ke.-érl Ausztriában; ellenben a VI. licit, par. 
iíasoa) 5 lit 82 krt, a VII. licit, par. (Temesvár) 6 írt 

Í0 krl, a XII. licit, par. (Nagyszeben) 5 frt 28 krt fizet 
ugyancsak 100 kg. zabért Magyarországon. A inig egy 
tüzér hámos ló napi élelme Magyarországon <53—Ifi kr, 
addig Ausztriában ugyanaz 70—73 krba kerül a kato­
nai kincstárnak, a inig évenkint ugyanaz a ló Magyar- 
országon 157—158 írtba kerül, Ausztriában ugyanazért 
a lóért 258—260 irtot fizetnek a liferánsnak; a inig a 
voDutcsapatbeli liárnos lóért. Magyarországon lfil—1G2 
forintot fizet az állam évenkint iarlásdijul, addig Ausz­
triában a liferáns ugyanazon ló tartása dijában 275— 
£32 forintot rak zsebre. Mindezek a hivatalos adató!; 
megolvashatól; a közös hadügyminisztériumnak a ma­
gyar delegácziók elé terjesztett költségvetésében. Ter­
mészetesei» a magyar delegátusok ezeket nem olvas­
ták el.

— Az udvarias férjek mintájáról, természetesen 
Umbertó királyról, a kővetkező történetet bocsátja világgá 
egy olasz divatlap. A nyár kezdetén Margit királyné 
azzal 3 kérdéssel járult királyi férje elé: elég fiatalnak 
tartja-e őt arra, hogy ezután is viselhesse a feliér 
raousselin-ruhákat, a melyeket annyira szeret. Umberto 
király azt válaszolta, hogy erre a kérdésre nem lehet 
elvan hirtelen válaszolni, mert a dolog komoly megfon­
tolást kivan. A napokban aztán egy óriási láda érkezeit 
Monzába. Az udvari szolgák tüstént felvitték a ládát a 
királyné termeibe, s azt mondták a királynénak, a mint 
a király eleve megbagyla nekik : «Ez itt ö felségének a 
válasza.» A ládában pedig hat rendbeli illatos, fehér 
mousselin-toiletle volt, a melyeket Umberto király fele­
sége számára a párisi szabónál csináltatott, válaszul fe­
leségének arra a kérdésére: elég fiatal-e még, hogy fe­
hér mousselin-ruliát viselhessen V

— Merész úszó. A Figaro Trouviliéből ehóll-röl 
a következő táviratot közli. Egy merész úszó, származá­
sára nézve magijar, kinek bátorságát hazájában álta­
lánosan ismerik, arra vállalkozott, hogy Trouvillebííl 
Havreba úszik. Vasárnap délelőtt 11 órakor indult út­
nak 9 délután két óráig derekasan dolgozott, megtette 
az ut két harmadát, vagyis 10 kilométert. Ekkor azon­
ban a tenger erősen hullámzani kezdett s megakadá­
lyozta az úszásban s kénytelen volt beleülni a csónakba, 
mely óvatosságból kisérte.

— Lynchelés. Philadelphiából írják a nép jogszol­
gáltatásának következő erőszakos esőiét. Egy llongdi 
nevű kliinai Kaliforniában megölt egy férfit s egy nőt s 
e büntette miatt elfogták s az esküdtszék elé vitték, 
mely e hó 11-én a khinait életfogytig tartó fegyházra 
ítélte. A mint a közönség az Ítéletről értesült, rettentő 
lárma támadt, melybe belévegyült az utezai közönség

zajongása is. A tömeg a gyönge Ítélet miatt megakarta 
támadni a bírói házat. E közben az elitéltet börtönébe 
szállítottak, melynek ajtait a tömeg feltörte, az elítéltet 
előhozta és egy fára felakasztotta. Attól tartanak, hogy 
a tömeg az esküdtek ellen is erőszakoskodásokat fog 
elkövetni.

— A föltalált Ideálról írják Londonból a követ­
kező érdekes apróságot: Mikor Battenberg herczeg nőül 
vette Beatrice herczeg kisasszonyt, nemcsak szerelmet 
és hűséget esküdött neki, hanem arra is kötelezte ma­
gát, hogy soha szivarra nem gyújt, sem feleségének, 
sem pedig anyósának termeiben. A hölgyek aztán egy 
külön dohányzó-szobát rendeztek be a herczegnek, hő­
sies lemondása jutalmául. A dohányzó szobának sátor 
alakja van, mindenütt török szövetekkel borítva, közepén 
egy hatalmas, utánzóit dohúny-növénynyel, a melynek 
virágai körül a legfinomabb havanna szivarok kandikál­
nak ki. A cserépben föld helyett pompás török dohány 
van, kürüskőrül pedig alacsony divánok vannak, a me­
lyek mögött a pipák és szipkák egész gyűjteménye dí­
szeleg művészi elrendezésben. Most már nem tudni, ki 
dicsekedhetik nagyobb joggal, hogy megtalálta ideálját: 
Battenberg herczeg-e, vagy pedig anyósa és felesége?

— A kiközösített pap. Megemlékeztünk már arról 
a newyorki katli. papról, a kit a pápa bizonyos véle­
mények nyilvánítása miatt maga elé Rómába idézeti, s 
minthogy meg nem jelent, a nagy átokkal sújtott. 
M'Glyn atya, igy hívják a kiközösített papot, mint a 
Times-nek Newyorkból távirják e hó 11-én a Szegény­
ség ellenes egyesület nagy gyűlésén a newyorki zene- 
akadémia nagytermében megjelent s beszédet tartott. A 
gyűlés az ti tiszteletére volt egybehiva s hatez.er ember 
jelent meg, kik a belépti M’Glynt tapsokkal fogadták, s 
kifejezték iránta ragaszkodásukat, nem törtidve Róma 
átkaival. M’Glyn védte a helyzetet s keservesen meg­
támadta a pápát és tanácsadóit; azt mondta, hogy a 
pápaság nem egyéb gépnél, melyet a pénz és hálálom 
utáni sóvárgás hoz munkába. Ennek belátása rontotta 
meg a katholikus országokat s kergette az atlieizmusha. 
Íme XIII. Leó mindent elkövet, hogy az angol kabinet­
tel szövetkezzék az ii$!c rovására. A ki Rómától valamit 
kiakar csikarni, mulassa neki a foga fehérét. Így tett 
Bismarck, igy a czár. Kijelenti, hogy mit sem ad a 
pápai átokra. Beszédét a közönség lelkesen megél­
jenezte.

— Húsz millió örököse. A Szegedi Naplóból 
vesszük át a következőket: Héttőn este egy egyszerű 
sváb ember taposta városunk földjét, a kiből ugyan 
senki sem nézte volna ki, hogy testvérével kiludná 
fizetni államkülcsününknek egy részét, még pedig olyan 
pénzzel, a mi egészen váratlanul csöppent az ölébe. 
Ihiery Andrásnak hívják a derék CO éves öreg bees- 
kereki svábot, a ki hétfőn este Szegedre érkezett, hogy 
innen tovább utazzon Parisba, a millós örökség átvéte­
lére. Az öröklési történet, a mint képzelhető, löl ötté 
érdekes. Thiery elődei Francziaországból jöttek Magyar- 
országba s itt aztán részben elsvábosodtak. Még 1886-ban 
elhalt egy Thiery Jean nevű dúsgazdag rokonuk Párisban, 
ki ott szabó volt s örököseit sehol sem találták. 
Mindez ideig semmit se tudtak a rokonok az örökség­
ről; most azonban Thiery Hugó szabadkai fűszeres érte­
sítő bátyját Thiery Andrást, a ki Becskereken korcs- 
máros, az örökösödésről és arról is, hogy ügyvédje már 
rendezte a hagyatéki ügyet s nincs egyéb hátra, mini 
hogy ő meg az öcscse menjenek Szabadkára, honnan 
együttesen indulnak Parisba. Az örökség 19 millió frank 
s annak 3 százalék kamatai. Az öreg Thiery András 
most már ép Szabadkára utaztában ment át Szegeden. 
A történet igen exczentrikusnak látszik, jegyzi meg a 
nevezett lap, de az öreg Thiery szegedi ismerőseinek 
oly okmányokat mutatott föl, melyek a dolgot valószí­
nűvé vagy ép kétségtelenné tették az illetők előtt. A 
rengeteg pénzt, ha való a dolog, a három Thiery-teslvér 
örökölné.

— Leégett színház. Röviden említettük már a htir- 
leyi, amerikai színház leégését. Mint a limes-ban ol­
vassuk, az épület fából volt s a lángok gyorsan liara- 
pózlak tova az épületen. A kis számú hallgatóság meg­
menekült. A színészek azonban meg akarva menteni 
holmijukat, a felsőbb termekbe szaladtak s a tűz ott 
érte őket. Közülük tizenegy oda égett. Két leányt, a 
közönség szemeláltára, a színház magas ablakközében 
csapolt meg a láng. Egy leány az ablakból kiugrott s 
összetörte magát. A tűz aztán a színházról a városba 
csapott át s a kereskedelmi negyedet elpusztította. Mint­
egy tizenhét ember veszett el, az anyagi veszteség pe­
dig félmillió dollárt felül múl. A múlt héten már száz 
ház pusztult el Hurleyben a tűz mialt.

— Dr. Mackenzie honoráriuma. Dr. Mackenzie, a 
ki úgy látszik, okos ember, nem várta be, míg fárad­
ságáért a német trónörökös, a Hohenzollerek ösmert 
bőkezűségével megjutalmazza, hanem fenséges pátensé­
hez benyújtotta a számláját. A hírneves doktor Berlin­
ben tett két rendbeli látogatásáéit 2500 guineát (a mi 
pénzünk szerint körülbelül 30,000 frtot) kíván, a to­
vábbi kúráért természetesen szintén megköveteli a meg­
felelő díjazást. Ez a honorárium, tekintve a pácziens 
előkelőségét, angol fogalmak szerint épen nem túlságos; 
a német lapok azonban már is jajgatnak miatta.

—• Sikkasztások városa. Említettük, hogy Győr 
város képviselőtestületének július 12-án tartott rendkí­
vüli közgyűlésében Batthyányi Lajos gróf főispán több 
városi tisztviselőt fölfüggesztett, a kiket mint a «Győri 
Közlönyben» olvassuk a következőkkel helyettesített. 
Lacza Ferencz polgármestert s árvaszéki elnököt Zech- 
meiszter Károly eddigi városkapitánjnyal, Beliczai Elek 
városi tiszti főügyészt Szilrj Zoltán ügyvéddel, Kozits 
László és Czap Ferencz árvaszéki tanácsosokat Kletzár 
Ágosttal és Eidy Ernővel. A főkapitányi teendők ellátását 
Kiss Ferencz városi főjegyzőre bizfa; a főjegyzői ál­
lásra Aura Ferencz városi aljegyzőt rendelte ki; az al­
jegyző helyébe pedig Kunéz Jenő szigorló jogász lépett. 
— A sikkasztók ellen különben, a vizsgálat teljes erély- 
lyel folyamatban van. Már az első mozzanat alkalmával, 
mely Zátilhó Lajosnál felmerült, megtették a szükséges 
intézkedéseket, hogy a bűnösük tettükhöz méltóan la­
kóijának. Kettő a vétkes visszaélők közül ünkezével 
adta meg magának a büntetést. Ezek egyike a Duna 
habjaiban keresett s talált az üldöző igazságszolgáltatás 
elől menedéket. A másik Braun József, golyóval oltotta 
ki életét, leveleket hagyva hátra, melyekben kétségbe­
esetten védi magát; a nejéhez irt levélben ép úgy, mint 
abban, melyet Veüreös Jenő ügyvéd és városi képviselő­
höz intézett. Mint a Gy. K. értesül, e levélben részben 
említést tesz egy olyan okról is, a mi nejéhez intézett 
levelében nem volt. Azt Írja ugyanis a levélben, hogy 
évekkel ezelőtt nagyobb összeget vett magához, s mire 
hazaért, azt elvesztette. A hiányt pótolni igyekezett, de 
nem volt képes s e körülmény okozta vesztét a mellett 
több helyen kezességet vállalt, melyek után fizetnie kel­
lett a mi hozzájárult pénzügyi zavaraihoz. Fiát. meg két 
éven át gyógyittatnia kellett, ami sok pénzt emésztett 
fel. E financziális zavarokra vezető bajokat tetézte a 
legutolsó, mely állítólag legutóbb történt vele. Itt is azt 
írja ugyanis, hogy a Ilőfer-féle hagyatékból hiányzó pénzt 
Zántlió Lajos gyámpénzlárnoknak befizette, ki arról 
nyugtát állított ki, de ti a nyugtát elvesztette. Mikor 
azután arról értesült, hogy Zántlió mindent tagad és 
vallomásait visszavonja, feladta reményét, hogy Zántlió 
a pénz átvételét beismerje. Levele szerint e körülmé­
nyek kényszerilették öngyilkosságra s tagadja, mintha ö 
a Zántlió-ügygyel bárminő összeköttetésben volna.

— Az uj Mannlioher-féle fegyverek. Mint Bécs- 
ből jelentik, a Mannlicher-féle fegyverek gyártása oly 
gyorsan s oly kedvező eredménynyel halad előre, hogy 
előreláthatólag ez év végéig az eredetileg kilátásba 
helyezett két hadtestnél több csapatot láthatnak el az 
uj fegyverrel. E fegyvereket tudvalevőleg a stájer fegy­
vergyár készíti.

— A zugi katasztrófa felül a Münch. Alig. Ztg. 
a következőket írja: lrtóztató perczeket élt át Zug vá­
ros lakossága július 5-én este. Azt hitte mindenki, 
hogy vége lesz az egész városnak. Miután a vasút kö­
zelében, a Vorstadtban, a part mentén délután 2—3 óra 
közt a bekövetkező katasztrófát egy kis partszakadás 
előzte meg, 3 és fél órakor egy lakóház, egy hajós 
kunyhója s egy műhely hirtelen a tóba siilyedt, ezzel 
együtt több ember, a kiknek számát G—8-ra teszik. 
Épen hetivásár napja volt. A szerencsétlenség első per- 
ezében mindenki a hely színére igyekezett, kiki azt 
mentett, a mit tudott. A házakat nagy sietséggel kiürí­
tették, mialatt uj veszedelem nyomai jelentkeztek. A 
Vorstadt egyes részeiben repedések mutatkoztak, s perez- 
ről-perezre szaporodtak. Óvatos emberek menekülésre 
intettek mindenkit, és valóban ideje is volt. Esti fi és SU 
órakor a Vorstadt két házsorát mintha örvény kezdte volna 
forgatni; a házak inogtak s hajladoztak s aztán irtózatos 
ropogás közt egyszerre 18 ház sülyedt a mélységbe, ezek 
közt a szerencsére üresen álló «Züricher hof» fogadó s 
a Wasmer vendéglő, melyben — mint mondják — több 
vendég volt együtt. A szörnyű katasztrófára nem kellett 
több idő egy szempillantásnál, aztán vastag, átlátliatlan 
porlepel borult a szerencsétlenség színhelyére, mely 
egész a késő éjjelig mozdulatlan maradt. Ismét oly hir­
telen s váratlanul jött az ujabbi szerencsétlenség, hogy 
öt ember esett áldozatául. Azok az emberek, a kik a 
város felé futottak, megmenekültek, ellenben azok, kik 
az ellenkező irányt választották menekülésük utján], a 
szárazai többé nem érték el. Így a vízbe full Spillmann 
vendéglős, a ki háza felé irányzá lépteit s útjában még 
néhány gyermeket is meg akart menteni, mig ti is el­
süllyedt. A katasztrófa pillanatában egy asszony egy kis

hajóbárkából még némi ruhaneműt akart magával kihozni, 
azonban nemjkeriilt többé partra. A zugi gimnázium 
két olasz növendéke is eltűnt s eddig még nem kerültek 
elő. Sokan a Wasmer gazdaságában lelték halálukat; 
egy fiatal halász-gyerek szintén a habok áldozata lett. 
Sokan csak az által menekültek a biztos halál elől, 
hogy az ablakokból kiugrottak s futásnak indultak, 
lrtóztató jajkiáltás töltő be a vész pillanatában a leve­
gőt, n lakosság azt hitte, hogy mindenestől elsülyed. 
Jajgatás hangzott fel az titczákon, különösen a nők 
voltak nagy aggodalomban s majdnem kétségbe esve. A 
kapuczinus szerzetbeli barátok elhagyva kolostorukat, a 
szerencsétlenek vigasztalására siettek. Éjjeli 11 órakor volt a 
harmadik beomlás, ez alkalommal 3 ház dőlt össze. Így tehát 
7 óra alatt 22 ház és 16 melléképület siilyedt el, melyekből 
szerdán reggel már csak az elpusztult gerendázatok 
vagy a magasabb tetőzetek látszottak ki. Az elsülyedt 
hely, mely 10,000 négyszög métert tesz ki, fedélzeti ré­
szekkel volt borítva. Nem véve számba az odaveszett 
embereket, egy millióra becsülik a kárt, vagyis az el­
süllyedt házak értékét 478,000 frankra, a még veszé­
lyeztetve levőkét 600,000 frankra, ide nein számítva 
azonban a környékben levő házak értékének csökkené­
sét. Különösen nagy a kár a bútorzatban, mert a mit 
megmenté tek is, a nagy siettségben összetörtek. Eddig 
263 ember lett hajléktalanná, 391-en pedig a veszélye- 
zeit házakból költözködtek ki. A kelet svájezi altisztek 
nyújtották az első segélyt, a kik a luzerni altiszti ünne­
pélyről jövet a Rigi lelett tettek egy utat s épp a ka­
tasztrófa beálltával kötöttek ki az artlii hajóval. De a 
zugi tűzoltóság s a zugi katonaság is csakhamar meg­
jelent a helyszínén és a katasztrófa alatt derekasan meg­
állta helyét. A még veszélyezett helyek el vannak zárva 
s igy igen bajos dolog közvetlen a sülyedés színhelyé­
hez hozzájutni. A ki ezt a romhalmazt egyszer meg­
nézi, soha életében el nem felejti. A még veszélyben 
forgó házak közt van a pompás uj városháza.

— Forradalom dlnamlttal. Az Írországi dinamit 
összeesküvőkről az Irish limes londoni levelezője 
újabban a kővetkezőket közli: Az összeesküvők számra 
nézve kilenczen vannak és két nő van köztük, kik az 
utóbbi két hónap alatt] Newyorkbólfés Párisból kel­
tek át Londonba. Mikor az újságok az összeesküvés­
sel foglalkozni kezdtek, akkor épen Liverpoolban talál­
koztak s aztán hirtelen nyomuk veszett, mig később 
ismét Londonban tűntek fel. De a rendőrség itt is a 
nyomukban volt és szigorú felügyelet alatt tartotta őket, 
mire hármuk, köztük a két nő is, elutazott a ke­
letre. A dinamit-forradalmárok tartózkodási helyét a 
rendőrség nagyon jól ismeri, liasonlóképen összes ter­
veiket s reméli, hogy azok végrehajtásában meg is fogja 
Őket akadályozni.

— Leégett falu. Megint nagy tűzvész hire érkezik 
a vidékről. Borsodmegyei Balajton e hó 11-ikén éjjel 
fél 2-kor a harangok kongása verte föl álmukból a la­
kosokat, kik rémülten, jajveszékelve futottak az utczára. 
A nagy zavarban azt sem tudták, hogy hol kezdjék az 
oltási, a nagy szél oly gyorsan és oly messzire hordta 
szét a tüzes perjéket, hogy egyszerre öt helyen is csap­
tak föl a lángok. A tüzet nem is bírták előbb lokali­
zálni, mig el nem hamvasztotta a lél falut. A szegény 
lakosok nagy részének nem maradt egyebük, mint a mi 
épen rajtuk volt.

— A péral osztrák-magyar Iskola. A közös kor­
mány költségén fentarlolt konstantinápolyi iskolában e 
hó 2., 3. és 4-én voltak az évzáró vizsgálatok, melyekre 
Galice báró nagykövet az osztrák-magyar képviselet több 
tagjával s más vendégek is megjelentek. Az inlózet 
— mint a bécsi Frmdbl. Írja — már sokat telt a 
német nyelv terjesztésére, mert a növendékek két­
harmad része örmény, görög és franczia nemzetiségű s 
mindamellett egész folyékonyan tudták magokat németül 
kifejezni. A szokásos reáliákon kívül még a franczia, 
olasz, szláv és magyar nyelvet is tanítják. A berekesztő 
ünnep e hó 6-án volt, a mikor is a növendékek nagy 
preczizióval énekelték el az osztrák nóp-hymnuszt.

— Egy szerkesztő buosuzása. Említettük volt an­
nak idején, hogy Aldor Imre, a Délmagyarországi 
Lapok szerkesztője s temesvári tanár, erős kontro- 
verziába keveredett ifj. Ormós Zsigmond alispánnal, s 
e miatt aztán sepsi-szt.-Györgyre helyezték át s termé­
szetesen a szerkesztőségről is le kellett mondania. Aldor 
tegnap búcsúzott el a temesváriaktól, igazán szép ürnne- 
peltetés közt. A «Koronaherczeg» fogadóban lakomát 
rendeztek tiszteletére, ahova Jankó vielt Miklós vezetése 
mellett küldöttség hívta meg. a klórt Pontelly István fo 
gadta szép beszédben, mire Temesvár közönsége névé 
ben ezüst tálezán aranytollat nyújtott át rendkívüli szép 
művű ezüst tintatartóval. Aldor mélyen meghatott szép 
beszédben mondott köszönetét. Mieltilt a lakomához 
ültek, meghívták Aldor nejét is, kit pompás virágbokré

Iával fogadtak. A lakomán Laky Mátyás mondotta az 
első, Pontelly a második köszöntőt Aldorra, mig nejét 
ugyancsak Pontelly köszöntötte fel. Köszöntőket mon­
dottak még Steiner Károly, Mátyás Sándor és Fintha.

.— A munka lovagjai. Mini New-Yorkból jelentik, 
a «munka lovagjai» («Knights of Labor») Julius 2-án 
népes értekezletet tartottak, a melyen nagy többséggel 
elfogadták a rend újjászervezését ezélzó javaslatot, a 
minek már legfőbb ideje volt, mert a rend nimbusa erő­
sen kezdett hanyatlani. Az uj szervezet egyik fő sza­
kasza azt írja elő, hogy minden egyes foglalkozási ág 
munkásai, a rend alatt álló nemzeti munkás-egyesületet 
alkothatnak. E változtatásra azért volt szükség, mert az 
utóbbi időben tanult kézművesek nagy számmal kiléptek 
a rendből, s vagy már létező munkás-szövetkezetbe lép­
tek, vagy ilyet alapítottak. Vajon ez intézkedés hasz­
nálni fog-c a munka lovagjainak, a rendben uralkodó 
szakadás miatt igen kétséges. Az a módosítás azonban, 
hogy a rend gyűlésein s mulatságain szeszes italokkal 
élni nem szabad, bizonyára semmi esetre sem fog hozzá­
járulni a rend népszerűségének az emeléséhez. Az uj 
szervezetbe fölvett egy szakasz, a mely kooperatív-tár­
sulatok létesítését indítványozza, igen életrevaló, de az 
eszmét a heterogén elemekkel szemben, a melyek a ren­
det alkotják, nehéz lesz a gyakorlatban keresztülvinni.

— Német lap Kolozsvárit. Különös jelenség hír­
lapirodalmunkban, hogy bizonyos emberek, a kik semmi 
fogékonysággal nem bírnak a nemzeti átalakulás iránt, 
a mely Magyarországban az utóbbi években végbemegy, 
nem látják, hogy az uj nemzedék teljesen magyar szel­
lemben nő fel, s azt hiszik, hogy szerencséjükön mun­
kálnak, ha német lapot alapítanak. Csak a múlt évben 
telt valaki kísérletet egy német napi lappal, a mely rö­
vid pár hónapi fönnállás után megszűnt. Most meg 
Kolozsvárit kisért szerencsét bizonyos Wertheim Abra- 
hám egy német lappal, a mely «nemzetgazdászati, szép­
irodalmi és művészeti» ügyekkel kivan foglalkozni"

— Kolumbus 400 éves Jubileummá. Kolumbus 
Kristóf, Amerika felfedezője 400 éves jubileumának meg­
ünneplésére készülnek Génuában. Az ottani polgármester 
elnöklete alatt bizottság alakult, mely az 1892-ben meg­
tartandó ünnepélyek programmját már most megállapítja 
s előkészületeit megteszi. Azt a házat, a melyben Ko­
lumbus Kristóf gyermekéveit éllé, a város 31,500 fran­
kért megvette s ezt Kolumbus-muzeummá fogják átala­
kítani. Az iinnepélyr.e Amerika összes államait meghív­
ják s valamennyi képviseltetni fogja magát.

— A Marglt-eelget bérbeadásának eszméjét, mint 
értesülünk, József ftiherczeg elvileg elfogadta s legköze­
lebb megindulnak a tárgyalások ez ügyben az angol 
bankárcsoporttal, mely komolyan reflektál a sziget bér­
bevételére. Báró Alzél Béla ez ügyben kérdést intézett 
a főherezegnél, mire az a válasz érkezett, hogy a fti­
herczeg nem idegenkedik ez eszmétől, mihez az ajánl­
kozók szép reményeket fűznek. A bankárcsoport az ed­
digi tervezések szerint ütvén évre venné bérbe a szige­
tel, a kis szigettel együtt, a mely a Margit-liiddal köt­
tetnék össze. Terveznek a szigetre hyppodromof, aqitariu- 
mot, elegáns vendéglőt, a felső szigetre pedig nyílt fürdőt, a 
mely télen pálmakertté volna átalakítható. A terv sze­
rint a tulajdonképeni sziget parkírozása érintetlen ma­
radna, csakis ott, a hol most a lovasul vágányai van­
nak lerakva, állítanának fel pavillonokat. Egy szóval a 
konzorczium a szigetet úgy óhajtja berendezni, hogy az 
fényre és kényelemre minden világfürdővel versenyez­
hessen. A nagy közönségre nézve o terv szerint 
a helyzet nem változnék, mert a szigetre való belépti.!ij 
a mostani maradna.

— A testvérgyilkos. Rémes gyilkosság történt e 
hó 8-án Ménes aradmegyci községben. Sárán Nikol aj és 
öcscse Sárán Mihály régóta viszályban éltek. A viszály 
oka az volt, hogy Nikolaj régóta vadházasságban élt 
egy nővel, kit Mihály ki nem állhatott. A testvérek e 
miatt sokat czivakodtak és néha verekedtek is. E hó 
8-án Mihály felkereste lakásán bátyját Nikolajt, kit 
egyedül talált otthon. A szó ismét a vadházasságra ke­
rült. A czivakodás kitört, majd verekedéssé fajult. Mi­
hály felragadott egy széket s azzal főbe vágta a bátyját. 
Nikolaj lerogyott. Az ütés olyan erős voll, hogy a szék 
darabokban hűlt szét s Mihály kezében csak a székláb 
maradt meg. Ezzel aztán addig verte bátyja fejét, mig 
Sárán Nikolaj kilehelte lelkét. Ezután a gyilkos haza 
osont. Senki sem tudta, mikor a holtat megtaláltál;, 
hogy ki ütötte agyon. Kiszoly Béla gvoroki csendőrőrs­
vezető, ismerve a viszonyokat, azonnal az «esősre ve­
tett gyanút s a nyomozás alatt odáig vitte Sárán Mihályt 
hogy az végre bevallotta, hogy ti a bűnös. Ekkor aztán 
a csendőrök elfogták a testvérgyilkost és átadták az 
aradi kir. ügyészségnek.

— Mi az, a mit nagyságod tudni óhajtana?
— Mrs. Jackev, kezdő az ezredes olyan hangon, 

mely nem tűrt ellenmondúst, — tegnap este egy 
idegen volt itt!

Jaekerné alázatosan bólintott.
— Igenis, nagyságos ur . . . úgy van, n hogy 

mondani méltóztatik.
— És különféle dolgok felől kérdezősködött ?
— Azt is, nagyságos ur . . . úgy van, a hogy 

mondani tetszik.
— Jól van . . . most pedig figyeljen szavaimra. 

Én is nehány kérdést fogok magúhoz intézni, de 
megkívánom, hogy azokra őszintébben feleljen, mint 
a hogy a másiknak feleli.

— De nagyságos uram ... én mindent elmond­
tam, a mit tudtam, nyűgé az asszony bizonytalan 
hangon.

— Nos, azt majd meglátjuk . . . Arra a pénzre 
vonatkozólag, melylyel férje a kanadai ut költségeit 
akarja fedezni, határozottan nem mondott igazai.

— Nagyságos uram, kiállá Jaekerné egy ártatla­
nul megbántott, asszony arczkifejezésével, mialatt 
egy pár nem létező könnyet törült ki kék szemei­
ből. — annak az urnák én a teljes igazságot 
mondtam el .. . különben sem szoktam hazudni 
soha.

— Igen . . . igen . . . ismerem már ezt, nem 
hazudik csak szükség esetén, kiáltá az ezredes 
megvetően mosolyogva: — de térjünk a dologra. 
A mint tegnap esle annak az urnák mesélte, az 
ura a legutóbbi futtatásnál Skiverhamban tiz font 
'terlinget nyert, — de hogy lehetséges az, hogy 
Mr. J acker az árucsarnokban éppen annyit fizetett 
egy teljes öltözetért? Hál mihői szándékozik az úti­
költséget Kanadáig, mely bizonyosan csinos kis 
összegbe fog kerülni, kifizetni ? Na . . . most pedig 
azt hiszem, be fogja látni, hogy itt egy kis téve­
dés van.

— Az asszony elsápadt és bizonytalanul tekintett 
az ezredesre.

— Nem tudom felfogni, nagyságos ur . da­
dogta.

(Folytatása következik,)
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Félóra múlva visszajött, és a nap többi vészét 
neie mellett tölté és gyengéden goncfozá. Megint 
Armand volt, a régi Armand, az imádott lérj; 
de . . . Heléne maga előtt látta Valentine holt tes­
tei- Mintha férje eltalálta volna, mi megy véghez 
lelkében, minden eszközt felhasznált arra, hogy a 
gyászos képeket gondolataiból eltávolítsa. Hosszasan 
beszélt neki bizonyos tervekről, a miket csinált: 
Egészen visszahúzódik az üzlettől, és el van hatá­
rozva a troyesi és andillyi szövőgyárakat, eladni. 
Könnyen találhat vevőt, különösen, ha olcsón adja. 
Már beszéltek is neki egy alakulandó részvénytár­
saságról, mely kész lenne a gyárakat átvenni.

Minthogy nem akar többé Troyesban lakni, el­
adja házát és talán a Maison-Blanchet villát is. 
Hét hónapon át Párisban fognak lakni, két-három 
hónapig, úgy mint rendesen Cormiersben, és a 
többi időt utazásban töltik.

Carmeillené hagyta beszélni, nem lett semmi ész­
revételt. Mindegy volt neki, hol fognak lakni; az ő 
számára mindennek vége; boldogtalansága teljes 
volt; nem kívánt mást, mint mielőbb végnapjait, 
elérni. Hanem sajátságos, férje iránti szeretete min­
dig a régi maradt. Daczára Valentine megmérgezé- 
sének, Armand nem gerjesztett benne se iszonyatot, 
se ellenszenvet, se utálatot; érezé azonban, hogy 
soha se lenne képes bűnét megbocsátani. A bűntett 
mindig ott lesz közte és Armand közt.

*
* *

Legay Andre, Georgette kisasszony szerelmese, 
gondolatokba mélyedve és kissé aggodalmasan tért 
haza a temetőből.

— A kapott utasítás szerint valószínűleg ma éj­
jel ... várnom kell, gondohí magában. Ma este nem 
is szabad Goorgeltel találkoznom. De vajon mi dol­
gom lesz ? Milyen fontos szolgálatot vagyok hivatva 
gazdámnak tenni ?

Haza érve, előszedte az útközben vásárolt hideg 
húsfélét; egy részét megette, azután pipára gyújtva, 
ablakához állott, várván Georgettet, ki munkából 
voll hazatérendő. Megunván azonban az ablaknál 
való várást, visszavonult és díván hiányában, ágyára 
feküdt.

Hét óra után a szomszéd szobából hangzó, állala 
jól ismert léptek zaja felverte álmodozásaiból. Geor­
gette járt-kelt szobájában: u is szomorú volt, nem­
csak Carmeille kisasszony halála felett, hanem azért 
is, mert eszébe jutott, hogy7 esküvőjének egy napon 
kellett volna végbemenni a Valent Incével s azért 
szorongó szívvel kérdezte: mikor fog most e bol­
dog óra ütni s André nem feledkezik-e meg ígé­
retéről ?

Feltűnt neki. hogy André szokása ellenére nem 
jött ma eléje. Hová mehetett? . . . Kinyitotta abla­
kát és örömmel tapasztala, hogy ugyanezt Iv.é 
André is.

— Nem tu dl am, hogy szobájában van, André 
ur, monda a fiatal leány; csodálkoztam, hogy nem 
jött elém; szemrehányás nélkül mondom, azt hit­
tem, barátaival sétálni ment a városon kívül.

— Csak magával szoktam sétálni, kedves Geor­
gette, de egész délután szobámban valók nagy fő­
fájásom miatt.

— Még most is rosszul érzi magát?
— Mióta önt megláttam, minden bajom elmúlt.
Erre a temetésről és annak nagyszerűségéről be­

szélgettek, rnig végre saját házasságukra tértek át. 
André elmondá, hogy valami titkos jótevőjének aján­
latára Carmeille ur pártfogása alá vette, biztos ál­
lást ígért, neki gyárában, Carmeillené részéről pedig 
szép kelengyét Georgette részére és kijelentette, hogy 
az esküvő napját ő fogja meghatározni.

— De André ur, mi okozhatja Carmeille ur és 
asszony e kegyességét, midőn annyian vannak körü­
lötte, kikről gondoskodtok kell ?

— Ezt nem tudom"; ázt kell hinnünk, hogy kü­

lönös jó szellem vett pártfogása alá. Különben mu­
latja az, hogy a szorgalmas és becsületes leányokat 
megkülönböztetik azoktól, a kik nem ilyenek, s hogy 
az isteni gondviselés őrködik azok felett, a kik sze­
retik egymást . . . Georgette, ma engedélyt akartam 
kérni, hogy szobájában meglátogassam, de nem me­
rem, mert nem akarok a rossz nyelveknek alkal­
mat. szolgáltatni a pletykára. Igazam van, Geor­
gette ?

— Igen André ur és azonfelül megígérte ...
— Megígértem, kedves Georgette, hogy sohase 

teszek olyat, a mi jó hírnevét veszélyeztetné.
— Ígéretét megtartja André ur s azért még in­

kább szeretem.
Ujjúikkal csókokat dobtak egymásnak s tiz óra­

kor visszavonulva, ablakaikat bezárták.
Georgette lefeküdt s fehér ruhájáról és narancs- 

virág koszorújáról ábrándozva, csakhamar mélyen 
elaludt. A fiatal ember ellenben ruhástól ágyára 
dőlt és mondá: «Várjunk».

Hallotta az éjfélt, ütni. Egy óra óla teljes nyuga­
lom és csend uralkodott az egész házban. A fiatal 
ember vitézül ellenlállt az álomnak, mely erőt akart 
venni rajta; azonban szemei minduntalan lecsukód­
tak s talán végre mégis elaludt volna, ha egyszerre 
a lépcsőn felhaladó és közeledő léptek zaja nem 
űzte volna el az álmot. André hamar leszállt az 
ágyról, nyújtózkodott és megdörgölte szemeit.

Valaki az ajtón halkan kopogott. André kinyitá 
és egy parasztnak öltözött magas férfiú állt előtte, 
a mi nagyon meglepte.

Az ösmeretlen, kivel már a temetőben találkoz­
tunk, kezében lámpást és hóna alatt egy szijjal 
összekötött sötét szinü csomagot vitt, mely vagy 
utazó pokvócz, vagy pedig nagy szövet darab lehe­
tett. — Fiatal ember, kövessen! mondá suttogva 
az idegen.

André "ellette kalapját, becsukta az ajtót és a 
két férfiú zajtalanul lement a lépcsőn és eltávozott 
a házból. Az utezán egy másik ember várta őket. 
Ez szótlanul kezet nyújtott Andrénak, ki megismerte 
benne Derlrandot, a gépészmérnököt.

Az ismeretlen eloltá lámpását és zsebébe dugla.
Az éjszaka csendes, világos és tiszta volt; szellő 

sem lengedezett. Az ismeretlen intett és társai kö­
vették. Nem sokára megérkeztek a temető főkapu­
jához.

Bertrand és André egymásra néztH; és kérdezni 
lálszollak: Mit jelentsen ez?

XX Vili.
Az ismeretlen gyorsan körülnézett és megelége­

déssel vette észre, hogy a hely teljesen el van ha­
gyatva.

A. temető kapuja félig nyitva állt. Az ismeretlen 
előre ment. Bertrand és André habozás nélkül kö­
vették, de mind a kettő magában furcsának találta 
a dolgot.

A temetőűr vizsgálta a paraszt társait, de nem 
ösroerte meg őket. Azután hamar becsukta a ka­
put. és a sirdombokat szelő utón előre indult. A 
többiek követték. Alig tettek négy ven lépést, az ut 
sötét lett a szomorufüzfák, eziprusok és más zöld

fák ágai alatt. Az őr köpenye alul egy égő lám­
pást veit elő és megvihigitú az utána haladó há­
rom férfit.

Jó ideig haladva, a temető közepén találták ma­
gukat, a hol a temetőőr megállt. André és Bertrand 
megrezzentek, midőn megösmerték a Carmeille csa­
lád sírboltját.

Az őr felnyit;! a kápolna ajtaját és mind a né­
gyen beléptek. Ekkor a paraszt kivevő a lámpást 
az űr kezéből és úgy helyező el az oltárra, hogy 
a világosság a kápolna közepére essék. Ezután ki­
vett zsebéből két. aczélszerszámot és egyiket André­
nak, másikat Bertrandnak adá, mondvá: Emeljék 
fel a márvány lapot, mely a kriptát fedi.

A temetőőr meghökkent.
— Micsoda, mondá a paraszthoz fordulva, ön a 

kriptát akarja felnyílni ?
— Igen.
— Minek?
— Majd meglátod.
— Uraim, én ily szentségtörést nem engedhetek 

meg; a sírok bolygatása bűn, olyan bűn, mely a 
gályára vezet. Nem, nem akarom, hogy megtegyék 
azt itt . . .

A paraszt szemei szikrákat szórtak,
— Szerencsétlen, mondá parancsoló hangon, nem 

igérted-e meg, hogy szót fogadsz ?
— Nem tudtam, mit akar; visszaadom pénzét.
•— Hallgass, hallgass!
— Nem hallgatok, kiáltani fogok.
Ez a fenyegetés megrezegteté a parasztot. De ha­

mar a zsebébe nyúlt és onnan egy revolvert huzva 
elő, csövét az őr homlokára illesztő és mondá:

— Te nyomorult bolond, ha csak egy hangot 
szólsz, rögtön agyonlőlek!

A megrémült őr már holt embernek vélvén ma­
gát, térdre esett és kegyelemért esdekelt,

— Akkor hallgass hál, mondá neki durván az 
ismeretlen, — nézz, vagy hunyd lie a szemed, ha­
nem készen tartsd magad, ha esetleg szükségünk 
lesz segítségedre.

A másik keltőhöz fordulva, kik reszketve, némán 
tanácskoztak szemeikkel, kérdő: Nos, mit várnak?

— De ilyen rendelet! mormoló André.
— Nem azért vannak itt, hogy rendelkezésemre 

álljanak ?
— Az igaz, uram.
— Tegyék meg hát és pedig hamar; egy per­

ezünk sincs veszteni való.
— André, mondá Berlrand, a mit a főnök ne­

kem mondott, azt hiszem, neked is mondta; nincs 
mit haboznunk; ha az, a mit tennünk kell, rossz 
lenne, főnökünk nem kívánta volna tőlünk.

— Igazad van, Bertrand; fogadjunk szót.
Neki láttak a munkának és a márványlap hí* 

mar ki lett emelve. Ekkor Valentine koporsója tűnt 
elő, mely nem volt mélyebben, mint egy felméler- 
nyire lebocsátva.

A paraszt gyorsan lehajtott a nyílás fülé, a hon­
nan jól láthatta a halott halavány szép arczát. a 
mely még most sem volt elváltozva. Mikor felemel­
kedett onnan, nagy könycseppek peregtek' le az ar- 
czári, Andrénak és Bertrandnak két csavarhtizót

adott, mondván: Most barátaim nyissák ki a ko­
porsót.

A kél társ elképedve egymásra bámult, azt hí­
vek : nem jól hallottak.

— Nyissák ki a koporsót, ismétlő.
Bertrand és Andre lehnjlák lejeiket, lementek a 

sírboltba és neki láttak a koporsó tetejének kinyi­
tásához.

Az őr az ijedtségtől és iszonyattól mindinkább 
elkábulva, csak nézett. Szeretett volna kifutni, 
kiabálni és a többi őröket segítségül hívni, de a 
borzasztó ösmeretlen mindig kezében tartotta a re­
volvert és le nem vette róla szemét. A szegény 
ember azt hitte, hogy az ösmeretlen és két. társa 
rablók, és gondola magában, ha már az ő hallga­
tását húszezer frankért vásárolták meg, milyen 
nagy vagyon lehet még akkor a Carmeille kisasz- 
szony koporsójában.

A koporsó hamar ki volt nyitva és habár André 
és Bertrand ugyan kényelmetlen állást foglallak el, 
mind a kettő letérdelt a koporsó mellé és csende­
sen sirt; tekintetüket azonban le nem Indiák venni 
volt úrnőjük arczáról. Az álparaszt is letérdelt a 
sírbolt felett és nagy erőltetésébe kerüli, hogy zo­
kogását elfojtsa.

Az őr kíváncsisága legyőzte az ijedtséget és kö­
zelebb lépett a sírbolthoz. Valentine gyűrűje, mell - 
tűje és fülbevalója csillagként ragyogott, és elkáp • 
ráztatá az őr szemeit. Tehát nem csalódott, kincs 
van a koporsóban. Do a rablók semmit sem bán­
tanak; ellenkezőleg ük sírnak. Nem értette a 
dolgot.

Azalatt az ismeretlen mélyen felsóhajtott, felkelt, 
felvette a szőnyeget, mely az oltár lépcsőjét takaró, 
letéri lé a sírbolt szélére, kihonlá a szüvetdarabot. 
melyet magával hozott és a szőnyegre lerité.

— Nos, barátim, mondá a társaihoz intézve sza­
vait, küldetésünk legborzasztóbb részét kell teljesí­
tenünk. A lehelő legnagyobb elűvigyázatlal vegyek 
ki Carmeille kisasszony holttestét a koporsóból, s 
majd én itt átveszem karjaimba. Maga pedig, te- 
melőőr, jöjjön kissé közelebb, és segítsen nekem.

Az őr nagyon reszketni kezdett és kérdő: — 
Uram, csak nem viszi el a halottat ?

— Azt úgy is megérthette volna már.
— De, uram.
— Elég!
•— Szerelném tudni . ",
— Nincs mit tudnia mást, mint azt, a mit eddig 

tud; fogja he a száját, hallgasson és örüljön, hogy 
szerencsét csinált; mert ha okos és hallgat, meg­
kapja mindazt, a mit ígértem.

Ez egyszer nem volt mit felelnie. Belátta, hogy 
nem akadályozhat meg semmit, és legokosabb, h i 
hallgat és besöpri a kötelesség mulasztásának e- 
fáradságának gyümölcsét.

Carmeille kisasszony holttestét nehézség nélkül 
kivették a koporsóból, és lefektették az előkészített 
szőnyegre.

(Folytatása következik.)
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— A német császár állapota. Koblenzből érkezett 
távirat szerint Vilmos császár ma reggel oda utazott, 
hol a bádeni nagyherczeg és családja yárt rá s kisérte 
Mainauba. A császárt az összegyűlt néptömeg zajosan 
üdvözölte. Hivatalos közlemény szerint a császár e hó 
19-én érkezik Gasteinba. Ha egészségi állapota megen­
gedi, az arlbergi utat választja s eliez képest, mint más­
kor is tenni szokta, Salzburgban hál meg. E tervezés 
arra mutat, hogy a császár egészségi állapota javulásban 
van. Ez alkalommal a császár okvetlenül találkozni fog 
királyunkkal, a találkozás napja azonban még nincs 
megállapítva. Erzsébet királyné az idén nem megy 
Gasteinba.

— Jubllárla osapatazemle Alderahotban. Alders- 
botból Írják jnl. 10-diki kelettel: Tegnap mintegy 70,000 
katonát, minden képzelhető fegyvernemből, csoportosítot­
tak össze csapatszemlére az aldershoti silcon. Ne gon­
doljuk, hogy manővert, hadi gyakorlatot tartattak velők. 
Az óriási emberlömeg csupán disz-szemlére gyűlt össze, 
minden gyakorlati czél nélkül. Harminca év óla nem 
volt Angliában hasonló látványosság. De a mai világban 
másutt sem igen vonnak össze 70,000 katonát, hogy 
csupán ünnepi felvonulást végeztessenek velük. Az an­
gol királynő jubileumát azonban megillette ez a költsé­
ges, fáradtságos, bár czéltalan, katonai látványosság.
\ iktória királynő megérdemelte, hogy e látvány pompá­
ját élvezhesse, hogy seregét maga előtt láthassa az 
aldershoti sikon. Az egész Aldershot voltakép egy nagy 
tábor,Ja melynek kaszárnyáiban 20,000 ember kényel­
mesen elfér. Közvetlenül a délnyugati vaspálya mellett 
van az úgynevezett hosszú völgy szomszédságában, 
mely egykor cserjés volt, mióla azonban gyakorló térnek 
használják, a gyalogosok lábnyomai, a lovak patkói s az 
ágyuk kerekei valóságos országutat vertek belőle. Az 
utóbbi hónapok alatt a talaj különben is egészen álszára­
dott, s igy nem csodálkozhatunk, ha a lovak, szekerek 
ágyuk nyomában tüstént porfellegek támadnak. Nem 
olyan porfelhők ezek, a milyeneket a közönséges or­
szágutakon láthatni, a melyek alig támadtak, már is 
elenyésznek, hanem jubiláns porfellegek, kolosszális 
poroszlopok, a melyek f.ondonnak világhíres novemberi 
ködét, sűrűség és sötétség tekintetében fölülmúlják, — 
szemet tele szórva, fület bedugva, lovat és lovast sötét­
szürke takaróba burkolva. Ilyen elsötétült kép tárult a 
néző elé, ki vasúton megérkezve és aztán kocsin a tá­
bori sátrak mellett elhaladva a disz-szemle helyére haj­
tatott. A mint a csapatokhoz közeledik, a levegőben 
messze elterjedő porrétegek miatt egy ideig alig láthat 
egyebet, mint bizonytalan körvonalú gomolygó tömege­
ket, a melyekből csak néha, a mint a szél játéka meg- 
ritkitja a porfelleget, villan elő egy-egy sisak, vért vagy 
hadi szerszám. Eleinte a lovasság volt elöl, de aztán 
meggondolták a dolgot s a gyalogságot vezették az első 
vonalba, mert különben a lovasság által fölvert por 
teljesen elborította volna. Viktoria királynő egy nappal 
előbb érkezett ide Windsorből. Kíséretében volt a 
walesi herczeg és neje, továbbá a szász és a 
görög király, a portugáli trónörökös és a többi jubi­
leumi vendég, a ki még nem távozott Angliából. Mikor 
a királynő négyes fogata a disz-szemle helyéhez közele­
dett, azonnal felvonták a királyi lobogót, rázendítettek a 
nemzeti hymnuszra, az összes csapatok pedig fegyve­
reikkel tisztelegtek. Most előre lovagolt a főparancsnok, 
a eambridgei herczeg és a csapatok nevében egy al­
kalmi feliratot olvasott föl a királynőnek. A felirat igy 
hangzott: a A hadseregnek a lefolyt ötven év alatt, mióta 
felséged uralkodik, az volt a feladata, hogy a föld min­
den pontján megvédelmezze a brit érdekeket. S ez a 
hadsereg mély hálára köteles felséged iránt azért a rész­
vétért, gondoskodásért, a melyben felséged a hadsereget 
békében és háborúban egyformán részesítette, valamint 
azon rokonszenvéért is, a melyet azok özvegye és árvái 
iránt tanúsított, a kik a brit lobogóért vérzettek el.» A 
királynő örömmel fogadta a hadsereg szerencsekivá- 
natát s kijelentette, hogy a brit hadsereg a vi­
lág minden részében mindig tcljesitette kötelességét 
s kiérdemelte az angol nép háláját. A királynő aztán 
igy folytatta : «De bármennyire bizom is a brit csapa­
tok vitézségében és kitartásában, még sem ismerek más 
áldást, a melyért a mindenható istenhez, hátralevő nap­
jaimban könyörögni tudnék, mint a béke áldását» A 
eambridgei herczeg most visszatér a sereg élére; a 
mire megharsan a trombita, a lovasok villogtatják kard­
jukat, a gyalogosok föltartják fegyverükre tűzött sisakju­
kat, és aztán háromszoros hurrah-kiáltás és ötven ágyú 
dörgő üdvözlése rázza meg a levegőt, ügy volt tervezve, 
hogy a királynő körül fogja járni az összes csapatokat, 
de ezt abban hagyták és helyette azonnal megkezdődött 
a csapatok ünnepi felvonulása a királynő szine előtt. A 
fölvonulást a eambridgei herczeg kezdte meg törzskará­
val, a melyben \\ olseley, Alison, Biddulph, Nicholson, 
Clark tábornokok, Kitz George, Chalmers, Markham ez­
redesek voltak a nevezetesebbek. A mint a Cam­
bridge! herczeg és törzskara a királynő felé kö­
zeledett, a királynő fölkelt és úgy fogadta a tisztelgést.
A herczeg aztán a királynő hátamügé vonult, hogy az 
elvonulás folyama alatt a királynőnek magyarázatokkal 
szolgáljon. Az angol hadsereg — szerencséjére vagy 
szerencsétlenségére — aránylag oly kicsi, hogy az egyes

kedelmi minisztérium elrendelte e kérdés tárgyalásá 
különösen abban az irányban mily módon lennének az 
utasok az ilynemű veszélyektől továbbra megóvhatok. En­
nek folytán Pollanetz miniszteri tanácsos elnöklete alatt a 
kereskedelmi miniszteriumbán tanácskozás volt, melyen a 
osztrák vasutak küldöttei, valamint a nagy vasutak igaz­
gatóságai vettek részt. Részletes tanácskozás után azt 
határozták, hogy az igazgatósági értekezlet műszaki bi­
zottságának adják ki a kérdést tanulmányozás végeit. A 
Ferdinand északi vasút jelenvolt képviselői, kik a tech­
nikai bizottságban az elnöki tisztet viselik — felkéret­
tek, hogy a kérdésben levő ügyet a bizottság legköze­
lebbi ülésére tűzzék ki tárgyalásra s tanácskozásuk után 
részletes javaslatot terjeszszenek a minisztériumhoz.

— A kolera felöl ma nem érkeztek aggasztó hírek. 
Hazánkból egy kolera-nosztrász esetről tettek jelentést a 
belügyminisztériumban, mely Szász-Sebesen fordult elő. 
Bár a veszély nem látszik fenyegetőnek a fiumei tenge­
részeti hatóság intézkedett, hogy a Sziczilia szigetéről, 
valamint a Reggio di Calabriából érkező hajók a ma- 
gyar-horvát tengerpart összes kikötőiben szigorú orvosi 
vizsgálat alá vétessenek, miután pedig időközben Messzi- 
nában, Palermóban, halálos kimenetelű esetek fordul­
tak elő a tengerészeti hatóság napi megfigyelést ren­
delt el. Ez intézkedéseket a kereskedelmi minisztérium 
jóváhagyta. — A római lapok a következő félhivatalos 
kommünikét közük a kolera állásáról. A vesztegzár-rend- 
szabályok, melyeket Malla-szigetén, Gürögországszágban 
és az ottoman birodalom kikötőiben Olaszország hajói 
ellenében élteibe léptettek, azt a feltevést engedik meg, 
mintha a királyság déli részében és Szicziliában nagy 
veszedelem fenyegetné a közegészséget. A helyzet valódi 
állása ezzel szemben semmivel sem igazolja azt az ag­
gályt, melyet a vesztegzár intézkedések magok után 
vontak. Igaz, hogy a középtenger joni partján Roczellá- 
ban gyanús esetek fordultak elő, de a kormány erélyes 
közbelépése, a szükséges óvó intézkedések gyors meg­
tétele megakadályozta, hogy a baj tovább terjedhessen. 
A Cataniából érkező legújabb hírek szintén megnyugta­
tók és a kormány hiheti, hogy a bajt csirájában képes 
lesz szigora intézkedéseivel elfojtani.

— Lopás a vasúton. Rómából távirják, hogy Aldo- 
brandini herczegnőnek az ékszereit a római-pisai vasúton 
ellopták. Az ékszerek vasládába voltak pakolva s értékük a 
húszezer lírát meghaladta. A lopással a konduktort s 
még egy más hivatalnokot gyanúsítanak. Ez utóbbinak 
kedvesénél néhány darabot az ékszerekből meg is 
találtak.

— Szoknyás polgármester. Az Egyesült-Államok 
sok különös dolgot tudnak felmutatni. Újabban már 
asszonypolgármesterük is van. Kansas állam Arizona vá­
roskája részesült ebben a ritka szerencsében, Salter 
Zsuzsánna asszonyt választva meg a város fejéül. Salter 
Zsuzsánna egy ügyvédnek a neje s férje a gazdasági 
iskolában ismerkedett meg vele, mikor még ott tanult. 
Saller asszonyt a nőemanczipáczió előharezosainak köz­
reműködésével a város első tisztviselőjéül választották s 
a polgárság teljesen meg van elégedve működésével. 
Salter Zsuzsannának eddig négy gyermeke van.

— Felrobbant puskaportorony. A lauludi puska' 
portorony felrobbanásáról, melyről már megemlékeztünk, 
mai kelettel azt távirják nekünk, hogy az biinte't kö­
vetkezménye. A felrobbanás azelőtt való nap történt, 
melyen Ras Alulah támadni akart. Taulud elpusztulásá­
val Masszauah legfontosabb erődjét veszítette el s most 
a tenger felöl minden támadásnak nyitva áll.

— A hatodik hadtest hadgyakolatainak idei 
programmja, mint Kassáról jelentik, már végkép meg 
van allapítva. Eddigi megállapodás szerint részt vesznek 
a gyakorlatokban a 15. és 27. gyaloghadosztály, a 6-ik 
gyalog és a 6-ik tüzérdandár, még pedig a 31. gyalog­
ezred négy zászlóalja, a 67-ik ezred négy zászlóalja, az 
o-ik ezred 3 zászlóalja, a 60. ezred 3 zászlóalja, a 85. 
ezred 3 zászlóalja, a 66. ezred 4 zászlóalja, a 65. ez­
red 1. zászlóalja. A lovasságból jelen lesz a 6. huszár­
ezred 5 százada, a 7. uhlánus ezred 6 százada. A ma­
nőverekkel egybe lesz kötve a tüzérek fegyvergyakorlata 
s minden századhoz 67 tartalékos vanbehiva.A gyakor­
latok augusztus 30-tól szeptember 15-ig tartanak. A 
királyt Rudolf trónörökössel szeptember 5-ike táján vár­
ják Kassára, fogadásukra már eddig is nagy előkészüle­
teket teltek. A püspöki rezidenczia lesz a király szék- 
kelye, itt már legközelebb megkezdik az átalakításokat.
A zárógyakorlatok alatt a király Tüke-Terebesen fog 
tartózkodni, hol gr. Andrássy Gyula vendége lesz.

-- Kegyetlen gyilkosságról beszélnek a bécsi 
lapok. A dráma Penzingben végződött, de az esemény 
szálai Nagyváradra vezetnek, hol lllesch (alkalmasint: 
(Illés) Bemard négy évvel ezelőtt nőül vette Schvarcz 
Fannyt. Férj és feleség soha sem éltek boldog házas­
ságban. A férj, kinek szatócs üzlete volt Nagyvárad 
közelében, rövid idő alatt tönkre jutott, aztán elpaza­
rolta feleségének kicsi hozományát, s végre teljesen cl 
züllött. A nő egy ideig csak tűrte an
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meg a karzatokon sem akadt nézője.
„ iEgy 6 kl kiugrik -a* ablakon. Bernt 
Henrik grófnak a »Hotel YVindsórn-ben elkövetett ön- 
gyilkossdgi kísérletéről a következő újabb részleteket 
írjak Berlinből: Csak pár hete, hogy Beust Henrik gróf 
Brüsszelből, a hol a német nagykövetségnél dolgozott, 
Berlinbe költözött, hogy ott a külügyi hivatalban fogla­
latoskodjék. Mindjárt berlini tartózkodása első napjaiban 
nagy fokú melankholiát vettek a grófon észre. Ne- 
liany napja súlyosabb lett a baja, ágyba dűlt, s 
mindig őrködött egy betegápoló fölötte. Tegnapelőtt 
uelutan ;» órakor fölugrott az ágyából, félrelökte 
az ápolóját, a ki csöndesen ült a székén, s ing- 
ben, harisnyában ahogy volt, az ablakhoz rohant, azt 
az ökleivel bezúzta s le akart ugrani az emeletről. Az 
apolu egymaga nem tudta lefogni a dühöngő beteget s 
segítségért kiabált. A zajra elősielő szolgák nagynehezen 
legyűrtek a keményen védekező grófot, kinek az egyik 
laba mar kilógott az ablakon. Beust grófot, a ki jól 
osszevagdalta a karját meg a kezeit, az orvosok bekö- 
toztek, aztán elvitték a királyi «Charité»-be. Beust Hen- 
rik gróf apját, a ki a régi szász grófi családnak a feje, 
táviratilag értesítették fiának súlyos betegségéről.

r°bbanáB. Olaszországból, Caltanivettából 
távirják nekünk, hogy a grottacaldai gyárban rettentő 
kazanrobbanás történt, mely az egész gyárat szétrom­
bolta s tizennégy embert megölt.
... Halálos esés. Pozsonyból távirják nekünk, hogy 
•láger frigyes, ottani ház és szőlő tulajdonos ma szőlő­
jében egy körtefára mászott föl s arról oly szerencsét­
lenül esett le, hogy rögtön szörnyet halt.
“ .A ozirkusz már csak rövid ideig marad

a lovaros közönségének keresett látványossága, mert az 
igazgatót elvállalt kötelezettségei elszólitják innen. Va­
sárnap lesz az utolsó előadás rendkívül érdekes pro- 
grammal, szombaton este Mr. Person juta'omjáléka lesz, 
ki rövid idő alatt kedvencze lön a közönségnek. Az ér­
dekes »előadásokra felhívjuk a közönség figyelmét.

Rövid hírek. A Jamaika-öbölben egy 
csónak, melyben kivándorlók ültek, felfordult s busz 
ember a tengerbe fűlt. — M.-Pécskún valami 
zstvúnyok feltörték a temetőben kitett perselyt s 
annak ismeretlen értékű tartalmát elrabolták. — 
liadnán Oroszics Juliánná 20 éves leány szaba­
dulni akarva bűnös szerelme gyümölcsétől, egy ja­
vas asszonytól orvosságot kért, ki aztán kékkövet 
adott neki, a mitől a szerencsétlen leány meghalt. 
— Jemcsvárott Rafiai Róza 11 esztendős leány, 
kit munkában levő szülei a szomszéd asszony gond- 
iáira bíztak, ezen való elkeseredésében felakasztotta 
magát és meghalt. — Szt.-Agata pusztán Fejér­
megyében a sertések közt üszögös orbáncz ütött ki 
s már eddig 22 drb sertés elhullott. — Győr mel­
lett Unger János gazdálkodó a Duna «kövecses» 
nevű ágában megakarta a lovait úsztatni, de ör­
vénybe került s az lovastól elsodorta. — Gráczból 
írják, hogy a loebeni kerületben a rendőrség tizen­
hat fiatal emberből álló rablóbandának jött nyo­
mára. A fiatal emberek különféle betörésekből pénzt 
akartak szerezni, hogy Amerikába utazzanak.
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egy ideig csak tűrte a nyomorúságot, de végre 
megunta a testi és lelki bántalmakat, melyekben férje paza­
rul részesitette, és elmenekült, anyját is magával vivén. Senki

ezredek történetét, hőstetteit könnyen emlékezetben lehet I sem tudta a környéken, hogy hová lettek.°Schvarcz Fannv
lehet «zó8 DerUáz8 íf \ hailscre=’elin61 al]S ,«reg édes anyja két éíig éltek már Penzingben, Bécs
lehet „zó. JJe az egyes ezredeknek nemcsak nevok, mellett, mikor az ” "...................... 8
dicsőségük ismeretes, egyiknek-másiknak tréfás vagy
gúnyneve is van, s a nép a szerint nevezi őket. Szóval, 
a herczeg tanulságos, de egyúttal mulatságos megjegy- 
zéseket tehetett a királynőnek az előtte sorjában elvo- 
nuló ezredekre. A királynő általában nagvon meg volt 
elégedve a csapatokkal, de különösen meglepték őt az 
önkéntes ezredek, a melyeket az ü uralkodása alatt 
létesítettek. Az önkéntes ezredeket alig lehetett megkü­
lönböztetni a kipróbált, megedzett, régi ezredektöl. Az 
angolok az önkéntes ezredekben látják annak a nagyobb 
szárazföldi hadseregnek a keretét, a melyet küllő táma- 
das esetén, a brit sziget védelmére alakíthatnának. A 
lolvonulás tovább tartott három óránál. Az egész idő 
alatt semmi szerencsétlenség sem történt. Mindenki 
mindennel teljesen meg volt elégedve; csak a porfelle­
gek nem találtak tetszésre. A sajtó is köszönettel tarto­
zik a eambridgei herczegnek és Kitz George ezredesnek 
a kik az újságok tudósítóit a legnagyobb figyelemben
részesítették. A megtartott disz-szcmlének egy pikáns meg a nőnek, ki 
epizóija is van, mely kellemetlenül érintette különösen a I hant ki a szobát

elhagyott férj valamikép megtudta 
szökevény nejének tartózkodása helyét, valamint azt is, 
hogy a zaklatott nő és édes anyja kezük munkája után 
— a körülményekhez képest elégedetten és kényelme­
sen élnek. A férj aztán a húsvéti ünnepek alatt föl is 
ment nejéhez, leborult előtte, bocsánatát kérte s mikor 
a nő megbocsátott neki és magához vette — férj uram 
ismét csak a régi életet folytatta. A szegény fiatal 
asszony nyugalmának ismét vége volt. Nemcsak táplálnia 
kellett az ingyenélő, dologtalan embert, hanem tűrnie 
keltett durva bánásmódját, szidalmait, üflegeit is. S volt 
mit hallgatnia, szenvednie a szegény asszonynak, ha 
este nem tudott jó vacsorát adni a haza vetődő férjnek. 
Tegnap este is igy történt. Az asszonynak sok dolga 
vo t, nem főzhetett vacsorát. A férj iszonyú dühre ger­
jedt, mikor hallotta, hogy nincs vacsora. Fölraga­
dott a _ konyhában egy nagy kést, nejére tört 
és a kést kétszer egymásután a szerencsétlen asszony 
mellébe döfte. A harmadik szúrás csak kezét sértette

magasabb és udvari köröket s a mely közbeszéd tárgya 
egesz Londonban. Az epizód egy kissé távolabb az ud­
variéi es környezetétől, egy igénytelen tábori ezukrá- 
szatban kezdődött s egy közel levő hótel kapujában ért 
veget. A történet hőse a walesi herczeg, ki a ezukrá- 
szalba ment, hogy az udvari hölgyek számára bonbo- 
nokat vegyen. A lépcsőn egy magas termetű, érdekes 
no tunt szemébe, ki valami oknál fogva zavarodottan 
tekintgeieit maga körül. Az udvarias trónörökös tüstént 
lolajanlotta szolgálatát az érdekes ismeretlennek, ki 
az ajánlatot el is fogadta és beszédbe ereszkedett 
lovagjával. Az ismeretlen elmondta, hogy átuta­
zóban van Wight szigete felé és csak vélet­
lenül vetődött oda, egyáltalában nem érdeklődik 
a katonai látványosság iránt és az volna legnagyobb 
ohajtasa, hogy a lovag vezesse cl a hotelbe, a hová kü­
lönben alig tudna eltalálni. A trónörökös minden habo­
zás nélkül vállalkozott, hogy elkíséri az érdekes isme­
retlent egészén a hotelig. Es aztán elindultak és élénk 
társalgás közben szerencsésen mégis érkeztek a hotel 
kapujáig, hol a nő ily szavakkal fordult lovagjához: 
" .r köszönet, királyi fenség, az irántam tanusitott ud­
variasságért.» A herczeg nevetve kiáltott föl: «Tehát 
asszonyom ön ismer engemot? Ha igy van, nekem is 
"irmom kell az ön nevét, hogy ne maradjunk egymás­
nak adósai.» A nő tcljesitette a herczeg óhajtását és 
magát melyen meghajtva a herczeg előtt, igy válaszolt:
I n . Nolemme asszony vagyok, a ki a hesszeni nagy- 
len-zeghez, királyi fenséged sógorához mentem feleségül- 
?ágróh»Zem’ unsC°ctlnek is van , tudomása c házas-

r\^ A\Z, utaaólf biztonsága érdekében. Becsből 
, i. A a,Xa*”11 szerenrsétlenség, mely junius 19-én 
■ ' a 'van(le.1 állomáson Potsdam mellett történt, azért 
. .KÄClmet ke ietl* mert az eddigi hírlapi értesi- 
.sek szerint a személyszállító kocsik egy némely bercn-

laknk Lnl*113 .!egsze.s'farl.ók elhelyezése és a kocsi ab- 
í" V ru,lak, 13 hozzájárultak a katasztrófa 

: 'ho.bitd.ahoz, s ez okozta, hogy a kocsiban levő uta- 
;k ”2?" n,em menekülhettek. Miután az osztrák 

vasutaknál is ily berendezésű kociik vannak, a keres-

védekezve és segélyért kiáltozva ro- 
szobából. De a férj nem volt megelégedve az 

elkövetett véres munkával, utána sietett a nőnek s künn 
a folyosón egy fejszével úgy fejbe vágta, hogy a nő, 
vertül bontva, eszméletlenül összerogyott. Ezalatt a se- 
gélykiállásra emberek siettek elő, a kik megragadták a 
duhongöt, majd rendőr is jött a helyszínére, ki lllesch 
Bernardot letartóztatta és a büntető törvény kezei közé 
juttatta. A boldogtalan asszonyt, édes anyja kérésére,
fásába áp0l^k’ de aZ orvosok nem bíznak fölgyógyu-

- Szeazáczlós gyilkosság. Röviden már említet­
tük, hogy Linzben Briiucr Jozefa csinos parasztleánykát 
egy fiatal ember tegnap meggyilkolta. E hírre vonatkozó­
lag a következő újabb részleteket közük Linczbül: «A 
Krawcr Jozefán elkövetett gyilkosság, a nyilvánosságra 
került lénykondményele által megérdemelt szenzácziót 
kelt. Mar sikerült a gyilkost kézre keríteni. A tettes, a 
kit mar tegnap letartóztattak, 31 éves, Erauthauf 
} !kt°rnak hívjak, azelőtt pénzintézeti hivatalnok volt, 
jelenleg foglalkozás nélkül van. Krauthauf, a mint kon­
statáltak, hosszabb idő óta szokott föl s alá járkálni a 
heh enbergi-erdüben, hogy ott a vásárról hazatérő lá­
nyokra lessen, a kiket erkölcstelen ajánlatokkal üldözött, 
legnap délben, úgy látszik, ismét ily szándékkal ba­
rangolt az erdőben, midőn a csinos húsz éves 
Jozeia arra közeledett; hirtelen megragadta a leányt, 
rajta erőszakot ejtett aztán a saját kendőjével megfoj- 
totta s két forintnyi készpénzét tőle elvette. Krauthauf 
abban az ídótajban meg egy másik parasztnőt is meg-
l“01’ ,fef ?zk(ísará1l eldobta s megmenekült. Az e 
nőtől adott felvilágosítások alapján sikerült a rendőrség­
nek a tettes személyazonosságát megállapítania, a kit 
csakhamar le is tartóztatlak. Krauthauf intelligens férfi 
s egy linzi biztosító társaság hivatalnokának a fia.
Patti mihSni1,r L°J1^0“ban- A Timesban olvassuk, hogy 
Patti föllépte hirdette a napokban a Her Majesty-szin-
haz. A jegyek, a felemelt árak daczára el is keltek szé-
!ThS, a k,,tÜZvl íában a Aözön«fe megérkezett a szín­
házba, melynek előcsarnokában Mapleson fogadta a kö-Beí.Sv-kljelen,e,t?> .h°8y Palli nem ^nekel s ha 
ml úknk,í .VlS8Zay,eheh Pénz6t- 3Öt ráadásul ingyen 
meghallgathatja a Carmen előadását. A közönség nagy

~ Öngyilkos aggastyán. Tiszteletreméltó öreg ur, 
hajdan jómódú kereskedő vetett ma véget életének az 
Erzsébetvárosban. Gyötrő betegség keserítette meg utolsó 
napjait, s az aggastyánnak nem volt elég ereje bevárni 
a testi fájdalmaitól megszabadító halált és ünkezévc 
idézte azt elő, talán csak hetekkel vagy napokkal előzve 
meg a gondviselést. Az Erzsébet-városban kínos feltü* 
nést keltett öngyilkosságról tudósítónk következőket irja:

Tcksz Mátyás, 71 éves öreg ur, az Erzsébetvárosnak 
egyik régi tipikus polgára, ma hajnalban agyonlőtte ma­
gát. Az üreg urnák régebben virágzó kereskedése volt a 
lövárosban, de körülbelül liz év előtt feladta az üzletet, 
s nyugalomba vonult. Hogy mégis valami foglalatossága 
legyen, beköltözött unokaöcscsének Holicziiis Károk­
nak akáczfa-utcza 50. szám alatt lévő házába, s ott, 
mint a tulajdonosnak helyettese, felügyelt a házra. 
Az Erzsébetvárosban mindenki ismerte az élénk ke- 
déjyü mozgékony öreg urat, s pár hónappal ez­
előtt föltűnt, hogy örök vidor kedélye elborult, s ritkáb­
ban járt ki a házból. Kinos betegség lepte meg az ag­
gastyánt, vizkórság kezdte gyötörni s ehhez az utóbbi 
napokban diflerilisz járult. Ez a körülmény annyira el* 
«cscritelte, hogy nem kívánt élni tovább. Tagnap be­
köszöntött a szomszédos vaskoreskedésbe és revolvert 
kért. A kereskedőnek feltűnt a dolog s kérdezte az 
öreget, hogy mire kell neki a forgópisztoly. Teksz azt 
adta válaszul,, hogy a nyári hónapokra falura megy s 
esetleges önvédelmi czélból van szüksége a fegyverre, a 
melyet nyomban ki is fizetetett s hazavitt magával laká­
sára. Otthon éjfélig fenmaradt szobájában s ekkor a 
házmesternél, a ki mint ápolóné volt mellette, aludni 
küldte. Hogy ezentúl mit csinált, nem tudják. Haj­
nali négy órakor azonban hatalmas dörrenés riasz- 
to,ta fel" a ház lakóit, a kik kirohanva, rövid kutatás 
után rájöttek, hogy a durranás a helyettes háziúr szo­
bájából hangzott ki. Rögtön betörték az ajtót s a szo­
bában az ágyon átlőtt mellel, vérében találták az öreg 
urat. Ekkor még nem halt meg, kínosan hörgőit s a 
házbeliek rögtön orvosért szaladtak, de mire az nehány 
perez múlva megérkezett, késő volt a segély, az őre* 
ur meghalt. Holttestét beszállították a Rókus-kórházba 
es innen fogják eltemetni. Vidéken tartózkodó rokonait 
távirati utón értesitették a szerencsétlenségről.
= Ismeretlen öngyilkos. Az este 10 óra tájban a 

nemzeti uszoda közelében egy tisztességesen öltözött 
ismeretlen nő a rakodópartról a Dunába ugrott. Az 
uszoda személyzete utána evezett csónakon, de mi­
előtt elérhették volna, elmerült s többé nem is jött fel 
a vizszinére.

= Megmart kis leány. Az angol kisasszonyok 
István-uti «Sacré coeur» intézetének házőrző ebe az 
este rárohant Mészáros Károly vasúti munkás 13 éves 
Mjpzsi leányára s arczát összemarta. A sérült gyerme­
ket hazaszállították szüleinek lakására. Az ebet pedig a 
rendőrség bevitte az állatgyógyintézetbe megfigyelés 
végett.

A modern Lear,
A Mária-Valéria-utcza 17. számú házának lakóit na­

pok óta lázas izgalomban tartja egy, a házban történt 
eset, a mely kicsinyben Lear király megható tragédiájá­
nak polgári kiadása. Egy elaggott, ősz beteges család­
főről van szó, a ki hossza életen át küzdött, fáradott, 
dolgozott, hogy becsületes munkájának gyümölcséből 
üreg napjaira magának és övéinek nyugalmas csendes 
életet, jólétet biztosítson. A nagy vagyont, a nyugalmas 
jólét első biztosítékát megszerezte, meggazdagodott, a 
fővárosban egy nagy háznak és készpénzben is százezer 
forintra rugó vagyonnak lett ura, de az óhajtott nyu­
galmat és békét nem sikerült megszereznie, mert a meg­
szerzett vagyonra vágyó hitves és rossz gyermekek hosszú 
•dö óta rendszeresen, az utóbbi napokban pedig már 
vérlázitó módon arra törekedtek, hogy a szerencsét­
len s immár fölöslegessé vált agg férj, ősz apa 
még hátra lévő napjainak számát lehetőleg megrövidít­
sék, s e törekvésükben annyira nem válogattak sz esz­
közökben, hogy az egész háznak egyébkint indiferens 
lakossága fellázadt a szörnyű kegyetlenségen, a melylyel 
a két leány, meg a feleség az atyjával és férjjel bán­
tak, hogy mint alkalmatlan lomot az útból eltegyék. 
Rémregénybe illő dolgok azok, a melyeket a ház lakói 
tudósítónk előtt elbeszéltek. Mi azonban egyelőre nem 
terjeszkedünk ki azokra a részletekre, a melyek a ha­
tóság beavatkozását teszik szükségessé — a feljelentést 
már megtelték, a vizsgálat folyik — csak egyszerűen 
az utóbbi napok történetét írjuk meg a szegény gazdag 
ember életéből, ez is elég lesz arra, hogy a legszegé­
nyebb koldus is szánalmával ajándékozza meg a gaz­
dagot. Az eset, a mint azt a házbeliek tudósitónk előtt 
elbeszélték, a következő:

Réthy Károly fővárosi ügyvéd, a Brunszvik grófok 
ogi tanácsosa, körülbelő 12 évvel ezelőtt abbahagyta

az ügyvédi gyakorlatot s hatvannégy éves korában 
hosszú évek során becsületes munkával szerzett nagy 
vagyonával nyugalomba vonult. Házgondnoka lelt 
Mária-Valéria-utcza 17. szám alatt lévő Bajzáth-féle 
háznak s annak egyik másodemeleti lakásába költözött 
be nejével és két leányával, a kik közül az egyik 28, a 
másik 32 éves. Az öreg ur csakhamar betegeskedni 
kezdett s neje és két leánya a legcsekélyebb ápolásban 
sem részesítették, hanem tőlük kitelhető módon igyekeZ' 
tek megkeseríteni öreg napjait. A folytonos bosszan­
tások elöl az öreg ur naponkint egy távoli nőrokonához 
menekült, a ki hűségesen gondját viselte neki. Családja 
ezen még jobban megboszankodott, mert tartott tőle. 
hogy az öreg Réthy hálás lesz az asszony jóságáért, 
s részesíteni fogja vagyonában. Hat héttel ezelőtt Ré- 
thyné és két leánya összecsomagollak s kiköltöztek Gö­
döllő mellett lévő szőllőjiikbe és az üreget teljesen 
magára hagyták. A házmeslerné viselte ezentúl gondját 
a beteges aggastyánnak, s a mint egy héttel ezelőtt 
reggel fölment hozzá, az ablak előtt arezra borulva, 
eszméletlen állapotban találta. Fellármázta rögtön 
szomszédokat s azok segélyével ágyba fektette az öreg 
urat, azután rögtön táviratoztak családjának, hogy jöjje­
nek haza a családfőt ápolni. Az egyik leány meg is 
jött, de kijelentette a szomszédok előtt, hogy anyja 
csak akkor jön haza, ha az öreg meghal, vagy az örül­
tek házába kerül. Pár nap múlva hazajött a másik leány 
is, de súlyos betegen fekvő édesapjukkal vajmi keveset 
törődlek.

A szomszédjukban lakó Schlesinger tőzsdeügynök 
felesége megszánta az öreg urat s az főzött számára 
naponkint egy kevés levest. Schlesingernénck rendesen 
elpanaszkodott az öreg ur s kijelentette, hogy házi orvo­
sában — a ki, szerinte, egyik leányának udvarolt 
nem bízik, és szeretné, ha más orvosokat hívnának 
hozzá tanácskozásra. Leányai azonban erről hallani sem 
akartak, sőt igyekeztek megakadályozni azt is, hogy aty­
juk a szomszédokkal is küzlekedhessék.

Tegnapelőtt estefelé, fiakker állott meg a ház előtt 
abból egy kórházi szolga ugrott ki s egy a környéken 
fogott napszámossal fölment az öreg ur lakására, ott a 
beteg aggastyánt kiemelték az ágyból és minden ri 
mánkodása daczára, azon módon, alsó-ruhában kezdték 
leczipelni az emeletről. A mint a lakása aj­
taján kihozták, az becsukódott mögöttük, s 
két leány utána se nézett atyjának. Erre a je­
lenetre összeszaladtak a ház összes lakói s a magával 
tehetetlen öreg ur mindegyiket külün-külön nevén szó­
lítva, könyörgött, hogy ne engedjék elvinni őt, mert a 
bolondok házába akarják szállítani. A két ember azon­
ban könyörtelenül vonszolta le az üreget a lépcsőn, úgy 
hogy lelóggó lábai végig horzsolták a két emelet lép- 
csözetét s az összecsődült házbeüek szidalmai és tilta­
kozása daezára kocsiba rakták és elvitték dr. Schvar- 
czer mag ónt éb oly dójába.

A házban lakók, a kik mindannyian tanúi voltak e 
vérlázitó jeleneinek, s ismerték annak előzményeit, mód 
felett felháborodtak s másnap egyikük feljelentette az 
egész esetet a rendőrségnél.

Értésére esett mindez annak az asszonynak is, a ki­
nél az öreg ur délutánjait rendszerint tölteni szokta, g 
az nyomban kocsiba ült és áthajtatott Schvarczer inté­
zetébe, de Réthyhez nem bocsátották be.

Ma délután az asszony újra átment, elmondta az in­
tézet tulajdonosának az öreg ur történetét, kijelentette, 
hogy annak az elméjének az aggkor gyengeségén kívül 
semmi baja nincsen, mire az orvos — a ki ez állítás 
igazságáról vizsgálatai folytán maga is meggyőződött, 
meg az időközben valószínűleg már ott járt rendőrségi 
kiküldött intézkedésére is — az öreg Réthyt elbocsá­
totta az intézetből s azt rokona ma estefelé vissza­
szállította Mária Valéria-utczai lakására. A 
rendőrség az ügyben — a mint halljuk — megindította 
a vizsgálatot s a házban lakókat ki fogja hallgatni.

— A paksi szerencsétlenek árvái számára újab­
ban 5 írt 35 kr érkezett szerkesztőségünkhöz, mint 
Fürst Emil 111. kereskedelmi isk. osztályú tanuló gyűj­
tése. A már kimutatott 1 frttal együtt gyűjtésünk e sze­
rint 6 frt 35 kr. Hozzájárultak pedig a fentebbi összeg­
hez: Fürst Emil 50 kr, N. N. 10 kr, N. N. 30 kr,
Raucher Izsó 20 kr, Ungerleider Henrik 50 kr, N. N.
1 frt, Fürst Irma 10 kr, N. N. 30 kr, N. N. 20 kr,
Kopf Katalin 20 kr, N. N. 25 kr, Goldmann József 1 frt,
Dilong Ilona 20 kr, Steuer Győző 50 kr.

SZÍNHÁZ "ÉS művészet.
— A zeneakadémia és az orsz. szinószlskola

jövőre fuzionál és Mihalovics Ödön lesz a fuzionált in­
tézetek igazgatója. Erkel Ferencz, a zeneakadémia eddigi 
igazgatója, az érdemes zeneszerző már le is mondott 
állásáról, (mint a hivatalos lap mai száma közli, lemon­
dását el is fogadták) hogy no álljon útjában a fúziónak 
és a Mihalovich igazgatóságának. Azt is halljuk, hogy 
Erkel Ferencz ezután is megmarad az intézetnél mint 
zenetanár. Szóval, minden el van intézve, még pedig az 
intézők hite szerint a leghelyesebben. Nekünk más vé­
leményünk van a dologról s azt hisszük, hogy e félszeg 
intézkedésnek csak Mihalovich Ödön fogja hasznát látni. 
Az állam semmit sem fog megtakarítani, a két intézet 
semmit semm fog nyerni általa. S a mi legfontosabb, 
az opera és a nemzeti színház érdekének sem felel 
meg. Ha már változtatni akartak a mai tarthatatlan és 
fölötte költséges állapotokon, látlak volna gyökeresen a 
dologhoz: a zeneakadémiát a szinésziskola operai osz­
tályával együtt kapcsolták volna a kir. operához, a drá­
mai osztályt pedig a nemzeti színházhoz, s helyezték 
volna mind a kettőt az intendáns igazgatása alá. Bizo­
nyos elméleti tárgyakat akkor is tanulhatnának együtt a 
két iskola növendékei; mig viszont a nemzeti színház, 
de különösen a kir. opera, mely olyan nagy hiányát 
érzi az alkalmas fiatal énekeseknek és énekesnőknek, 
nagyobb eredménynyel nevelhetné, saját czéljai szerint, 
a tehetségesebb növendékeket. Végre is a szinésziskola 
és a zeneakadémia mire való, ha színházaink, különösen 
pedig az opera, olyan kevés hasznukat látják.

Ugyané kérdésről a félhivatalos «Bud. Corr.» ma a 
következőket irja: Liszt Ferencz halálával a magyar or­
szágos zeneakadémia elnöki széke megüresedett. A szá­
mos elnöki teendőket az alelnök Végű kúriai bírói in­
tézte el, a ki azonban tekintettel bírói állásának köve­
telményeire és magas életkorára, lemondását a közokta­
tásügyi miniszterhez benyújtotta, melyet a miniszter el 
is fogadott. Miután igy a zeneakadémiának úgy elnöki, 
mint alelnöki széke megüresedett, Trefoil miniszter el­
érkezettnek látta az időt arra, hogy az országos szülészeti 
iskolának a zeneakadémiával leendő egyesítésének kér­
désével közelebbről foglalkozzék. Ezen ügyben a mi­
nisztérium kebelében folytatott szakkonfereneziák — a 
mint értesülünk, — egyelőre azon elhatározásra vezet­
tek, hogy a zeneakadémia és a szinészeti iskola ugyan­
azon igazgatóság alá rendeltetnek. Ez annál kívánato­
sabbnak látszott, mert eddig az akadémia magánének 
tanszakának hallgatói csak akkor léphettek be az 
opera-iskolába, ha a magánének-tanszak három évfolya­
mát elvégezték, a mi sokakra, időben és erőben, súlyos 
veszteséget foglalt magában. — A miniszter ezen elha­
tározása által megtörtént az első lépés a két fontos 
müintézet teljes egyesítéséhez, a mely azonban Csákok­
kor válik tökéletessé, lm a kél intézet egy épületben 
nyer elhelyezést. Miután előreláthatólag nemcsak a 
zeneakadémia szervezetét illetőleg fognak lényeges vál­

tozások történni, hanem a tantervben előirt hatáskör'!, 
is számottevő kibővítést fognak nyerni, a mivel i-niét , 
intézet vezetőjének teendői jelentékenyen felszaporodna? 
ennek folytán Erkel Ferencz igazgató indíttatva éní 
magát, — tekintettel magas korára és hogy az igazm 
jósági teendők jelentékeny szaporodása mellettrendes tanárt 
feladatának csakis minden erejének megfeszítése árán tudn 
eleget tenni — az igazgatói állást a miniszter rendelke* 
zésére bocsátani. Erkel Ferencz utódjául, a ki a 2ene* 
akadémia felállítása óta mint igazgató és tanár, valamint 
egyáltalán a magyar zene fejlesztése körül felejthetctlpn 
érdemet szerzett — mint halljuk — Mihalovics Ödön 
az orsz. színi iskola jelenlegi igazgatója van jelöltségen 
A zeneakadémia elnöki és alelnöki tisztségei nem fognak 
többé betöltetni, de az igazgatósági tanács, — valószi. 
nüleg bővített hatáskörrel — fentartatik.

— A krisztinavárosi színkörben holnap pénteken 
Strausz «Bőregér»-jét adjak, rr.elyben a társulat első­
rendű tagjai vesznek részt. Legközelebb Offenbach ope. 
rettje, «urfeus» kerül színre. y

— A nemzeti színház színpadi záporkésziilékéröl 
legújabban az sült ki, hogy csakis a színpadról hozható 
működésbe és igy a nagy költséggel berendezett készü. 
lék tulajdonképen értéktelen, mert nem minden esetben 
lehet'megközelíteni a színpadról. A tűzoltó főparancs. 
nokság javaslatára ennélfogva az igazgatóság a napok! 
ban úgy alakíttatja át a záporkészüléket, hogy azt az 
úgynevezett munkás folyosókról is mindenkor működésbe 
lehessen hozni.

— A opera comlque fölépítése. A mint Párisiéi 
írják, a szépmiivészetek igazgatósága egyszerre négy 
különböző tervvel is foglalkozik, a melyek az ónéra 
eomique felépítésére vonatkoznak. Az egyik terv, mely 
szerint az opéra eomique a régi helyen épülne föl, mini 
egy négy millió frankot kíván. Foglalkoztak azzal a 
tervvel is, hogy az uj színház számára kisajátítsák a 
boulevard des Italiens ama házait, melyek a leé«ett 
épülettel szomszédosak ; csakhogy ebben az esetben a 
költségek a nyolc-z milliót is meghaladnák. A harmadik 
terv az volt, hogy építsék az uj operát a néhai Salle 
Ventadour helyére, a melyben az előtt az olasz opera 
működött, jelenleg pedig egy hitelintézet folytatja ke- 
vésbbé muzsikáiig műveleteit. Hanem a hitelintézet min- 
össze — csak nyolez milliót kért a telekért s azon fö- 
lül még egy milliót biztositék-képen s végre, csekély 
ráadásul, a leégett opera eomique telkét is, a mely kö­
rülbelül három millióra van becsülve. Legtöbb kilátása 
van a megvalósulásra negyedik tervnek: hogy vegyék 
meg a fényes Eden-szinházat, a nagy opera közelében 
és alakítsák át a vig opera czéljai szerint. Mihelyt Spul- 
jer készen lesz a tervek tanulmányozásával, az általa 
kiválasztott tervet azonnal a minisztertanács elé ter­
jeszti.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A városliget parkírozása, melyet a főváros az 

orsz. kiállítás bezárta után kezdett meg, teljes befeje- 
zéséhez közeleg. A nagy iparcsarnok előtti főtér nagy 
rózsaliget most, hol 3000 rózsatö tenyészik. A volt ki­
állítási épületek helyét fákkal ültették be, mig a talajon 
pázsitot tenyésztenek. A üget egész területe 34 hold s 
enaek egy,heled r<?s2él fenyvessé alakitatta át a főváros 
először azért, hogy a közönségnek üdülő helyet nyújtson 
s másodszor, mert itt a talaj silánysága folytán lombos 
lak nem tenyésznének elég buján. Összesen 6000 drb 
fenyőt ültettek el, melyek közül 4000 Körmüczbányáról 
érkezett meg. A gyors átalakítás csak úgy vált lehetsé­
gessé, hogy a vízvezetéket az egész területre be­
vezették.

— Rövid hírek a tanácsból. A tanács a tűzol­
tóság részére egy uj tolólétrát fog 1900—2000 frt költ- 
seggel beszerezni. — A főorvosi hivatalban alkal­
mazott két dijnokot továbbra is alkalmazza. — A killsö- 
staczió-utczai iskola-épületre megtartott árlejtés 
eredményét elfogadta. A Csepelrakodó-városligeti útvo­
nalon közlekedő lársaskocsik érdekében utasította a 
tanács a vásárigazgatóságot, hogy a kalap-ulczában levő 
árusokat czélszerübben helyezze el. — Az Erzsébet- 
leányárvaház jubileumára a fölevéltáros által irt mo­
nográfiát a tanács 577 frt költséggel kinyomatni hatá­
rozta. Végül a Budán építendő uj kórház részére al­
kalmas hely kijelölése és megfelelő programm elkészí­
tése végett egy bizottságot küldött ki.

A főváros közgyűlése.
— Második nap —

A közgyűlés ma nevezetes határozatokkal zárta be a 
szünet előtti közgyűlések sorát. T. i. a stáczió-utczai 
vasat kérdésében végleg döntött s a tanács most már 
a szerződés megkötésére van utasítva; ezenkívül meg­
szavazta a danaparti villamos vasutat, mely a 
várossal a szerint tisztába van hozva s hogy egy har­
madik határozatot is kiemeljünk, a nagykörúti ideig­
lenes villam-vasutát szintén engedélyezték, mihez 
hosszabb eljárás nem lévén szükséges, ennek a létre- 
jövetele csak cgy-két hó kérdése. Tudósításunk igy 
hangzik :

A főpolgármester kevés bizottsági tag jelenlétében 
megnyitván a folytatólagos közgyűlést, Kun Gyula taná­
csos több nyilvános munkát adott elő. A közgyűlés a 
kormány utólagos jóváhagyása reményében már most 
elrendelte az Erzsébet-körut csatornázását; a Lipót és 
váczi körutak találkozási pontján a kellő csatornázási 
és vízvezetéki munkákat, a mik m. e. 12,000 frtba ke­
rülnek s szíikebb árlejtésen adatnak ki s megszavazta 
az 1. kér. Logody-uteza rendezésére kellő 3552 frtot, 
valamint jóváhagyta a központi pályaudvar melletti bér­
kocsi állomás kövezésének költségeit.

A szt-endrei gőzvasut fővárosi vonalai tárgyában elfo­
gadták a tanács amaz előterjesztését, hogy további ér­
demleges intézkedésig a belügyminiszter válaszát egy 
előbbi föüralra bevárják. De előadó tanácsos indítvá­
nyára azt is kimondták, hogy ha a válaszban a város 
vagyoni vagy hatósági jogait nem sértő dolgok foglaltat­
nak, a tanács felhatalmaztatik a már kész egyezményt 
a lóvasut-társasággal aláírni.

A géperejű közúti vasutak engedélyezési joga felől a 
köziek, miniszter szabályrendeleti tervet készített, melyet 
a város szempontjából egy ad hoc Bizottság megvizs­
gált. E bizottság a miniszteri terv mellőzésével, mely 
az engedélyezés jogából a várost ki akarja zárni, más 
'érvet készített úgy az állam, mint a város érdekei te- 
íintetbc vételével. E szöveget a tanács pártolólag ter­
jeszti elő, s ezt el is fogadták Toldy József főügyész­
nek a város jogait jobban preczizirözó módosításaival 
együtt.

Oszeczky kőszállitónak a főmérnök véleménye alap­
ján megengedték, hogy necsak kékes, hanem szürke 
járdaszegély-köveket is szállíthasson.

Ezután a vasúti ügyek következtek. A stáczió-utczai 
és köztemetői vasutakra vonatkozó előterjesztés megtétele 
előtt elnök jelenti, hogy ma a közlekedési minisztertől 
leirat. érkezett, melynek e tárgyak lebonyolítására 
siettető hatása lesz. A leirat felolvastatván, kitűnt, hogy 
a miniszter a Lindlielm-llalske-Balázs konzorczium ré­
szére kiadott eredeti engedély-okmány több föltételét 
enyhíti és megváltoztatja. Ennek következtében a 
stáczió-utczai vasútra nézve már most végérvényes ha­
tározat hozható. A közgyűlés utasította is a tanácsot, 
hogy a konzorcziummal az építés iránti szerződést 
azonnal kösse meg; a köztemetői vasútra nézve 
pedig fölhivatott a tanács, hogy a függő kérdé.iek mi­
előbbi elintézése végett a vállalkozókkal tegye magát 
érintkezésbe s a tárgyalásokat siettesse akép, hogy ez 
a tárgy is az ősz beálltával .végelintézést nyerjen.

A dumaparti villamos vasul területátengedési föl­
tételeit olvasták fül ezután. Az engedély 90 év, s a vál­
lalat a tiszta haszon 6°/0 án felüli rész j-edének áten­
gedésére köteles stb. A föltételek többje ellen Rác* 
Károly szólt, s kívánta, hogy a vállalat a bruttó ha­
szonból részesítse, ha kisebb %-ban is, a fővárost, va­
lamint, hogy a tarifa revíziója akkor következzék már be, 
lm sz üzlet 6% tiszta hasznot hoz. Császár Jenő a 
módosítások ellen és a tanács állal proponált tervezet 
mellett S/Í.ilt. Kérte a közgyűlést, ne vontassa az ügyet 
nagyon; Siemens üveggyáros is megunva a sok tárgya­
lást, ajánlatával visszalépett. Csodálja, hogy ezek a vál­
lalkozók is meg nem unták már a halogatásokat. 
(Helyeslés.) 'lenczer Pál sokalja a 90 éves engedély 
időtartamot s elhalasztani kívánná a tárgyalást az 
őszre, mert kevesen vannak jelen. Elnök kijelenti, 
bo°v tudomása szerint a lövárosban jelenles is 300
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fóv. biz. tag tartózkodik. Scheich Rácz indítványait 
pártolja. Csepreghy János az azonnali intézkedést kéri, 
mert a városi adminisztráczióban inog meg a bizalom, 
ha egyszer azért, mert kevesen vagyunk, másszor azért, 
mert sokan vagyunk, veszszük le a vasúti ügyeket egy­
másután a napirendről. Máttyus A. a halasztás mel­
lett volt, hogy a tagok alaposan megismerkedhessenek 
az engedélyezési feltételekkel.

A közgyűlés azonban elvetette a halasztási indítványt 
és szótöbbséggel változat tamil elfogadta a villa­
mos vasút 
indítványává 
hanem a
különben a közmunkatanács elé s azután" különböző

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. JULIUS 15.
gedett azzal, hogy pár világkiállításon ágyúinak kitünte­
tést szerezzen. Hogy mennyit érnek a készítményei, 
azt az 1870—71-iki porosz-francm háború mutatta 
meg. Hírneve is azóta növekedett nagygyá. Esseni gyára 
talán a legnagyobb ipartelep volt a kontinensen. Több 
mint 5000 bányamunkást s a gyárban 10,500 munkást 
foglalkoztatott, asztalos, lakatos s egyéb efféle 2000-en felül 
dolgozott műhelyeiben, a hol 201 gőzgép, s több mint 2000 
ló dolgozott folytonosan. A gyár körülbelül 500 hektár-

felfogás iparos számára megengedhetőnek tart. Gyárát

tagjainak. A Concorde-léren egvbegvült néptömeg 
tetszéssel fogadta a tüntetést, tartózkodott azonban 
a maga részéről közbekiáltástól avagy másnemű 
tüntetéstől. A szobor előtt elvonulván, az egyesülé- 
tek egyenkint a «Jeanne d’Arc» szobor előtt vo­
nultak el, melynek talapzatára is tétettek ko­
szorúk és virágok. A tüntetés mindvégig megtar­
totta méltó és nyugodt jellegét. Grévy köztársasági

minisztériumok ele kerül. .... I míir réoiljb idő óta fia vezeti, a" kinek az most végleg
A Lindheim-Balazs czeg amaz ajánlatát, hogy az oszt. átmegy tulajdonába, 

in. államvasut pályaházától a király-utczáig a körúton 1 
kisérletképen villamos vasutat építhessen, észrevétel 
nélkül elfogadták s felhatalmazták a tanácsot, hogy az
építési engedélyt újabb közgyűlési határozat nélkül 
adja ki.

•tő elemi iskolai tanítói és tanilónöi állomás szervezé­
sét jóváhagyták, a terézvárosi templom helyreállítási 
költségeit megszavazták, a regale-szabályt jövő 3 évre 
érvényben hagyták, az árvízkárosultak részére a tanács 
által proponált segélyt megszavazták s végül több nyug­
díjügyet intéztek el. Ezzel a l;i<v;yülés befejeztetett.

EGYLETEK,^?AHSU3LATOK.
— Az erez. kisdedóvó egyesület Tisza Kálmánná 

elnöklete alatt tartott ülésében elhatározta, hogy ha az 
országos kisdedóvó képezdében leendő kiképzés végett 
folyamodó többi pályázó között a tűzvész által sújtott

A hivat. lap jnl. 14-Iri számából.
Kitüntetés. Ö felsége tapoly-lueskai és kiikemezei 

Bánó Zoltán, miniszteri fogalmazónak, a es. kír. kama­
rás! méltóságot adományozta.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi magyar 
kir. miniszter Feichtinger J. György, iparművészeti 
iskolai ideiglenes tanárt állásában véglegesítette. A te­
mesvári kir. törvényszék elnöke Kohányi Győző vég­
zett jogászt a vezetése alatt álló kir. törvényszékhez 
segélydijas joggyakornokká nevezte ki.

táviratok.
Eécs, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.)

, , , , Pol. Corr. Mint Budapestről távirják, a mi-. . - ----- - --------
£&'min“«: "főtanács augusztus második felében tonteté, rendezői elérték-e » 

nikbol kettőt-kettőt ingyenlakás és élelmezés mellett állapítja meg végleg a költségvetést. A jövő elti fűztek? Tiz óra tájb
tandíjmentes tanulásra felvesz s őket tanulási idejére 
tankönyvekkel is ellátja.

— A budapesti önkéntes mentő-egyesület vá­
lasztmánya július 12-én tartott ülésében 5000 darab 
aláírási iv szétküldését határozta el taggyiijtés czéljából, 
a mi szeptember hó folyamán fog megtörténni. A vá­
lasztmány helyben levő tagjai az iveket már is megkap­
ták. Az egyesület központi állomásán mindenkor be le­
het iratkozni.

ton, Szombathely, Brassó, Székes-Fehérvár, Lippa, 
Zólyom, Rozsnyó, Keszthely, Püspök-Ladány stb. vá­
rosok tűzoltóságai. A nagyváradi tüzoltószövetség Bi- 
harmegyéből egymaga 106 részvevőt jelentett be. Az 
összes lerándulók száma eddig felrúg 1300-ra. Az indu­
lás külön vonatokon Budapestről történik augusztus 
17-én. Az orsz. tüzoltószövetség titkársága jelentkezése­
ket julius 20-ig fogad el

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK,
— A budapesti IV—X. kerületi Járásbíróság

julius 21-én kezdi meg hivatalos működését az iillői-ut 
48. számú házában lévő helyiségében.

— A kir. törvényszéki és megyei Járási orvo­
sok szünidei tanfolyama nem augusztus 5-töl 18-ig, ha­
nem szeptember 5-től 18-ig fog tartani.

— Szélhámos grófnő. Winning, szül. Ziethen Má­
ria grófnőnek, az ismert szélhámos asszonynak a bűn­
ügyében julius 27-re tűzték ki a végtárgyaíást. Legújab­
ban Veszprémből és Balaton-Füredröl "érkeztek pana­
szok, amelyeket szintén belevonnak a tárgyalásba. Win­
ning asszony ugyanis Balaton-Füreden s Veszprémben 
Bérlőt bárónő név alatt tartózkodott s több fogadóstól 
és kereskedőtől pénzt, valamint árut csalt ki. Mint pa­
naszosok jelentkeztek újabban: Koller Károly Balaton- 
Füredröl 115 frt 04 kr, Oblat Mór Veszprémből 05 frt, 
Krausz József Veszprémből 224 frt 74 kr követeléssel.

— Körözések. Az Ipolysági törvényszék, el­
rendelte országos köröztetését Kurucz János adó- 
végrehajtónak, a ki ellen magánokirathamisitás miatt 
bűnvádi vizsgálat van folyamatban. — Okirathamisilás 
és csalás büntette miatt vizsgálatot indítottak Hcrczfel- 
der Vilmos magánzó, és László István kereskedösegéd 
szegedi lakosok ellen, a kiket — tartózkodási helyük­
ről bejelentés nélkül távozván — országosan körözik.

— Tolvajok szövetkezete. A Kállai Gyenes István- 
féle tolvajszövetkezet fölött ma mondott Ítéletet a buda­
pesti büntető törvényszék. Délelőtt kilenczkor Verovácz 
elnöklő biró a folytatólagos tárgyalást megnyitván, fel­

évi megtakarítások és bevételi többletek 
eddigi számszerű kimutatása tehát legalább 
korai, noha már most is konstatálható, hogy 
a megtakarítások több millió forintra fognak 
rúgni, a bevételi többletek pedig még na­
gyobbak lesznek. A mi az igazságszolgáltási 
reformot illeti, a kormány reméli, hogy az

nyujhafja a képviselőháznak.
Becs, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Cor. Az olasz királyi katonai iskola tisztjei és lá­
togatni, a kik külföldi tanulmányútra indulnak, jú­
liusban legfelsőbb engedéllyel a monarkhiának több 
helyőrségét is megtekintik. A hadügyminiszter uta-

Velencze. jul. 14. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A dohánygyár munkásnőinek sztrájk­
ját bevégzettnek tekintik, miután minden kívánsá­
gukat teljesítenék.

Róma, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az olasz kormány meghatalmazottjai augusztus 
elején utaznak Párisba, hogy az uj kereskedelmi 
szerződésre vonatkozó előzetes tárgyalásokat megin­
dítsák. Onnan hasonló czélból Bécsbe utaznak.

Róma, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Kaneaból jelentik, hogy a felizgatott közvéle­
mény Mahmud pasának a török biztosnak odaérke- 
zése óta csillapult.

Belgrád, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Tusakovics államtanácsos, a kit a kormány a 
despotovaczi kerületbe a zavargások színhelyére 
küldött, oda érkezvén, úgy találta, hogy a rend és 
nyugalom ismét helyre állt. A zavargásnak különben 
semmi politikai színezete nem volt s abból eredt, 
hogy néhány tartalékos katona a pénzkiosztásnál a 
kapott összeggel nem volt megelégedve.

Belgrád, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A skupstinai választásokat elrendelő ukáz a 
napokban jelenik meg.

Brüsszel, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Bernaert miniszterelnöknek tegnapi beszéde, melv-szólitotta a közvádlót vádinditványának előterjesztésére. “e,na“1 nisziereinoKneK te- 

Dr. Horváth János kir. alügyósz, az e hó 14-dike óta fen kinyilatkoztatta, hogy a kormány az ellenzék 
húzódó bonyolult bűnügyet másfél órán át tartó vádbe- I Kétes magatartása miatt a katonai reformkérdésé-
szédben taglalta. Szép bevezető szavak után részletesen 
ismertette ama lopásokat, a melyeket a többszörösen 
büntetett gonosztevők részint betöréssel, ajtók fel- 
feszítésével, részint bemászással a Rókus-kórház, 
Apaticzky Sándor, a magyar állam-vasulak, Bercsényi 
Béla stb. kárára követtek el 14 esetben. Vollak kivéte­
lével, a kivel szemben elejti a vádat, a tolvajszövetke­
zet tagjainak szigorú megbüntetését kéri részint lopás, 
részint orgazdaság bűntettei miatt. Ezután Tompa Antal 
ügyvéd, valamint Hets Ödön, Vaisz Sándor, Visontai 
^oma és Friedman Bernát védőügyvédek helyettesei 
mondták el védöbeszédeiket. A tövényszék délben 
visszavonult Ítélethozatal végett. Délután ^3-kor hir­
dette ki Verovácz elnök az ítéletet, a melynek 
értelmében elítéltettek lopás miatt: Kállai Gyenes 
htván, a szövetkezet feje 7 évi fegyházra, a miből 8 hó 
a viz-gálati fogság által kitöltöttnek vétetett; Pfeifer 
JOziet 5 évi fegyházra (6 hó kitöltve), Oravecz János 
J évi fegyházra (9 hó kitöltve), Alt Mihály 2 évi és 3 
havi fegyházra (6 hó kitöltve), Kocsis Imre 2 évi és 3 
havi fegyházra (9 hó kitöltve); — továbbá orgazdaság

ben a kabinet-kérdést nem vetheti föl, általános 
visszatetszést szült. A beszédet a kormánynak a 
püspökök ellenrcndelete elől való meghátrálásának 
tekintik. A szavazás holnap lesz.

Brüsszel, jul. 14. A képviselőház az ujonczo- 
zási törvényjavaslat feletti vitát folytatván, (19 sza­
vazattal (12 szavazat ellenében elvetette a hadköte­
lezettség személyes teljesítésére vonatkozó czikket. 
Aultremont törvényjavaslata visszavonatott.

Bukarest, juí. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Hilrovo, a romániai követ e hó 11-én 
Odesszában volt, mely alkalommal szállásán az 
Odesszában tartózkodó bolgár emigránsok vezérei 
este értekezletet tartottak.

A franczia nemzeti ünnep.
Pária, jul. 14. (Az Egyetértés távirata) A teg­

napi este nem volt oly fényes, mint máskor a nein- 
nüalt: Quitt Lajos 4 havi fogházra és 30 írtra, Vi- I zeti nagy ünnep előtt. A nyilvános mulattságokban 
dala Györgvné 5 havi fogházra, Szikora Józsefné 8 —1 '--------*' — ■ • • • •* • ■ • •
havi börtönre, Bocsa Jánosné 6 heti fogházra, Szabó 
Janos 2 havi fogházra — mindent összevéve 21 évi 1 
havi és 6 heti szabadságvesztésre. Vollak, Brenner La­
jos, Breitner István, Grabarics Gyula, Berger Ignácz és 
hren Rezső, a kik közül az utolsó öt 14 hónapig volt 
vizsgálati fogságban, fölmentettek. Az elitéltek, vala- 
foint terhűkre Horváth alügyész fölebbeztek. Mielőtt a 
flottakat lekísérték a fogházba, Kállai Gyenes István 
” K°osÍ3 Imre azt a kérelmet terjesztették elő, hogy ne 
csukják őket egy czellába megrontójukkal, Pfeifer Jó­
létiéi, mert ők nem állnak jót magukért és ha össze­
kerülnek, széttépik azt az embert.

MULATSÁGOK.
— A parádl Anna-b&lt julius 23-án tartják meg. 

á fürdőközönség, valamint a megye előkelő társasága 
naphan készül a mulatságra, mely a parádi fürdői élet- 
J*ek kiváló érdekes mozzanata lesz.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Hercz Miksa a miskolezi Hercz Vil- 

-séa lia ezég főnöke eljegyezte Simon Irmát Bog­

sokkal kevesebben vettek részt. Az utczák és házak 
dísze szegényebb. A boulevardokon a szokott kép 
mig 11 órakor a nagy fáklyásmenet meg nem in­
dult s a katonai kaszinó előtt Boulanger mellett 
nem tüntetett. Erre ismét csendes lett minden. A 
tüntetés alig tartott egy negyed óráig.

Paris, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.) A teg­
nap esti rövid tüntetés, mely a nemzeti ünnepnek 
bevezetésül szolgált, minden komolyabb esemény 
nélkül maradt. Mára nagy rendőri és katonai in-

vértes lovasok nyitották meg és zárták be. A tö­
megből többen éljenezték az elnököt.

Pária, jul. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai nemzeti ünnep, nem volt oly élénk 
mint az előző években. Tegnap az utczákon keve­
sebb zene és ének hangzott, mint a korábbi évek­
ben. Ma délelőtt az iskolai zászlóaljak felvonulása 
nem valami nagy vonzóerővel birt. Az egész ünnep 
csaknem olyan képet nyújtott, mintha a nép jobb 
elemei szándékosan távol akartak volna maradni, ne- 
hogy a botránycsinálókkal összetévesszék. Magától 
értetődik, hogy az uralkodó osztályok az áltatok gyű­
lölt ünnepben semmi részt nem vettek. A fő ünnepi- 
segeknek délelőtt kellett volna végbemenniök, a ha­
zafias ligának, a dalárdáknak stb. felvonulásakor a 
Straszbnrg-sedborlios. Mindenesetre kétséges, hogy a 

a czélt, a melyet magok 
tájban körülbelül 3—4000 

tüntető zászlók alatt zeneszóval vonult a keleti 
pályaudvartól a nagy boulevardokon át a Place de la 
Concordora, a hol 40—50,000 ember állta körül a 
Stvaszburg-szobrot. Az utón a menelet s különö­
sen az elzásziakat a járókelők üdvözölték ugyan, 
de sok helyit lehetett hallani a megjegyzést: 
«Ca mauquait d'entrain.» A Place de la Con-

egyenruh
nakat a mint koszorúkat tellek a szoborra. A tor­
nászok fehér ruhájokban fölmásztak az óriási szo­
bor tetejébe sott megkoszorúzták. E koszorúk közül 
az egyik fenyő lombokból volt kötve, melyeket 
egyenesen Elszászból küldtek. Midőn a közönség a

élénk tetszészaj harsant föl. Beszédet nem tartot­
tak s miután a tornászok a szobor fejéhez zászlót 
erősítettek «Straszburg» aláírással, s a liga tagjai 
ismételten «éljen Elszász-Lotharingia!» kiáltásban 
törtek ki, Derouléde-del az élükön elvonullak. E 
perezben föl hangzott a kiállás: «éljen Derouléde ! 
Éljen Boulanger!« de a közönség csak gyenge vissz­
hanggal felelt. Midőn a liga tagjai hevégezték tün­
tetésüket, a Place de la Concorde ismét visszanyerte 
régi külsejét. A rendőrségnek nem kellett beavat­
koznia, mert a rendet sehol meg nem zavarták- 
(N. Fr. Pr.)

Párig, jul. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A német nagykövet nem vett részt a csapat- 
szemlében, a mi azt bizonyítja, hogy a német kor­
mány kerülni akarja, a mi a franczia kormánynak 
nehézségeket okozhatna.

Párig, jul. 14. Este 7 óra. (Az Egyetértés tdósilójá- 
nak távirata.) A csapat-szemle egészben véve várakozá­
son fölül sikerült. A kiabálókat és fütyölőket eltá­
volították a térről, a hova Grévy köztársasági elnök 
minisztertársai kíséretében, a kiszabott időben pon­
tosan megérkezett. Mig a tribünökön levő közönség 
füntetőleg fogadta, a lovaglótér túlsó oldalán 
körülbelül 15 pereznyi távolban kiáltások és füly- 
työk hangzottak föl, a mivel azonban csakhamar 
felhagylak. A szemle rendkívül szépen ment végbe 
Az elnök fél fi órakor haza tért. A caseadeoknál az 
utón a ligislák és lármázó suhanezok «vive Bou­
langer» kiállással fogadták a kocsikat. Ha a késő 
esti órákban komolyabb természetű összeütközésre 
is kerülne a dolog, a kormány ellen tervezett nagy 
támadást meghiúsultnak lehet tekinteni.

Párig, jul. 14. Grévy és a miniszterek a long- 
champsi mezőre érkezvén, néhány «Vive Boulan­
ger'.» és «Demission!» kiáltással és nehány fiity- 
tyel fogadtattak, e tüntetés azonban csak egyesektől 
eredt és mi jelentőséggel sem bir, a túlnyomó többség 
a köztársaságot éltette. A szemle, mely alatt borult idő 
volt, nevezetesebb esemény nélkül ment végbe. A lát­
ványosságnál óriási néptömeg volt jelen. A közönség 
csodálattal szemlélte a csapatok jó tartását és ro­
konszenves kiáltásokkal üdvözölte. Az elvonulás 4 
óra 10 perczkor vette kezdetét és 5 óra 40 percz- 
kor ért véget. Grévy 6 óra 20 perczkor tért vissza 
Párisba. A lakosság teljesen nyugodt és rendzava­
rástól nem lehet tartani.

Párig, jul. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Straszburg-szobornál szokásos tüntetés az 
idén váratlanul csendesen folyt le. Németország el­
len nem mondtak provokáló beszédeket, s a nagy­
számmal küldött koszorúk elhelyezése után a tömeg

tézkedéseket tettek. A rendőrséget és katonaságot I szétosztottr'Á™rendö7s7g7ügf 7álszik? ügyesenlctte 
ttkisebb rendzavarásnál kirne- I meg óvintézkedéseit. A délutáni órákban esni kezdett.

^Páris, jul. 14. Grévy levelet intézett a hadügy­
miniszterhez, melyben teljes elismeréssel nyilatkozik

GYÁSZROVAT.
Z>eŐ7el Leovey Zsófia élete 70. évében Márama- 

foääzigeten meghalt. A család a következő gyászlapot 
a',!a ki: Mély fájdalommal jelentjük, a távollevő többi 
fo»on nevében is, hogy a szerető, hü testvér, a jó ro- 
R.on Leővei Leővey Zsófia folyó hó 9-ik napján, dél- 

9 órakor, élete 71-ik évében, hosszas szenvedés 
ulan elhunyt. A boldogultnak hült tetemei folyó hó 11-ik 
^Pján, délutáni 5 órakor, rózsa-utezaí 778. számú laká- 
säfol fognak, a helvét hitvallásuak szertartása szerint, a 
Műnek és örök nyugalomnak átadatni. Béke és áldás 

hamvaira! M.-Sziget, 1887. évi julius 9-ik napján. Leővey 
Klára testvér, Várady Gábor családjával, Várady Róza, 
covey Sándor családjával, unokatestvérek.
Takáosy Acs Lajoenó szül. Lengyel Terézia, Ács 

J-ajos Vli-ik kér. esküdt neje jul. 12-én Tremin-Tep - 
l' zben meghalt. Nagy család gyászolja a köztisztele i 

«s«ony halálát.
,, *8s0n, jul. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 

irata.) Krupp Alfréd, az ismert ágyúöntöde 
Wajdonosa ma meghalt.

1810-ben született, s mielőtt világszerte hires 
ÉjjUuntüdéjét megalapította volna, több rendbeli ipari 
flnt f i°knak vo*1 r^szesc- Ágyugyára először 1846-ban 

fel- Azóta meglehetős csendben dolgozott, s megelé-

utasitották, hogy a legkisebb rendzavarásnál kimé 
letlenül járjanak közbe, s akadályozzák meg, hogy 
a tömeg a köztársasági elnök és a köztársasági 
kormánytorma ellen kiabálással tüntessen. Páris kör­
nyékéről 800 csendőrt rendeltek Párisba, a lovasság 
összpontosítva van. A lapok mind nyugatomra intők 
a népet, hogy julius 14-ke ne váljék forradalmi 
nappá. A Lantomé arra buzdítja híveit, hogy Ferry 
ellen kiabáljanak, de oly hangosan, hogy ne lehes­
sen Grévyvel összetéveszteni. Boulangert kell él­
tetni. Bochefort nagy tüntetésre izgat. Fütyülni és 
a miniszterek előtt Boulangert éltetni szabad ; de 
provokálástól ő is óva inti a tömeget. A szoczialislák 
nem mennek a szemléhez. A nemzeti ünnep reggel 
hat órakor kezdődött. Eddig az utczák még csen­
desek.

Páris, jul. 14. A városban nagy élénkség ural­
kodik, de a rendet mindamellett nem zavarták meg.
A város minden részéből csapatok vonulnak a | gert éltessék. A rend azonban nemsokára' helyreál

a csapatok kitűnő magatartásától és szabatvs gya­
korlatairól és a minisztert kéri, hogy a csa­
patokat üdvözölje és őket elismeréséről biz­
tosítsa. Midőn Grévy Longchampsba érkezett, 
az intransigensek egy csoportja, közte Boche 
fért és Laisaat Rittyenteni akar, de a közönség ál­
tal e szándékában megakadályoztatott. Grévy és a 
köztársaság éltetése mindenütt tulharsogta a Bou­
langer kiáltásokat. Grévy az elysei palotába 
visszatérvén, élénken üdvözöltetett. A nemzeti ün­
nepély a megyékben is mindenütt nyugodtan megtar­
tatott. Sehol sem fordult elő izgató tüntetés. Á 
boisde Bologne kijáratánál azon jelentéktelen dolog 
fordult elő, hogy 300 egyénből álló csoport a ko­
csikban üllőket kényszeríteni akarta, hogy Boulan-

longchampsi mezőre, a szemle színhelyére. Az ég­
boltozat be van borulva és úgy látszik eső lesz. Az 
iskolazászlóalj szemléje a városháztéren, melyen 
Spuller miniszter, a szajnamegyei p. Ülc-Mus, a köz­
ségi tfoiáú.3 elnöke is jelen voltak réggé. 9 órcvor 
teljrs rendben ment végbe. A nagyszámban egybe- 
özönlött népiu.'uog a köztársaságot lelkesen megél­
jenezte.

Páris, jul. 14. Körülbelül 2000 főből álló me­
net, melyet a hazafias liga és más hazafias egye­
sületek Derouléde Pállal élükön képeztek, a pálya­
udvar mellett lévő templomtól 9 órakor indult a 
Concorde-térre. Valamennyi egyesület koszorút vili, 
melyet a Strasszburg szobor talapzatára leteltek. Egvos 
«Vi vo Boulanger» kiáltáson kívül az egész felvonulás 
alkalmával nevezetesebb esemény elő nem fordult. 
Derouléde hallgatást ajánlott .un az egyesületek

littatott, tizenkét egyént elfogtak.
Páris, jul. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A díszszemle fényesen sikerült. Grévyt, a 
ki nem az előirt utón jött, egy s más helyt lehur­
rogták. A katonaság éles töltényekkel volt ellátva. 
Rochefort tüntetései sikertelenek maradtak. Minden­
felé folyton Boulangert éltették, Ferront pedig ki­
fütyülték. A díszszemlén elfoglak egy suhanezot, a 
ki erősen fütyült. Grévy megérkeztekor rendőrükkel 
volt telve az ut, melyen jött és visszatért.

A szobránye küldöttsége.
Mint említettük, n szobránye küldöttségéhez csatlako­

zik a regansség küldöttsége is, a mely Csomakov mi­

niszterből és három törzstisztből áll. Ez utóbbiak közül 
Popov őrnagy tanulmányait a szófiai katonai iskolában 
végezte; 1885-ben belépett a pétervári katonai akadé­
miába, de innen pár hónap múlva több ott lévő bolgár 
tiszttel együtt a ruméliai lázadás kitörésekor visszahív­
ták hazájába. Popov a szerb-bolgár háborúban mint ; 
Sándor-ezred parancsnoka többször kitüntette magát. 
Egyik leghívebb embere volt Rattenberg Sándor her- 
czegnek, a kit most is többször, s a legutóbbi időkben 
is meglátogatott. Az augusztus 9-iki ellenforradalomban 
jelentékeny szerepet játszott, jelenleg térparancsnok 
Szófiában. Popovon kívül Vinarov őrnagy és Markov 
kapitány a küldöttség tagja. Az előbbi Sándor herezeg 
nek szárnysegéde volt a szerb-bolgár hadjárat alatt, : 
annak folyamán Markov kapitánynyal együtt, a feje 
delmi testörség parancsnoka volt, többször kitüntette 
magát.

Ebenlhalból jelentik: A herczegi kastélyba már min 
den elkészületet megtettek a bolgár küldöttség fogadta 
tására. A küldöttség megérkezését egész bizonyossággal 
e hó 15-ére várják. A herczeg környezetében már elő' 
készületeket is tesznek a Bulgáriába való utazásra. 
Csaknem az egész szolgaszemélyzet a kastélyban van 
és bir szerint, annak legnagyobb része elkíséri a bér 
czeget. Két nap óta a kastélyban postahivatal van, i 
abban egy hivatalnok éjjel-nappal dolgozik, E hó 12-én 
hozzáfogtak annak a táviró vonalnak a készítéséhez, 
mely az ebenthali kastélyt egyenes összeköltetében 
hozza a bécsi központtal. Ezt a vonalat három nap 
alatt elkészítik. Tegnapelőtt egy bolgár érkezett a kas­
télyba, a kinek az a feladata, hogy a bolgár levelezése­
ket végezze, s a küldöttség megérkezése után tolmácsul 
szolgáljon. Koburg Ferdinand herczeg a kastélyt utóbbi 
időkben nem hagyta el. Reggelenkint 7—8 óráig sétalo­
vaglásra megy, a nap többi részét munkára fordítja, a 
levelezés legnagyobb részét maga végezi, s titkárjával 
tanácskozik. Tegnapelőtt a herczeg Mannsdorjf gróf 
látogatását fogadta, s délután a gróffal együtt Bécsbe 
utazott, a honnan még az éj folyamán visszatért, .du­
gaszt herczeg, a ki ma délben ideérkezett, az esti vo­
nattal már visszautazott Becsbe. 0 a küldöttség fogad­
tatásánál nem lesz jelen. A mai nap folyamán számos 
Becsben lakó bolgár kirándult ide, megnézték a kastélyt 
és a környéket. Az utolsó négy nap alatt a kastélyba 
érkezett s innen elküldött táviratok száma 1400.

Burnkrut, jul. 14. (Az Egyetértés táv­
irata.) A TU. Alig. Ztg jelentése. Wirth 
asszonynak, a Daily News levelezőjének ma 
interview]e volt Ivobnrg Ferdinand herczeg- 
gel. Az interviewből következő részleteket 
közölhetek: A herczeg azt mondta, hogy a 
hármas küldöttség, melynek tagjai: Grekov, 
Kalcsev és Sztoilov voltak, öt tulajdonkénen 
félrevezette. Ez a hármas küldöttség, midőn 
fél évvel ezelőtt nála járt, azt mondta neki, 
hogy megválasztásával az összes hatalmak 
egyetértenek s csak e biztatásra fogadta el a 
választást. Most kitűnik, hogy Törökország 
kivételével egy hatalom sem tett határozott 
Ígéretet. Még Ausztria-Magyarország sem adta 
beleegyezését. Ily tényállás mellett az újból 
összeült családi tanács semmi feltétel alatt 
sem engedhette meg a jelöltség elfogadását. 
Ma a bolgár küldöttségnek egy tagja, — 
leírás szét int valószínűleg Kalcsev — érke­
zett ide. Ez a küldöttség többi tagjait már 
értesítheti a meglepő hírről. A küldöttséget 
mégis várják az ebenthali kastélyban, a hol 
tizenhárom szobát rendeztek be erre a czélra. 
A herczeg a küldöttséget körülményesen fel 
akarja világosítani, mert a helyzet alaposan 
megváltozott. Az idejövetelnek most már csak 
az lehet a czélja. Koburg Ftilöp herczeg 
holnap biztosan ideérkezik.

Dürnkrut, jul. 14. (Az Egyetértés táv­
irata.) A W. Alig. Ztg jelentése. Az a hir, 
hogy az ebenthali kastélyban Koburg her- 
czegnek Bulgáriába való elulazására készü- 
leleket lesznek, teljesen légből kapott. Épen 
most jövök az ebenthali kastélyból, a hol 
Fleischmann udvari tanácsossal, a herczeg 
titkárával beszéltem. Fleischmann azt mondja, 
hogy arról szó sem lehet, hogy a herczeg 
Bulgáriába utazzék. Arra a kérdésemre, hogy 
a herczeg végleg le szándékozik-e mondani 
a trónról, Fleischmann azt felelte, hogy a 
diplomácziai tárgyalásoknak eddik csak negativ 
eredményük volt. A dolog félév óla egy lé­
péssel sem haladt előre, érthető tehát, 
hogy a herczeg családja e miatt rossz 
hangulatban van. Eddig sem Ausztria-Magyar­
ország, sem a porta beleegyezése nem érke­
zett meg. Minden, a mi erre vonatkozólag a 
bolgár küldöttség utján nyilvánosságra jut, 
kombináczió, mely csalhat. Bármennyire re­
zervált is a titkár nyilatkozata, mégis kitű­
nik belőle, a mit különben már más körül­
ményekből is következtethetni, hogy az 
ebenthali kastélyban többé nem igen gon­
dolnak arra, hogy Ferdinand herczeg a bol­
gár trónra ül. E közben egyre érkeznek 
Bulgáriából az üdvözlő táviratok. Egy falu 
sem marad el s mind arra kéri a herczeget, 
hogy ne várja a hatalmak beleegyezését, 
hanem induljon rögtön Bulgáriába. A herczeg 
minden üdvözletei udvariasan megköszön, 
de mindig hozzá teszi, hogy a föltételek, a 
melyektől a választás elfogadását függővé 
tette, még nem teljesedlek be, tehát még várni 
kell. Délelőtt a kastélyban még nem tudták, 
hogy a küldöttség hány órakor érkezik ide.
A küldöttség tagjait a herczeg és az anya- 
herczegnő fogadják, de csak néhány óráig 
maradnak itt.

Becs, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.) Markov 
és Popov bolgár őrnagyok Szófiából ma reggel 
Bécsbe érkeztek; Vinarov őrnagyot ma estére vár­
ják ide. Az eddigi dispozicziók szerint a küldöttség 
holnap délben indul az északi vasút futárvonatán 
BUrnkrtitba, onnan pedig az ebenthali kastélyba, a 
hol délután 3 órakor a márvány-teremben fogadják.
A küldöttséget a herczeg ebédre hívja meg. Az 
utolsó napokban az ebenthali kastélyba érkezett és 
onnan elküldött táviratok száma körülbelül 1400.

Pétervár, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.) A 
Novoszti bécsi levelezője a bolgár küldöttségtől arról 
értesült, hogy Koburg herczeg hajlandó orosz kato­
nákat hívni Bulgáriába. A Németországhoz való 
csatlakozást a lapok igen magas díjnak tartják a 
«bolgár csekélységekért», melyeket Oroszország a 
megváltozott helyzet miatt úgyis ingyen kap. Ha 
Koburg herczeg Szófiába bevonul, Oroszország ele­
get lesz, ha Várnát megszállja.

London, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.) Bécs"1 
bői táviratilag jelentik, hogy bármily vérmes remé­
nyei vannak is a bolgár küldöttségnek, küldetésük 
eredményének diplomácziai kilátásai általában, és

különösen a mi Ausztria-Magyarország magatartását 
illeti, semmiesftre sem kedvezők. Még ha maga a 
porta ajúnta^lis Koburg herczeget a hatalmaknak, 

nem tételojjfoffi fel,, hogy Ausztria-Magyarország a 
szigoruattwMŰÍlwit magatartással felhagyjon, még 
akkor .sereí<w% herczeg elismerésére Angolország 
és Olaszország ragadnák meg az inicziativát. Abban 
Ausztria-Magyarország a herczeget nem fogja aka­
dályozni, ha saját veszélyére Oroszország beleegye­
zése nélkül indul Szófiába. Oroszország magatartása 
nem változott.

A helyzet Bulgáriában.
. r*’*.rnova’ juf 14. (Az Egyetértés távirata.) Az 

uj minisztériummal az egész országban rokonszen- 
veznek. Sztojlov miniszterelnök mindenfelől üd­
vözlő táviratokat kap. A belebbezelteket mind sza­
badon bocsátják.

Berlin, jul. 14. A Volurger Zeitung nyilatko­
zata folytán keletkezett a felett való hírlapi vita 
alkalmából, vajon szüksége van-e Koburg Ferdinánd 
herczegnek a koburgi herezeg és a német császár 

beleegyezésére a bolgár trón elfogadásához: a 
Norddeutsche Alig. Ztg. következőket írja: Hogy 
szüksége van-e a herczegnek a koburgi berezeg- 
nek, mint a ház fejének beleegyezésére, az a 
Koburg-ház szabályai szerint, melyek előttünk isme­
retlenek, ítélendő meg, ellenben a birodalmi al­
kotmányban nem foglaltatik, sem pedig belőle ki 
nem magyarázható az, hogy a német cséiszúrnak 
valami köze volna az ügyhöz. A berlini szerződés 
értelmében a német császár közreműködik a bolgár 
fejedelem választásának jóváhagyásánál — de csakis 
mint az érintett szerződés aláírója és sem több 
som kevesebb jogokkal mint a szerződés többi 
aláírói. A császár közreműködése a fejedelem vá­
lasztásnál e szerint kizárólag Németország nagyha­
talmi állásának és a nagyhatalmak által aláirt ber­
lini szerződésnek folyománya; más okokra azonban 
nem vezethető vissza.

Tirnoya, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.) Ra- 
doszlavov és Nikolajev lemondása úgy a kormány, 
mint a katonai pártban rossz hangulatot keltett. 
Több képviselő már elutazott Tirnovából, s több 
magasabb rangú tiszt elbocsáttatását kérte, mert a 
tisztek az nj hadügyminiszterrel nem rokonszen­
veznek.

Szófia, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.) Koburg 
Ferdinand herczeg megköszönte az itteni municzi- 
piumnak az üdvözlő táviratot. Nikolajev exminiszter 
ma visszatéri.

Pétervár, jul. 14. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A «Novpje Vremja« 
berlini magántudósilása szerint Németország 
Oroszországgal egyetértésben Koburg her­
czeg bolgár fejedelmi jelöltséget mellőzöttnék 
tartja.

Tirnova, jul. 14. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) Az a hir. hogy a 
porta körjegyzékben értesítette a hatalmakat 
a bolgár fejedelemválaszlás megtörténtéről, 
itt mindenfelé nagy örömet okozott. Azt 
hiszik, hogy most még vége lesz a fejede­
lemkérdésnek.

Becs, jul. 14. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A bejelentett török körjegy­
zékről a diplomácziai köröknek még nincs 
tudomása. Abban a hiszemben vannak egvéb- 
kénl, hogy a porta a nevezett jegyzékben 
nem fejezi ki végszándékát, csupán arra 
szorítkozik, hogy a szignatarius hatalmakat 
megkérdezi, mi állási foglalnak el Koburg 
herczeg megválasztására nézve. A nevezett 
hatalmak magatartásában a bolgár fejede­
lemség ügyében az utóbbi napokban nem 
történt változás. Határozott jelek vannak 
arra nézve, hogy Oroszország visszautasúja 
Koburg herczeg jelöltségét, Francziaország pe­
dig az orosz votumhoz csatlakozik. Német­
ország állásfoglalása még mindig kétes. A 
többi hatalmak a választás ellen nem emel­
nek kifogást, ha ugyan a berlini szerződés­
ben kikötött feltétel teljesül, tudniillik, ha a 
választás megnyeri a hatalmak valameny- 
nyiének helybenhagyását. Tekintettel már 
most Oroszország és Francziaország elutasító 
magatartására, nem valószinn, hogy a porta 
egyoldalulag intézkedjék s a választást megerő­
sítse; az pedig nagyon kétes, hogy Koburg 
herczeg a porta megerősítésének bevárása 
nélkül elmenjen Szófiába. (N. Fr. Pr.)

Szófia, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Bulgária egyes vidékein a rablók ismét vak­
merőén garázdálkodnak, de minden politikai czél 
nélkül. A Bukarestbe visszatért bolgár emigránsok 
ismét nagy tevékenységet fejtenek ki. Az utolsó 
napokban az a hir volt elterjedve, hogy a Zsoltijuk­
ban álló ranovai’ésmontenegrói bandákkal Bulgáriába 
betörni készülnek; de a hir alaptalan volt s a kor­
mány különben is éberen őrködik, hogy szándékuk 
meghiusittassék.

Tirnova, jul. 14. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A kormányhoz minden 
oldalról nagy számmal érkeznek az üdvözlő 
táviratok, a mi azt bizonyítja, hogy a nép 
sokkal megfontoltabb, mint bármikor valaha 
s komoly szándéka, hogy a nyugalmat fenn­
tartsa. Az öiszes internáltakat szabadon bocsá­
tották.

Bécs, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.) Beava­
tott forrásból értesítenek, hogy Koburg Ferdinánd 
herczeg a család fejének, Ernő Koburg-gothai her­
czegnek beleegyezését már régebben bírja, a miből 
azt következtetik, hogy a herczeg dispozicziúiban 
semmi sem változott.

KÖZGAZDASÁG.
Béoa, jul. 14. Rothschild b. tőzsdei megbízottja telje­

sen alaptalannak nyilvánítja azt a hirt, mintha Roth­
schild b. Párisba szándékoznék költözködni.

A közlekedési minisztérium ipar­
ügyi bizottsága.

(G. M.) Egész csöndben kezdte meg működését 
az a bizottság, melyet Baross Gábor m. kir. köz­
munka- és közlekedésügyi miniszter alakított a leg­
utóbbi hetekben azzal a czélzattal, hogy e bizott­
ság útbaigazító és ellenőrködő működése által a 
hazai közlekedési vállalatok az eddiginél nagyobb
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mértékben vegyék igénybe a hazai ipart. Évek óta 
hangzik a panasz, hogy a hazai vasutak mint a 
hadsereg után a legnagyobb fogyasztók, nem eléggé 
karolják fúl a magyar ipart, sőt szükségletük bizo­
nyos százalékát mindig a külföldről szerezték be.
És e panaszok sok tekintetben jogosultak voltak. 
Rohamosan fejlődött nálunk a vasúti hálózat, s 
ezzel együtt emelkedett a vasúti szükséglet is. m- 
zonyos czikkek előállítására berendezkedtek na­
gyobb gyáraink, vagy uj ipartelepek keletkeztek e 
végből. Maguk az állami müvek karolták tói egyes 
szükségleti czikkek gyártását s ha az utolsó tíz év 
történetére egy futó pillantást vetünk, lehetetlen 
megelégedéssel nem konstatálnunk, hogy a hazai 
ipar a vasúti szükségleli czikkek előállításában 
rendkívül sokat haladt és igen szép eredményeket 
ért el.

De bármennyire törekedtek a közlekedési vállala­
tok a hazai ipart jobban és jobban igénybe venni, 
évenkint mégis milliókra ment az az összeg, mely 
vasúti szükségleti czikkekért küllőidre került. És pe­
dig vagy olyan czikkekért, melyek hazánkban eddig 
nem gyártatnak, vagy olyanokért, melyeknek előál­
lítását telepeink nem győzték. E néhány millió ló­
rin tot kellett a hasai iparnak megmenteni se czél- 
zattal fordult az országos iparegyesüiet a köz­
munka- és közlekedési miniszterhez, mikor fölter­
jesztésében kifejezte ama kívánságát, hogy végre 
állapíttassák meg: mely czikkek nem készülnek ha­
zánkban. miféle fontosabb iparágakat lehetne a vas­
utak szükségletére való tekintettel meghonosítani s 
miként kellene végre komolyan ellenőrizni azt, hogy 
a vasutak szükségleti czikkciket tényleg hazai gyá­
rakból fedezik-e ? Ez utóbbi kérdésnél természetesen 
figyelemmel kellett lenni arra, hogy a bécsi és 
külföldi gyáraknak Budapesten nyitott úgynevezett 
«fiókjai», melyek egyszerű irodából vagy raktárból 
állanak, ne tekintessenek magyarországi telepeknek 
s hogy ezeknek révén ne tóduljon az idegen pro- 
vcniencziáju ipar, mint magyar gyártmány a vas­
utak raktáraiba.

E czélokat s az ez érdemben teendő intézkedése­
det tüzetesen kürvonalozta az az enquéte, mely e 
tárgyban a közmunka- és közlekedési minisztérium­
ban tavaly hosszasan ülésezett és tanácskozott. Ez 
enquéte javaslatait Baross Gábor közmunka- és 
közlekedési miniszter komoly megfontolás tárgyává 
tette s miután az ö programra] írnak is egyik sarka­
latos pontját képezte a hazai iparnak pártolása, 
fölkarolása és fejlesztése, miniszterségének legelső 
napjaiban már elhatározta oly közeg létesítését, mely 
öt ez elvének érvényesítése és keresztülvitele körül 
tanácsosai és teltei támogassa. Igv keletkezett a 
közmunka- és közlekedési minisztérium iparügyi bi­
zottsága, mely az összes hazai közlekedési vállala­
tok képviselőinek bevonása mellett, a tekintélyesebb 
iparügyi hatóságok vagyis az országos iparegyesület 
és több kereskedelmi és iparkamara avatott küldöt­
teiből áll, kik a gyakorlati téren való működésük 
által az ipari termelésről hazánkban megfelelő tájé­
kozást szereztek maguknak s a kik ismerik az ipar 
termelőképességét, vállalkozási erejét s fejlődőképes­
ségének föltételeit is.

E tanácsadó közeg föladatainak és működésének 
fontosságát csak akkor ismerhetjük közelebbről, ha 
annak szervezetét némi figyelemre méltatjuk. Egész 
terjedelmében közöljük tehát ez ipar ügyi bizottság­
nak a miniszter által jóváhagyott működési-és ügy­
rendjét, mely a következő :

A bizottság czélja és hivatása.
1. §. A bizottság czélja a hazai ipar termékeinek és 

gyártmányainak a hazai közlekedési vállalatok és állami 
kezelésben levő gyárak által a lehető legnagyobb mér­
tékben leendő igénybevételét, nemkülönben oly czikkek 
pvállásának meghonosítását avagy fejlesztését, ^melyek 
hazánkban vagy épen nem, vagy nem elégséges meny- 
nviségben és minőségben gyártatnak, előmozdítani.

'■2. íj. E czéljából folyó hivatásának a bizottság akként 
jog törekedni megfelelni, hogy a közlekedési vállalatok 
és állami kezelésben levő gyárak anyagban és iparezik- 
kekben való szükségleteinek kielégítésénél úgy a hazai 
termelés és a hazai ipar, mint a szóban levő vállalatok 
és gyárak jogos érdekei lehetőleg figyelembe vétessenek, 
illetőleg a netaláni ellentétes érdekek a kölcsönös mél­
tányosság alapján összeegyeztessenek.

§. Minthogy a közlekedési vállalatok és állami ke­
zelésben levő gyárak részéről az anyagok és ipartermé­
kek Le-zerzése körül követendő eljárást a közmunka és 
közlekedési miniszter idevonatkozó (lü87. évi 0330. sz. 
a.) rendelele szabályozta és az e szabályrendelet végre­
hajtása felett gyakovlandú közvetetten ellenőrzés, vala­
mint az ebből folyólag szükséges intézkedések a kormány 
jog- és feladatkörében maradnak, ennélfogva a bizottság 
feladata csak a hazai közlekedési vállalatok és állami 
kezelésben levő gyárak szükségleteinek a hazai ipar 
utján beszerzése körül netalán felmerülő nehézségek el­
hárításában való közreműködésre szorítkozik.

A bizottság teendői.
4. §. A fentebbi §§-okban körvonalozolt hatáskörben 

tehát a bizottság a miniszter részéről hozzá intézett kér­
désekben véleményt mond, illetőleg javaslatot tesz.

5. §. Egyrészről a hazai közlekedési vállalatok és 
állami kezelésben levő gyárak szükségleteinek és az 
ezek fedezése czéljából kiirt pályázatoknak és megren­
deléseknek, másrészről pedig a hazai termelés és hazai 
ipar részéről nyilvánuló kínálatnak, illetve ezek termelő­
képességének folytonos figyelemmel kisérése mellett ér­
demlegesen és behatóan megvizsgálja, vájjon a pályá­
zati hirdetések és megrendelések körül a hazai terme­
te-i és a hazai ipar általában lehetőleg tekintetbe véte­
tett-e; és e részben szerzett tapasztalataihoz képest a 
hiányok pótlása s a netalán mutatkozó nehézségek el­
hárítása vagy leküzdése iránt megfelelő javaslato­
kat tesz.

0. §. Az országban vagy épen nem, vagy nem ele 
gendö mennyiségben, avagy minőségben gyártott czik­
kek netalán lehető meghonosítása, illetőleg megfelelő 
mennyiségben és minőségben, esetleg megfelelő árakon 
való gyártása iránt javaslatot lesz, esetleg az errs hi­
vatott termelőket vagy iparosokat a szóban forgó ter­
melési és gyártási ágak felkarolására és fejlesztésére, 
illetőleg a ' pályázatokban való részvételre buzdítja 
nekik az ez irányban netalán mutatkozó tec hnikai vagy 
üzleti nehézségek elhárítása iránt tanácscsal szolgál.

§. Minthogy annak igazolására, hogy a küzleke- 
clé-i vállalatoknak kínált czikkek valóban hazai erede­
tűek, a fennidézett miniszteri rendelet értelmében 
belajstromozott hazai gyári védjegyek, illetőleg az ipar­
és kereskedelmi kamarák által kiállított bizonyítványok 
szolgálnak, a bizottság a védjegyek vagy az ily bizo­
nyítványok kiállítása körül, ezek alaki vagy tárgyi hite­
lessége tekintetében vagy bármely oldalról és irányban 
felmerülő kételyek vagy felszólamlások eseteiben a 
tényállást megállapítja.

Ügyrend:
8. §. A bizottság rendszerint havonkint egyszer tart 

ülést: szükség esetén azonban az elnök a bizottságot 
— a tárgy megjelölése mellett — bármikor összehív­
hatja, öt bizottsági tag kívánságára pedig összehívni 
tartozik.

9. §. A bizottság ülésein a közm. és közi. mi­
niszter állal kinevezett elnök, illetőleg akadályoz­
tatása esetében helyettese elnököl. A jegyzőkönyvet 
a bizottság által megválasztatott jegyző, vagy akadályoz­
tatása esetén helyettes jegyző vezeti. A jegyzőkönyvet 
az elnökön és jegyzőn, illetőleg helyettesein kívül az e 
czélra minden ülésen megjelölt két bizottsági tag hitele­
síti. A tanácskozások sorrendje akként állapittatik meg, 
hogy mindenekelőtt a miniszter által kitűzött tár­
gyak illetőleg az elnöki előterjesztések vétetnek 
elő, azután a napirendre kitűzött indítványok és javas­
latok, végül egyes tagok nttaláni indítványai vagy az 
általuk felvetett kérdések tárgyaltainak. A tanácskozás 
alá kerülő tárgyakat vagy maga az ülés elnöke terjeszti 
elő, vagy a jegyző által adatja elő. A bizottság valamely 
tárgy előzetes tanulmányozására és előkészítésére egy, 
vagy albizottságként több tagot is kiküldhet és bizonyos

kérdésekben szaktestületek vagy egyes specziális szak­
értők véleményét kérheti ki. Oly ügyekben, melyek elin­
tézése helyszíni szemlét, vagy valamely tényállásnak 
kiderítését teszi szükségessé, ezek megejtésével a bizott­
ság egy vagy több tagját bizhatja meg, vagy pedig erre 
az országos iparegyesületet illetőleg valamely ipar és 
kereskedelmi kamarát, vagy más illetékes szaktestületet 
kérhet fel. A határozatot az elnök mondja ki és pedig 
a szavazatok többsége alapján. Jogában áll azonban a 
kisebbségnek, sőt minden egyes tagnak is, véleményét a 
jegyzőkönyvbe vétetni. A szavazatok egyenlősége esetei­
ben az a vélemény emelkedik határozattá, melyhez az 
elnök csatlakozott. A tanácskozási tárgyak előkészítése 
a tanácskozás folyamában felmerülő kérdések kiderítése 
és általában a bizottság sikeres működése szempontjá­
ból szükséges közlések, kérdezősködések, levelezések 
slb. a bizottság nevében az elnök és jegyző aláírá­
sával történnek. Hasonló módon adhatók ki oly meg­
állapodások is, melyek további hatósági intézkedést nem 
igényelvén, az érdekelt felekkel csak egyszerűen közöl­
téinek. Ellenben oly megállapodások, javaslatok, véle­
mények, kérelmek stb., melyek kormányzati, illetőleg 
hatósági intézkedést czéloznak, vagy igényelnek, az el­
nök, illetve helyettese által a közmunka és közlekedést 
miniszter elé terjesztetnek. A közlekedési vállala­
tok anyag- és iparczikk beszerzéseit illető bármi­
nemű írásbeli folyamodványok, felszólamlások, panaszok 
stb. a közmunka- és közlekedésügyi miniszterhez 
intózendők, illetve intézetteknek tekintendők, s eliez 
képest kezelendők. Ellenben a bizottságnak a 17. §. 
alatt említett ügyiratai és az azokra érkező fele­
letek a bizottság iktató könyvébe vezettetvén, a kiad­
ványok a bizottság levélürlapján (mely «M. kir. köz­
munka- és közlekedésügyi minisztérium. Iparügyi bizott­
ság» czimmel van ellátva) adatnak ki és a m. k. vasúti 
főfelügyelőség pecsétjével illetőleg boritékában küldet­
nek el.

E nem csekély fontosságú ipari közeg létesítése 
után a közmunka- és közlekedési miniszter nyom­
ban rendeletet bocsájtott ki az összes hazai közle­
kedési vállalatokhoz, melyben a legszigorúbban kö­
veteli, hogy ezek szükségleteik beszerzésénél kizá­
rólag a magyar ipart vegyék igénybe.

E fontos rendeletnek lényege szerint a miniszter 
megkívánja, hogy:

a közlekedési vállalatok anyag- és leltári szük­
ségleteinek előirányzata legkésőbb minden év októ­
ber havában a miniszterhez felterjesztendő;

minden 5000 frtot meghaladó szükséglet nyilvá­
nos pálvázati kiírás utján fedezendő és pedig a hir­
detmény legalább egy hóval a versenyajánlatok ha­
tárideje előtt alkalmas módon közzéteendő;

a nyilvános versenytől való eltérés avagy a kül­
földi ipar kivételes igénybevétele csak a miniszter 
előzetes jóváhagyása esetén engedhető meg;

ha valamely leltári tárgy eddig a külföldről sze­
reztetett volna be, netáni formai különlegesség ne 
legyen akadály a hazai ipar igénybevételére, hanem 
a mennyire lehet, belföldi minták alkalmazására 
köteleztessenek az illető hivatalos közegek;

ha ez által valamely uj gyáriparág meghonosítása 
érhető el, az illető uj hazai vállalat utján a szük­
ségletek több évre szóló szállítási zzerzödések mellett 
biztosit andók:

Belföldi eredetűnek valamely gyártmány csak oly 
esetben tekintendő, ha az védjegygyei van ellátva, 
avagy ha az illetékes iparkamarák a proveniencziát 
igazolják;

bizonyos iparczikkekre és segédeszközökre nézve 
a külföldi versenyt már csak a hazai ipar kellő 
fejlődése szempontjából sem lehet ugyan teljesen 
kizárni, — de a hol a belföldi gyártmány megfelelő 
mennyiségben és minőségben rendelkezésre áll, ott 

külföldi feltétlenül kizárandó s legfeljebb csak 
lényeges ár- és minőségi külömbségek esetén lehet, 
miniszteri engedély mellett, az idevágó sziiségletet 
külföldről beszerezni; — sőt még ily lényeges elté­
rések esetén is kérdeztessék meg előzőleg a szak­
in áljeli hazai termelő, képes és hajlandó-e az előirt 
feltételeknek eleget tenni;

nagvohb szükségletek két vagy több vállalat közt 
megosztandúk, oly formán, hogy egy ipartelep sem 
vétessék termelőképességének feléli túl igénybe;

a szállításra nézve ne legyenek rövid határidők 
szabva;

jelen utasítások azonnal hatályba lépnek és azok­
nak egyes pontozataitól csak indokolt felterjesztés 
mellett lehet elérni. —

Ezzel kapcsolatban a miniszteri azt is elren­
deli, hogy a közlekedés szükségleteire vonatkozó 
előirányzatok, az évi beszerzésekről való kimu­
tatások, végül a kiirt pályázatok az országos 
ipar-egyesülettel és a kamarákkal megszabott al­
kalmas időben közöltessenek, mi által az iparegye- 
sliletnek és a kamaráknak mód nvujtatik, hogy ez 
igen fontos ügyben a hazai ipar érdekeit állandó és 
szakszerű gondozásban részesíthessék. Es hogy Ba­
ross Gábor a jelzett intézkedéseket a legkomolyabban 
foganatosítja, azt bizonyítja a.szentlőrinczi vasút esete, 
melynek érzékeny birsággal kellett e rendelet figyel­
men kívül hagyása miatt lakolnia.

Ez alapon és ily erélyes intézkedés és támogatás 
mellett a közlekedési minisztérium iparügyi bizott­
sága tényleg fontos hivatást fog betülthetni. Szeren­
csés gondolat volt a vasúti szükségleti czikkek ki­
állítása is, mely tudvalevőleg már augusztus hó 
elején megnyílik. E kiállítás egyrészt módot nyújt 
iparosainknak arra nézve, hogy tudomást szerezze­
nek az eddig külföldön készített és innen importált 
czikkek minőségéről, azok egység! árairól s a szük­
séglet évi terjedelméről s ezáltal az iparosok mint­
egy föl lesznek láva az említett czikkeknek itthon 
való előállítására. Továbbá a már hazánkban ké­
szített szükségleti czikkek előállítása körül is élén- 
kebb belső verseny fejlődhetik iparosaink között, 
kik nemcsak az illető czikkek áraival, hanem az 
évi szükséglet arányaival is megfognak ismerkedni 
s ez alapon megtehetik számításukat arra nézve: 
érdemes-e e czikkeket (a külföldieket és belföldieket 
egyaránt) idehaza előállítani. Másrészt maga az 
iparügyi bizottság ragadhatja meg a kezdeményezést 
arra nézve, hogy bizonyos, eddig külföldről beszer­
zett czikkeknek itthon való előállítása érdekében 
akcziút fejtsen ki, kedvezményeket nyújtson — r 
amennyiben erre a magán ipar nem vállalkoznék 
esetleg az iparüzlettekkel foglalkozó állami ipartele­
peket vegye igénybe.

Mindezekből kétségtelenül kiderül, hogy a közle­
kedésügyi minisztérium iparügyi bizottságának léte­
sítése, iparunk szempontjából véve, örvendetes do­
log. Felette kívánatos tehát, hogy a többi minisz­
tériumok is utánozzák ez intézkedést, bár ily nagy 
méretekben, aligha fogja azt más minisztérium ér­
tékesíthetni, mert közegeinek fogyasztási köre jóval 
kisebb, mint a közlekedési vállalatoké. De e hazafias, 
és közgazdasági szempontból nagybecsű intézkedés, 
melynek létesítéséért Baross Gábor közmunka- és 
közlekedésügyi minisztert föltétien elismerés illeti, az 
illetékes és erre hivatott körökben mindenesetre 
utánzást érdemel.

igazgatási bizottságainak képviselői.. A bizottság vezetője 
lel van hatalmazva, hogy a mennyiben a pálya teljesen 
üzletképés állapotban tál állatik, a, megnyitási engedélyt 
a helyszínen élőszóval azonnal megadhassa.

Magyar keleti expedlosló. A m. kir. államvas­
utak menetjegy irodája által Corfu, Alexandria, Kairó, 
Jaffa, Jeruzsálem, Cyprus, Konstantinápoly, Athén stb. 
érintésével szeptember 1-én rendezendő keleti ipar és 
kereskedelmi értékesítése is czéloztatván, ez iránt köze­
lebb a budapesti kereskedelmi és iparkamara által az 
érdekelt ezégek képviselői értekezletre fognak egybe­
hivatni. A nevezett vállalkozó iroda ugyanis alkalmat 
kíván nynjteni az expediczióban részt nem vevő bár­
mely hazai ezégnek, hogy akár árjegyzékeiket, akár a 
rendelkezésre álló korlátolt helyhez mérten — árumin­
táikat is az érintendő fontosabb központokban megis­
mertethessék és terjeszthessék. Ezért az értekezlet czélja 
az lesz, hogy az érdekeltek konzulátusi, avag^ magán 
kereskedelmi képviselet, valamint általában némely 
exportképes hazai iparczikk számára leendő piaczszerzés 
tekintetében kívánalmaikat és javaslataikat előterjeszt­
hessék.
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csonyabb newyorki gabonaárfolyamok 
lanyha irányban nyílt meg, de

10000 mm. 8,

Osztrák-magyar Lloyd.
Forgalmi bevételek 1S37. május hibán 678.8« frt ia.sr.9 rnttn. mt

156,cső »
Tehát 1887. májúi hibán keveiebb 44,776 » több 8,219 mitll.

Forgalmi bevételek 1887. május hó végéig 2.909.598 frt 
. 1880. » . 8.4)1,234 .

509,480 mrllL 
749,858 »

Tehát 1887 május.végéig kevesebb 491,896 frt ke». 45,580 mrt.

IPARÜGYEK.
Kikötő erősítési munkálatok. A Brailában szé­

kelő osztrák-magyar konzul jelentése szerint f. hó 2G-án 
délután 4 órakor a román középitkezési minisztériumnál 
Bukarestben, a brailai balparti kikötőnek -pilótákkal 
és kövekkel leendő megerősítési munkálataira 
árlejtési versenyajánlat fog tartatni. A munkálatok költ­
ségvetés szerint 96,019 lei 93 bánit tesznek ki. A fel­
tételek nevezett minisztériumnál vagy Brailában az ottani 
kikötői bizottságnál tekinthetők meg. Az ipar- és keres­
kedelemügyi miniszter e jelentést azzal küldte meg az 
iparegyesületnek, bogy a munkálatok elnyerésért pályázni 
kívánó érdekelt hazai iparosokat erről haladéktalanul 
értesítse.

KIÁLLÍTÁSIügyek.
= Tttzoltóazerek kiállítása. A közös külügymi­

niszter értesítése szerint Turinban egy bizottság, alkuit, 
mely ugyanott f. évi augusztus és szeptember hónapok­
ban tűzoltói gépekből és szerekből nemzetközi kiállítást 
rendez. A feldmivelés-, ipar- s kereskedelemügyi mi­
niszter erről leiratban értesítette az országos iparegye­
sületet, hogy az érdekelt magyar iparosokat e kiállításra 
figyelmeztesse. Egyúttal tudatja a miniszter, hogy az 
olasz vasutak igazgatósága úgy a kiállítási tárgyak szál­
lítása, valamint a kiállítók és jury-tagok menetdija iránt 
Turinig kedvezmények megadására ígérkezett, a közm. 
és közlekedésügyi minisztert pedig megkereste az iránt, 
hogy a magyarországi megfelelő vasútvonal vagy vasút­
vonalak részéről adandó kedvezmények iránt saját ha­
táskörében intézkedjék.

KERESKEDELEM ÉS TÓZ&JDE.
** Az osztrák-magyar bank vezértitkárja, Leon- 

hardt Gusztáv holnap ünnepli meg harmincz éves szol­
gálatának jubileumát, mely széles körökben fog vissz­
hangzani, mert a jubiláló a három évtizedre terjedő szol­
gálati idő alatt nemcsak följebbvalóinak, hanem mind­
azoknak tiszteletét és rokonszenvét vívta ki magának, a 
kik vele akár hivatalos dologban, akár mint magánem­
berrel érintkeztek. Leonhardt harmincz évvel ezelőtt 
mint gyakornok kezdte meg működését a szabadalma­
zott osztrák nemzeti jegybanknál, a hol szorgalma és 
erélye következtében gyorsan fokról fokra emelkedett, 
akkor is, midőn a bank a dualizmus következtében lé­
nyeges változáson ment keresztül, úgy hogy midőn 
nyolez évvel ezelőtt Lucám vezértitkár lemondott, fölebb- 
valóinak bizalma őt emelte erre a fontos állásra, me­
lyen kitünően megállta helyét, mc'.ynek kiváló bizonyíté­
kát legújabban is a bankprivilegium megújítására vonat­
kozó tárgyalások alkalmával adta. Nagy részben az ő 
érdeme, hogy az a méltó gyűlölet, melylyel elődje Lucám 
idejében Magyarországon az intézet iránt viseltettek, az 
utolsó években eloszlott. A jubiláló, kinek mint közgaz­
dasági írónak is vannak érdemei, megelégedéssel tekint­
het vissza hosszú pályájára.

** Bolgár kölcsön. A bolgár kölcsönre vonatkozó 
tárgyalásokat legközelebb előreláthatólag újra megindít­
ják. A bolgár kormány képviselői és az osztrák tarto­
mányi bank közt a tárgyalások már annyira haladtak 
volt, hogy már befejezésükhöz közeledtek, midőn egy 
versenyajánlat merült fel, mely miatt a tárgyalásokat 
egyelőre megszakították. Minthogy a bolgároknak a köl­
csönre sziikséügk a van, tárgyalásokat újra megindítják.

■* a magyar Iparosok általános hitelegylete 
szövetkezet félévi mérlege június 30-án igy zárult: Va­
gyon : Pénztár 11,199.20 frt, felszerelvény 1000 Irt, 
személy-hitel-váltó 192,309.73 forint, tárcza-hitel-váltó

frt' személyhitel II. csoport 60,765 frt, nyomtatvány 
416.52 frt, adósok 1218.94 frt, összesen 561,663.70 frt. 
leher: üzletrész 159,562.60 frt, személyhitel tartalék­
alap 2022.58 frt, tárczabitel tartalékalap 825.79 frt, 
személyhitel biztosítéki alap 13,503.67 irt, tárczabitel 
biztosítéki alap 13750 frt, intézeti tartalékalap 7928 49 
frt, különleges tartalékalap 943.67 frt, fel nem vett 
részjegy-osztalék 1293 frt, betét kamatadó 104.62 frt, 
takarékbetét 79,706.82 frt, budapesti kereskedelmi és ipar­
bank 90,000 frt, visszleszámitolt váltó 184,378.43 frt, 
összesen 554,019.67 frt, nyereség mint egyenleg 7644.03 
frt, főösszeg 561,663.70 írt.

** Oaőd a fővárosban. Mauritz Gyula budapesti be­
jegyzett divatáru-kereskedő (váczi-utcza 22.) ellen a 
budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknél a mai 
napon 35368. szám alatt a csőd megnyittatott. Csődbiz­
tos Jókuthy Albert türv. biró, tömeggondnok Kőnek Sán­
dor ügyvéd, helyettes tömeggondnok Gosztonyi Mihály 
ügyvéd, szakértő Grünfeld Vilmos és Robelli lgnáez, lel­
tározásra kiküld. Gyöngyössy János végrehajtó, bejelen­
tési határidő 1887. augusztus 25., felszámolási határidő 
1887. szeptember 10. Csődválasztmány választás 1887. 
szeptember 13.
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az ala-
következtében 

később fedezési vásár­
lásokra ismét" emelkedett. — Köttetett:

Délelőtt.
Saokványbuaa őszre mintegy 20,000 mm. 7.50, 

7.51, 7.52, 7.51, 7.52 és 7.53 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 

8.01, 8.02 és 8.03 forinton.
Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. -*.61, 

6.03 és 5.64 Irton.
UJ tengeri.május—júniusra mintegy 10000 mm. -».Cl, 

5.62, 5.65 1 5.67 írton.
Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 5.59, 

5.61, 5.62 és 5.63 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10000 mm. 5.9u, 

5.97, 5.99 és 6 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge volt a 
forgalom. —- Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. i.o2 és 7.o.J 
forinton.

Bzokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.02 
és 8.03 forinton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 min. 
5.66 és 5.65 frton.

Káposztarepoze augusztus—szeptemberre 500 mm. 
12 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
frt 7.52 - 7.54

8.048.02 
b.62 
ü.ti4 — 5.66 
6.62 — 5.64 
5.98 — 6.— 

12., - 12.-

Szokványbuza őszre ....................
Szokványbuza 1888. tavaszra ......
Tengeri július—augusztusra _..............
Uj tengeri 1888. május—júniusra . . .
Szokványzab őszre ................................
Szokványzab 1888. tavaszra..............
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre 

Délutánt forgalom«
A délutáni forgalom mérsékelt volt, az irány, [daczára 

a ki nern elégítő berlini gabonaárfolyamoknak, a kon 
tremine fedezésési vásárlásai következtében megszi­
lárdult. — Köttetett:

Szokványhoz» őszre mintegy 10,000 mm.
7.54 é* 7.55 forinton.

Szokványbuta tavaszra mintegy 10,000 mm.
8.05 és 8.05 frton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 
6.65 és 5.60 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 
és 6 forinton.

Délután ő órakor zárulnak i
Szokványbuza őszre.......................... frt 7 54 —
Szokványbuza 1888. tavaszra ..... <» 8.04 —
Tengeri julius-augusztusra.................
Tengeri augusztus-szeptemberre ....
Uj tengeri 1888. május-juniusra ....
Szokványzab őszre................................
Szokványzab 1888. tavaszra ......
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre

5.64 — 
5.71 -
5.65 — 
5.62 — 
5.99

5.99

7.56 
8.06 
5 66 
6.73 
5.67 
5.64 
6.01

12.-------12. j

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Ä mátrai helyi érdekű vasút építési munkála­

tai, befejeztetvén, a vonal megnyitási engedélye kéretett. 
Éhez képest a közmunka és közlekedésügyi miniszter 
a vonal mütanrendöri bejárását e hó 28-ára elrendelte 
s az eljárás vezetésére Gyöngyössy János osztálytaná­
csost küldötte ki. A bejárás a mondott napon d. e. 8 
órakor a m. kir. államvasutak kisújszállási pályaházában 
fog megindittatni. Részt vesznek benne az érdekelt vas­
úttársaság képviselőin kívül: a műszaki tanácsnak és a 
t&virda-osztálynak kiküldöttei, továbbá a m. kir. vasúti 
főfelügyelőségnek, a m. kir. államvasutak igazgatóságá­
nak, Nógrád, Hevei és Jász-Nágykutt-Szolnokmegye köz*

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Julius 14. —

Gabona-tőzsde.
A buza-üzlfct iránya ma is lanyha volt. A kínálat 

ugyan csak mérsékelt maradt, de a malmok tartózkodó 
magatartása következtében sürgető volt, és vontatott 
üzletmenet melleit a forgalom csak néhány ezer mé­
termázsára szorítkozott, mi átlag 5 krral olcsóbb ára­
kon adatott el. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 200 mm. 80.8 k. 8.95 forint 
100 mm. 80.5 k. 8.90 forint 1150 mm. 80.3 k. 
9.07* frt 100 mm. 80.5 k. 8.90 forint, 100 mm.'l 
80 k. 8.90 forint, 350 mm. 80 k. 8.95 forint, 200 mm. 
79.8 k. 8.87* frt, 100 mm. 78.7 k. 8.90 frt, 1000 mm.
78.5 k. 8.87* frt, 400 mm. 78 k. 8.82* Irt, 100 mm.
77.5 k. 8.82* frt; mind bárom hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 77 k. 8.60 forint, három
hónapra.

Fehérmegyei 250 mm. 79.5 k. 8.97* frt, három 
hónapra.

Bánsági 2500 mm. 77.8 k. 8.85 forint, három 
hónapra.

Bácskai 200 mm. 78.5 k. 8.95 frt, három hónapra. 
Tengeri 2500 mm. 5.60 forint, készpénzen.
UJ búza. Tiszavidéki 100 mm. 81 k. 3.25 frt, há 

rom hónapra.
UJ árpa: 3C0 mm. 6.22* frt, 100 mm. 6.25 frt, 

mindkettő készpénzen.
Szokvány árpa szeptember-októberre 2000 mm. 

5.10 forint, készpénzen.
Mai hivatalo» effektiv draki

Buia 6 bánsági. . 
n tiszavidéki 
» pestvidéki

77-81% 
77-81 
77-81 »

fittét frt
i:i 1:90
8.65 8.85

Terménytőzsde«
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva tartja az árát, szerbiai zsákáru október—no­

vemberre 85 darabos 10* frton köttetett 66 kilonkint.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 58—58* frton 

köttetett.

Értéktőzsde.
Az elötőzsde szilárdan nyílt meg, de később a 

Kreuzzeitungnak francziaellenes ezikke miatt ellanyhult.
A tőzsde ma attól tartva, hogy Párisban zavargás lesz, 
tartózkodó volt. A déli tőzsde iránya a Journal de St. 
Petersbourg egy ezikke következtében megszilárdult, az 
utótüzsdén pedig magas berlini árfolyamokra és eonlre- 
mine-vótelekre hausse támadt úgy hitelrészvényekben 
mint járadékokban. Az esti tőzsdén szintén emelkedtek 
az árfolyamok.

ElőtőzoSe.
Változó irány mellett az előtőzsdén osztrák hitel­

részvény 280.60-től 279.80-ig, magyar aranyjáradék 
100.95-től 100.82*-ig, magyar papirjáradék 87.50-en 
köttetett.

11 óra 30 pereikor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 279.8U—279.90, magyar aranyjáradék 100.80— 
100.85, magyar papirjáradék 87.50—87.52*.

Déli tőzsde.
Az irány a déli tőzsdén szilárdult. — Osztrák hi­

telrészvény 280-tól 280.20-ig köttetvén, maradt 280 
pénz, magyar hitelbankért maradt 283.60 pénz, pesti 
magyar kereskedelmi bank 656-on, magyar aranyjára­
dék 100.85-től 101-ig, magyar papirjáradék 87.60-tól 
87.50-ig; molnárok és sütök malma 328-on, nemzet­
közi waggonkölcsönzü-társaság részvénye 64-tűl 65-ig 
köttetett. Valuták és váltók változatlanok.

1 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 280—280.10-ig , magyar hitelbank 283.50— 
283.75-ig, magyar aranyjáradék 100.95—101, magyar 
papirjáradék 87.55—87.60.

Praeminmttzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.60—1.75 forint, nyolez napra 4.50—5 forint, egy hóra 
9—10 forint.

Utótőzsdo.
Magas berlini árfolyamok hausset eredményeztek. 

— Osztrák bilelrészvény 100.75-töl 101.40-ig, magyar 
papirjáradék 87.72l/2-en, magyar aranyjáradék 100.95- 
től 101.25-ig kelt.

2 óra 30 poroskor zárulnak ♦. Osztrák hitelrészvény
281.40— 281.50, magyar aranyjáradék 101.25—101.27*, 
magyar papirjáradék 87.72*— 87.75.

Biti tőzsde.
Az árfolyamok emelkedtek. — Osztrák hitelrészvény

281.40- tól 281.60-ig, magyar aranyjáradék 101.30-tól 
101.35-ig, magyar papirjáradék 87.80-on köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitel részvény 281.40 
—281.50, magyar aranyjáradék 101.32*—101.35, ma­
gyar papirjáradék 87.80—87.82*.

Sortéakereekedelnxi csarnok«
Budapest-Kőbányán.

Kőbányaiul. 14. Az üzlet változatlan. Magy. uras. öreg, 
nehéz —frt, fiatal nehéz 45—45* frt, fiatal közép 45- 
46 frt, fiatal könnyű 46—46Va forint, közönséges
(szedett) nehéz------— forint, közép 45—45* forint,
könnyű 45*—46 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —.— frt, közép —.— frt, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz------frt, közép —.— frt.
Szerbiai nehéz 45—45* frt, közép 45—45* frt, könnyű 
45—45* frt. Ilizó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
át, vevőn* s páronkint három arany vám fejében 
megtérittelnek. — Sertéslétszám: július 12-én volt kész­
let 104,794 db, július 13-án felhajtatott 361 drb, el- 
szállittatott 616 drb, jul. 14-én maradt készletben 
104,539 drb sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőnda.

Béos, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.) A párisi 
nemzeti ünnepre való tekintetből ma is igen tartózkodó 
volt az üzérkedés, és minthogy Berlinből lanyha irányt 
jelentenek, mert az orosz értékek ellen folytatják a há­
borút, a mai előtőzsdén kedvielen volt a hangulat és 
lanyha az irány. Valuták változatlanok maradtak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 279.90, 
magyar hitelbank 1288.75, unióbank 206.50, osztrák- 
magyar államvasut 230.60, déli Vasút 87, májusi jára­
dék 81.17, magyar aranyjáradék 100.80, magyar pa­
pirjáradék 87.50, busz frankos arany 10.04*.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején változatlanok voltak az árfolva. 

mól:. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 279.70, ma­
gyar hitelbank 283.50, osztrák tartományi bank 223, 
unio-bank 206.25, angol-osztrák bank 103, bankegyesü- 
let 92, osztrák-magyar államvasut 2.30.50, déli vasút
80.75, Károly Lajos-vasut 205.25, elbavölgyi vasút 167.26, 
májusi járadék 81.27, magyar aranyjáradék 100.80, 
magyar papirjáradék 87.50, busz frankos arany 10.04*, 
márka 02.25.

Később a Journal de Sf. Petersbourg ezikke kissé le- 
hangolta az üzérkedést és hozzájárult ahhoz, hogy a 
forgalom még szükebb határok közé szoruljon. Az árfo­
lyamok nem igen változtak. Az irány szilárd maradi és 
különösen a sorompói értékek tartják jól magukat. Vál­
tók és valuták változatlanok.

2 órakor zárulnak: Osztrák bilelrészvény 230.90, 
angol-osztrák bank 103.—, unióbank 206.75, bank- 
egyesület 92.25, magyar hitelbank 284.75, osztrák tar- 
tományi bank 224.—, osztrák-magyar államvasut 231.5^ 
Károly Lajos-vasut 205.25, dunagőzhajózási részvény 
397.- , Llovd-részvény 487, északnyugati vasút 162.-, 
elbavölgyi vasul 167.—, tramway 227.75, déli vasút
81.75, papir-járadék 81.40, osztr. aranyjáradék 113.25, 
magvar aranyjáradék 101.05, magyar papirjáradék 87 60, 
északi vasút 2510, bécsi községi sorsjegy 125.90, busz 
frankos arany 10.04*, birodalmi márka 62.29. Berlini 
jelentésekre élénk.

Bócs, jul. 14. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesilési kötvények 104.50, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.75, 5*o/0.os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —. Erdélyi vasatr.
179.50. Magy. keleti vasút els.k. 115.50. Magyar ny. sors­
jegy 122.75. Szülődézsmaváltsági kötvények 100.50. 
50/o-os papirjáradék 87.57. Tiszavölgyi sorsjegy 122.80 
Magyar 4%-os aranyjáradék 101.02. Magyar vasúti köl­
csön 151.50. Magyar hitelbank 284.75. Alföldi vasút
182.50. Magyar északkeleti vasút 165.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.25. Tiszavidéki vasut-részvény —, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 92.75. 
Kasaa-oderbergi vasút részvény 144.50. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —.—. Temes Béga —

Béou, jul. 14. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata) Osztrák hitelrészvény 281.—. Déli vasút 81.75, 
40/o-os aranyjáradék 113.25. Váltó Londonra 126.65. Ká- 
roly-Lajos vasút 205.70, 1864-88 sorsj. 163.—-. 1860-as 
sorsjegy 136.50, Tőrök sorsjegy 16.—. Angol-osztrák 
bankrészvény 103.—. 4*2o/0-os ezüaljáradók 82.95 Osz­
trák államvasut 227.60, 20 frankos 10.04, 4-20/0-os pa­
pirjáradék részv. 81.35. Osztrák hitelsorsjegy 177.-. 
Osztrák-magyar bankrészvény 890.—. Caász. kir. arany 
5.94. N4met bankváltók 62.20. Elbavölgyi vasút részv« 
167.25. Wiener Bankverein részvény 92.—. Dunagőz* 
hajózási részvétére. 397. Kedvező.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béos, jul. 14. (Az Egyetértés tudósítójának távirata) 

A déli tőzsde zárlata után berlini arbitrage és fede* 
zesi vásárlásokra élénk volt az üzlet. Osztrák hitelrész, 
vény 281.75 és 285.75 után 281.50, osztrák-magyar 
államvasut 231.80, Károly Lajos vasút 208, osztrák 
déli vasút 82.75, elbavölgyi vasút 167.50, magyar arany* 
járadék 101.22. . ,

A délutáni forgalomban jegyeztek : Osztrák hi­
telrészvény 281.30, magyar aranyjáradék 101.22.

Az esti magánforgalomban : Osztrák hitelrész- 
vény 281.40, magyar aranyjáradék 101.25.

PraemlumüBlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, jul. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) A díjtételek alig' változtak: Osztrák hitelrész- 
vény holnapra 1*—2 Irt, nyolez napra 4*—5* írt, 
egy hónapra 9*—10 Va irt, három hónapra 18—20 
forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 10—11 
frt, báiom hónapra 18-19 irt; Károly Lajos-vasut egy 
hónapra 8—9 frt, déli vasút egy hónapra 9—10 frt, 
magyar aranyjáradék egy hónapra 2*—3* százalék, 
báróin hónapra 5—5* százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 31 g—3S.'$ százalék, 
távolabbi látra és telepített váltóra 3s/8—41 s százalék.

1887

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jul. 14. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A inai tőzsdén ugyan ép oly lanyha volt az irány, mint 
tegnap, de a magatartás mégis valamivel barátságosabb, 
mert az árfolyamok kissé" javulhattak. — Kötteted : 
Búza őszre 7.85, 7.84, 7.89 és 7.87, tavaszra 8.30, 
8.34 és 8.33, zab őszre 5.90, 5.95,tavaszra 6.28- 
6.31, tengeri július—augusztusra 5.85, uj tengeri oX, 
5.95 Irton. — Eelmomlatott 2000 mm. tengeri.

Délután berlini jelentésekre a búza iránya mérsé-

köttetett. Tengeri július—augusztusra 5.88, írton köttetett 
és különben még jegyeznek: P,ozs őszre 6.30—6.32, ta­
vaszra 6.50—6.55, uj tengeri u.93—u.95 irtot.

‘ Kész áru üzletiden volt és iránya gyengült. 
tizesz kész áru júliusi szállításra 261 * frton adatott 

el, maradt 26s,a—26',g Irt.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
BécB, jul. 14. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén köttetett: .
Petroleum: 1 waggon kaukázusi Fiúméból kész 

szállításra Pécsben 20* Irt, 150 barrel amerikai Fiúmé­
ból augusztus—januárra Becsben 22* frt.

Ásványolaj: 50 mm. kaukázusi (0.908) kész szál­
lításra Pécsben 204 frt.

Kávé: 1 tétel Sanlos blanko Triesztben 115 frt. 
Keményítő: 100 mm. buzakeményiiö kész szállí­

tásra Becsben zsákkal együtt 6* frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Külföldi zárlata.

5SSÉ

Julius 14.
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Utolsó zárlat­

hoz képül

Trieszt, jul. 
távirata.) Váltó Ld 
49.95, Napoleon c 
gyár aranvjáradél 
osztrák hitelrész] 
485, olasz járat) 
Szilárd.

Berlin, jul. 1 íj 
irata.) A félhivatal 
államhitel ellen a/ 
értékek a legeled 
kok és járadékok 
utak javultak. Kéj 
az üzlet. Magánka 

Berlin, jul. J 
Járd. Az orosz - rí 
jen hatással volt. 
fedezések történtei 

Berlin, jul. l f 
$1.—, osztrák liiL-J 
pasut 371*, osJ 
rasut 84.10. Nyug 

Frankfurt, ju 
részvény 90.90, ol 
Lajos-vasut 167.21 

Pária, jul. lf 
zárva van. 

London, jul. 
London, jul. 

osztrák ezüstjárac 
44. Nyugodt.

New-York, jtl 
400 márkáról I 
4.82, négy százai! 
Erie-vasút 30G vj

KÜI
Külfj

AtttiinHáJi árfolyama i I

Julius
pArii

JJuzs folyó hóra .
— augusztusra
— utolsó 4 hóra .
— nov.-től 4 hóra | 

J-lszt folyó hóra .
—__ augusztusra 
_ utolsó 4 hóm . I

nov.-től 4 hóra [ 
folyó hóra . .1

— augusztusra
— utolsó 4 hóra
— első 4 hóra . 

Piesz folyó hóra .
— aug.-ra
— utolsó 4 bóra 

eUci 4 hóra .

Olaj

bérli!
&aza júliusra

— szept -oktoherrel 
Rozs julius-aug ra I

— ezept.-októberrel 
géb juhus-aug.-n I

— fzept.-októbcrrel 
Olaj júliusra . -I

— ezept.-oklóberrel 
gieexjulius-ang.-ra I

— ezcpt.-okl' b.-re|
BTETT1 

BUSB julius-augueztus
— szept.-októberrel 

gőze julius-augusztua
— ezopt.-októbcrre 

Olaj juhosra . .
— szept.-októborre| 

gzesz kész szállításra
— julius-augusztu
— aug.-szípt.-re 
— Ezept.-októberri

Bepcze .
KÖLI

Búza júliusra
— novemberre 

B0Z> júliusra
— novemberre . 

Olaj kész szállításraI
— októberre

E0R082
Zab .’ .’

Bozs . .
Bepcze .
Henger! ;

Prága, jul. ti 
fátságosabb volt. 
Változatlanok 

Trieszt, jul. 
pilé 17*-17 fr 
leum hordókouí 
iru 18 frt, oláh 

Berlin, jul. 1- 
lanyha, szesz t;

Hamburg', ju 
augusztus—deczt 

Paris, július 
holnapután zárvi 

Párls, jul. 
Fehér ezukor fo! 
Bo * frank, szil 
frank, az első 
B8—SS* frank.

London, jul. 
tárd, egyéb tartc 
ezukor lőj: ny 
Felhozatal: Buzi 
— Az időjárás 

Havre, jul. 1 
hónapra 101* fi 

Bréma, julius 
Gyenge. 

Antwerpen, 
Kewycrk, ju 

ban 10*, Ne wo 
'"emberre II.. . 
Test Kewyorkbi

A hu!

F a.

Buzal 
bánsági . • . |

‘•agyar ctzakvijl

Gabona

•nb . 
engeri

lápoBzta-rcpcza 
ón sági rcpvzc.

búza

teng

zab
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bank 223, 
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déli vasút 

las ut 167.25, 
l'-k 10080 
fany 10.04$,

ike kissé le- 
főz, hogy a 
on. Az árfo. 

maradt és 
gukat. Vál-

l;ény 230.90, 
16.75, bank- 
[ osztrák tar­
asut 231.50, 
ási részvény 
fásul 162—, 
. déli vasút 
adék 113.25, 

ék 87 60, 
.125.90, húsz 
k2.29. Berlini

1887

italos zár- 
104.50, 
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fdélyi vaautr. 
jár nv. sora- 
pvek 100.50.
*] egy 122.80 

vasúti köl- 
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italos zár* 
vasút 81.75, 
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li.—. 1860-as 
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sjegy 177.—. 
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vasút részv-a 
—. Dunagöz-

lora.
Imák tárirata,) 
linage ésfede- 
|rák hitelré’z- 
sztrák-magyar 

208, osztrák 
'.agyar arany-

Osztrák hi- 
tOl.22.
iák hitelrész-

idán.
klójának táv« 
(tvák hitelrész- 

4|—5$ frt, 
sapra 18—20

jtnapra 10—11 
l$,jo=-va9ut egy 
pra 9—10 frt, 
•3} százalék,

százalék, 
h 3 százalék.

k
ának távirata. 1 
íz irány, mint 
barátságosabb, 
— Köttetett: 
kvaszra 8.30, 
vaszra 6.28— 

tengeri 5.92, 
ígéri.
iránya mérsé- 
rton köttetett, 
akarmányczik- 
szra 5.84 frton 
írton köttetett
.30—6.32, ta­
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-ugült.
irton adatott

[•irata.) A mai
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it.
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. JÜLIÜS15.
Trieszt, jul. 14. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Vráltó Londonra 126.70. olasz bankpiaczokra 
49.95, Napoleon d'or 10.04, májusi járadék 81.20, ma­
gyar aranyjáradék 100.90, magyar papirjáradék 87.50, 
osztrák hitelrészvény 280.75, osztrák-magyar Lloyd 
485, olasz járadék 96.87, olasz bankjegyek 49.95. 
Ézilárd.

Berlin, jul. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A félhivatalos sajtónak ujabbi támadásai az orosz 
államhitel ellen azt idézték elő, hogy az összes orosz 
értékek a legalacsonyabb árfolyamokon mozogtak. Ban­
kok és járadékok kevesebbet szenvedtek. Osztrák vas­
utak javultak. Késeibb javult az irány, de azért nyugodt 
az üzlet. .Magánkamatláb l«/a százalék.

Berlin, jul. 14. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány szi­
lárd. Az orosz értékeknek folytonos kínálata kedvezőt­
len hatással volt. Végül nyugodtabb lett a felfogás és 
fedezések történtek.

Berlin, jul. 14. (Utótüzsde.) Magyar aranyjáradék 
61.—, osztrák hitelrészvény 452, osztrák-magyar állam- 
rasut 371$, osztrák déli vasút 134, Károly Lajos- 
rasut 81.10. Nyugodt.

Frankfurt, jul. 14. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 90.90, osztrák-magyar államvasut lSlij, Károly 
Lajos-vasut 167.25, osztrák déli vasul 66”. Szilárd.

Pária, jul. 13. A mai ünnep miatt a tőzsde 
járva van.

London, jul. 14. (Megnyitás) Angol consolok 101.09.
London, jul. 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 79.50, 

osztrák ezüstjáradék 65, angol consolok 101.09, ezüst 
44. Nyugodt.

New-York, jul. 13. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94', váltó Londonra 
4.82, négy százalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 127y, 
Erie-vasut 30*, váltó Parisra 5.23J.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉÉ
Külföldi árutőzsdék zárlata.

ItcimlUli árfolyamai német piacokra 100 márka fbta 68,25 frt. 100 frk 
50.35 (rt.

Julius 14.
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pArib.
guza folyó hóra . . j

— augusztusra ,
— utolsó 4 hóra . j
— nov.-töl 4 hóra ,

{.Isit folyó hóra . , .
— augusztusra .
_ utolsó 4 hóra . .
— nov.-töl 4 hóra i 

Olt] folyó hóra . . ;
— augusztusra , ,
— utolsó 4 hóra . 1
— első 4 hóra . , J 

{fl-IZ folyó hóra . .
— aug.-ra • . i 
_ utolsó 4 hóra l í
— első 4 hóra . . \

BÉRLIK, 
guza iuliusra ....

— szept-októberre ■ 
gOZB julius-aug -ra .

— szept.-októberre .
Jeb julius-aug.-ra ,

— fzopí.-oktobcrre .
Olaj júliusra . . .

— ez-pt.-októberre ,
íze«* julius-aug.-ra' •

— ucpt.-októb.-re .
STETTIN.

Búza julius-auguéztusra $ « « t
— szept.-októberre . . • . .

Bozs julius-augusztusra .
— szept.-októberre . «

Olaj júliusra ...ti
— szept.-októberre , í 

Bzeez kész azállitásra . i
— julius-augusztusra «

— srept.-oktúberre . {
Bepeze.................. » «

KÖLN.
Bura júliusra . . . I

— novemberre . ■ ■ {
Boze júliusra . . . . ,

— novemberre ....
Olaj kész szállításra . ;

— októberre ....
BOROSZLÓ.

Zab * 1 é
Bzeez ..(•••••
Bozs 
Rsccze 
Hengert

Prága, jul. 13. A 
tátságosabb volt. — 
változatlanok

Trieszt, jul. 13. Czukorpiacz üzletiden, centrifugal- 
piié 17$ —17 Irt. — Kávé szilárd. — Orosz petró­
leum hordókocsikban 4.65 fit. — űzess kész magyar 
6ru 18 irt, oláh 141., frt.

Berlin, jul. 14. Búza nyugodt, rozs, zab és olaj
lanyha, szesz szilárd.

Hamburg, jul. 13. Petroleum, helyben 5.90 márka, 
augusztus—deczemberre 6.20 márka. Uzlettelen.

■Paris, julius 11. A terménytőzsde ma, holnap és 
holnapután zárva van.
. Paris, jul. 13. Nyers czuJcor 30$ frank, tartva. 
Fehér ezukor folyó hónapra 33.25 frank, augusztusra 
B5; frank, szilárd, októbertől négy hónapra 33.80 
frank, az első négy hónapra 34$ frank, finomított 
86-88$ frank.

London, jul. 13. Búza csendes, névleges; liszt szi­
lárd, egyéb tartott. — Repczeolaj 22. — Nyers répá­
imkor 13i nyugodt. — Javaczukor 15g szilárd. — 
Felhozatal: Búza 23920, árpa 12040, zab 57460 quarter. 
— Az időjárás forró.

Havre, jul. 13. Kávé: Santos good average folyó 
hónapra 101$ frank, négy hónapra 103 Irani;.

Bréma, julius 13. Petroleum helyben 5.95 márka.
Gyenge.

Antwerpen, jul. 13. Petroleum 15 frl. Nyugodt.

T—y. ' • “ reiroieum iinoniuott ADei
ieM Newyorkhan júliusra 6$. Filadelfiában júliusra 6$.

Ar-
folyam

Budapesti
egyenleg

Különbözet
utolsó zárlat 

hoz képest 
osztr. értékbe

— —

184 ro 11.49 r* C.C6
160.85 ti 38 — O.C3
120 - 7.17 — 0.02
123 — 7.66 + 0 02

97 - 6.04 — 0.03
99 ro 6.16 — C.07
46 10 $3.70 — 0.25
46 |0 29.70 — 0.25
£5.60 49.84 — 0.12
67.— 41.70 — 0.01

180.50 11.24 — 0 03
163 — 10.15 — 0.G9
11950 7.44 — 0.03
121.- 7 53 — 0/ ti
48.- 29.88 — 0.31
47.- 29.60
65 «0 40.8* — 0.25
£5— 40 46 — 0.16
65 39 40.65 — 0.19
65 80 40 97 — 0.12

17.80 11 «8 — 0 06
16.80 10.46 — 016
12.10 7.63
12.60 7.8*
15 60 St.zS — 0 24
24.93 31— — 0 24

1840 11.46 — 0.12
65.'- 40 46 — • —
14 — 6 09 — 0.06

11- é.VS —1—’

czukorpia.cz ma valamivel ua- 
A szcszpiacz iránya és ára ma

•— Nyers petroleum 5J. — United pipe line certificates 
99g — Liszt 3.50. — Piros őszi búza helyben 84| cent 
V— 8.18 frt), júliusra 83 cent (= 8.— frl,) au­
gusztusra 83jj cent (= 8.07 frt), szeptemberre 84| cent 
(= 8.17 frt) 100 kilokint. — Tengeri 44f. — Czukor (Fair 
refining Muscovados) 4Vu. — Rio-kávó 19. — Zsír 
Wilcox jegyű) 7.15 (Fairbank jegyű) 7.05 — Gabona 
fuvardij-imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 3} cent (= 0.97$ frt 1000 kilokint.)

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti húsárak .
Budapest, jul. 14.

Ökörhus 100 kilogr. 45—51 forint
Tehénhus « « 36 44 «
Bivalyhus « «   35—42 «

Marhavásár,
Budapest, jul. 14. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatolt: 847 darab 
magyar ökör, 993 db magyar telién, 624 db szerbiai 
ökör, 22 db szerbiai tehén, 183 db bivaly és 37 db 
bika, összesen 2706 darab vágómarha. A tartós nagy 
felhajtások következtében a mai üzlet is általában lanyha 
irányzat mellett nagyon nehézkes hangulatban folyt le. 
Az egy ségi árak némi csökkenést szenvedtek. Követ­
kező árakat jegyeztünk :
Magyar ökrökért .......................   45 forinttól 51 forintig.
Magyar tehenekért ....... 43 » 45 «
Szerbiai ökrökért........................ 45 » 53 «
Bivalyokért.................................... 40 s 43 e
Bikákért...............................  48 » 49 «
métermázsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 2867 db. nagy, 534 
db apró marha. Ebből eladatott:

Öl darab bika dbja . . , ,: 90-170 frt
1509 « ökör párja............. 160—350 e
1151 « v. telién párja *« 120-205 «

* f. tehén dbja ,. 75—130 *
176 « bivaly párja.... 110—160 «
öoí c borjú dbja .... 15—35. c

Szurómarhavásár.
Séos (St.-Marx), jul. 14. (Távirat.) Készletben volt 

2859 borjú, 2493 élő, 361 leölt sertés, 2294 élő, 230 
leszúrt juh és 151 bárány. Feldolgozott hús 4860 kiló. 
A borjuüzlet tartott árak mellett meglehetősen élénk, 
ellenben a juhüzlet lanyha volt, s a juhok ára páron- 
kint 1 írttal esett. Fizettek: borjukért' 30—46 irtot 100 
kilogrammonkint, juhokért 10—21 frtot dáronkint.

Juhvásár.
PozBony, jul. 14. (Távirat.) A mai juhvásárra 3087 

darab juhot hajtottak fel. Kedvezőtlen hírek következté­
ben tartózkodó irányzat mellett a következő árak je­
gyeztetlek : Kivitelre szánt gyapjas juhok 18—22 frt, 
silányabb jószág 7—15.50 frt páronkint.

PAris, (La Viliette), jul. 11. Felhajtatolt 24573 birka. 
Magyar fajú alig volt képviselve. Az irány »ren lanyha 
volt.

Párls, (La Viliette), julius 14. (Távir.t) Felhajtatott 
21381 birka. Az üzlet rossz.

Lóvásár.
Budapest, jul. 14. Felhajtatott 614 lő, ebből elad­

tak uj lólevél mellett 98-at, átíratással 132-őf, Becsbe 
vettek 33 darabot. Vásári árak: Bécsi vágó ló 15—60 
frt, könnyű kocsiló 80—150 frt, nehéz kocsiló 80—200 
forint.

Gabona.
München, jul. 9. E héten egy kis eső esett, de nem 

annyi, hogy a vetéseket, különösen a tavasziakat, a szük­
séges nedvességgel elláthatta volna. A jövő hét végén 
egyes vidékeken nálunk is megkezdik a ozsot aratni. 
Az üzlet a jó aratási kilátások miatt igen lanyha. — 
Jegyeztetik : Bajor búza 20.20—20$ márka, rozs 15.20 
—15.Í0 márka, zab 11$—12} márka, métermázsánkint, 
helyben.

Termények.
Pária, jul. 9. Francziaország déli részében java rész­

ben aratnak, a kévék nem igen sűrűn fekszenek, de ne­
hezek. A rozsot és korai árpát szintén aratják már. A 
gabona-üzlet igen gyenge, mert a termelők most az ara­
tással vannak elfoglalva. Némely vidéki piaczon a búza 
árak 50 centimmel estek, Párisban nem változtak. Ellen­
ben a zab ára 25 centimmel emelkedett. A liszt-üzlet 
még mindig nehézkes, az árak folyó hónapra és augusz­
tusra centimmal, szeptember—októberre 50—65 
centimmal estek.

NAPIREND I julius 15-ézu
Kaptár: Péntek. — Róm. kath,: Apostolok oszlása. — 

Prot.: Apostolok oszlása. — Görög-orosz: (julius 3.) 
Jáczint. — Zsidó: (tbarnuz 23.) — Nap kél 4 ó. 19 
P, nyug. 7 ó. 51 p. — Hold kél 23 perez éjfél után, 
nyug. 2 ó. 30 p. d. u.

Belügyminiszter fogad déli 12—1.
Közmunka- ée közlekedésügyi miniszter fogad d. u,

2—3-ig.
Horv&t miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
A kereskedelmi mnzenm a városligeti iparcsarnokban 

d. e. 10-12 és d. u. 4-7.
Halászati kiállítás az állatkerthen egész nap. 
Nemzetközi panoráma Andvássy-ut 28. sz. 
Vörös-kereszt egylet.Erzsóbet-kórháza íRuda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető" naponkint d. e. 10—11} 
óra között.

Nemzeti museum: régiségtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Órai. tanszermnaenm a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-d. u. 1. 
Mtissaki iparmneeem a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi füvéaskert az üllői-utón d. e. 8—12 és d. u. 

2—6-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
A magyar orsságos panoráma (városliget, volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Állatkertien nagy czirkusz-előadás d. u. 6 órakor. Be­

lépti dij 30 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigánvzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona­
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap jul. 14-ki számából.
Árverések a fővárosban. Schwender János 570 

frt 16 krra becs. ingós. (Vili. kér. gyöngytyuk-utcza 8. 
sz.) jul. 15. Kratits Erzsébet 187 frt 50 krra becs. in­
gat!. jul. 19. (I. Fortuna-utcza 82. sz.) Kormányos Róza 
512 írtra becs. ingóságai (IV. kér. Ferencz József-rak- 
part 16. sz.) jul. 23. Ipser Ferencz 515 frt 50 krra 
becs. ingóságai (VI. Teréz-körut 52. sz.) jul. 15. Bar­
ber Róza 787 frt 10 krra becs. ingóságai (V. kerület 
Mária Valéria-utcza 14. sz.) jul. 15. VVezelka Venantó 
1615 frt 50 krra becs. ingós. (VI. kér. Csenger-utcza 
59. sz.) jul. 16.

Árverések a vidéken. Csorba Pál 9880 írtra becs. 
ingatl. nov. 5. Baján. Pollák testvérek 2460 írtra becs. 
ingatl. aug. 3. Lugos. Szmolényi Nándorné 3428 frt 
50 krra becs. ingatl. jul. 30. Szeged. Nikits Todor 2239 
frtra becs. ingatl. aug. 31. (Fönlak.) Uj-Arad. Pollák 
Smil Juda 16,487 frtra becs. ingós. jul. 28. F.-Vissó. 
Wolf Lajos 4712 frtra becs. ingatl. okt. 8. Nagykikinda. 
Illés Jánosné 611 frtra becs. ingatl. aug. 16. (Szada.) 
Gödöllő. Vuchetich József 10,858 frtra becs. ingatl. 
aug. 16. Nagy-Kikindán. Hajduska Mandel 180 frtra 
becs. ingós. aug. 3. Hódságn. Vuchetich Miklós 1710 
frtra becs. ingatl. augusztus 16. (B.-Cseney.) Nagy- 
Kikinda. Füzesséry Bertalan 6038 frt 27 krra becs. 
ingatl. Kassa. Iiunyár Antal 400 frtra becs. ingatl. aug. 
2. (Dugoszelló.) N.-Szl-Miklós.

Osődmegezüntetée. Weisz Illés nagykikinda! lakos 
ellen.

Pályázatok. Esztergom szab. kir. város tanácsnál 
tanítónői, — a nagybányai magyar királyi bánya­
igazgatóságnál a IX. rangosztályba sorozott fogalma­
zói, — a nagybecskereki kir. járásbíróságnál albirói 
állomásra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz,
Br. Wertheimitein A. N.-Vát»j 
Kcmpelen J. Moha 
JakabHy T. Dombegyhlze 
Addue M. Csen 
Gosselin M. Csen 
Reverchov J. Lyon 
Falk L. Becs
Br. Rothmann J. DebrecU8 
Cummandiné Belgrad 
Beek M Budapest 
Almásy G. Eger 
Haminghaua T. Wülfrath 
Engel .1- Pécs 
Michailoviti C. Vukovái a.
Svhnepf B. Ulm 
Raboveky L. Galiczia 
Schulzer W. Berlin 
Damm J. Koblenz 
Scbwurmann E. Köblén*

Erzsébet szálloda
Kovács L. Debrecica 
Kóezy J. Léva 
Wehovisky S. T.-Sit.-MirtCQ 
Manyák M- Tolna 
Enyi L. Tcrcnne

Aranysas szálloda»
Stammer S. Szenles 
Csontiíiy R. Csömör 
Kiss M.-né Kecskemét 
Halász Zs.-né Kecskemét 
Li blner K. Kecskemet 
Salkbáz J. Esztergom 
Ury .1. Eger 
Akantisz J Eger 
Péchy T. Kassa 
Ezolár M. B.-Csaba 
Ferencz J. B.-Csaba

Fehérhattyu szálloda.
Guttraann L. Szalmát 
Holler S. Szabadka 
Weis Szügy 
Lampel M. Becs 
Flór Ónod 
Goldstein J. Ónod 
Brix F. Pécs 
Spitzer G. Szegzlrd 
Woksekné Torda

Magyar király szálloda,
Hultig M. Becs 
Oszwald A. Bécs 
Schätz M. Szeged 
Slicrling T. Győr 
Kovács M. Zsombolya 
Meissl F. Becs 
Horváth G Gissing 
Bozonkay A. Komárom 
Pozsonyi A, K.-Bér

Hungária szállodai
Komis B. Bécs 
Weis B. Bécs 
Grebartler M. Bécs 
Freund H. Béca 
Friedmann F. Bécs 
Knetlel K- Arad 
Klingenberg G Lyon 
Neply E. Zürich 
Markovich M Odessts 
Werner G. Kolin 
Foki R. Kolin 
Laben an E- Berlin 
Neumann J. bziszsk 
Singer F- Sziszek 
Spifler H. London 
Meinet M. Ív-Várad

NÉVSORA.
Meríti R. Beszlcrczebiuya 
Bréter H. Galiczia

Nemzeti szálloda,
Br. Podmaniczky L. Aszód 
Ferencxy A. Szeged 
Schlusznig F. Bécs 
Kransz J. Morczali 
Koós K. Miskolcz 
Czeiiel I. Szonla 
Patzonvie A. Bukarest 
Reif L. Pécs 
Kovács K. Kalocsa 
Vrga J. Uzdin

Vadászkiirt szálloda.
Paolovils M. Orsóvá 
Véghelyi D. Veszprém 
Soltész R. Miskolcz 
Biankó M. Béca 
Jurenák S. Uil-ut 
Rapaud H- Pátié 
fc'telnleehner F. Szezzird 
Diedek K, Bocs 
Bésin M. Lagos 
Döbrösy M. Pécs 
Havas A. Zircz 
•Tanlay G. Bécs 
Braner L. Bé:s 
Gnt J. Prága 
Kahn Gy. N.-Vork 
Jdrgensen H. Hamburg

M. Allamvasut-szálloda,
Forest! E. Gyöngyös 
Vidovieh B. N..Várad 
Zakariás A. Sz-Újvár 
Szabó E. Kassa 
Zabradka A. Brod 
Boretlmg E. Bécs 
Bayer B. Bécs 
Martinkovits E. Fülópezállás
Walter Fehérló szálloda,

Scboller A. Bácska 
From Á. Gyömrö 
Déli J. Gyöngyös 
Wild K. Bern 
Oswald F. Bern 
Zcerleder F. Bern 
Deutach M. Alatyán 
Márton F. N -Várad 
Bozsó M. Majsa 
Sipos G. Sándorfalva 
Wigner J. Czezléd 
Schweitzer J. Pépe 
Tichi K. Bars 
<?lück J. T.-Roff 
Müller M. Szolnok

Két korona szálloda,
Dr. Mát rar F. Esztergom 
Égi S. Pátervárad 
Stransz J. Arad 
Singer L. N.-Körv,
Velimivovic, S. Lóré 
Zsitvay J. Nyergesfala 
Szabó 3. Hernád 
Kleiner S. Félegyháza 
Berge! J. Irsa
Schmidt Orient szálloda,

Br. Kemény G. Lándor 
Kajaba V. Sz.-Fajérvái 
Érti H. Nándorvölgy 
Ricbter J. Troppau 
Kellermann J. Horka 
Krenedits F. Vácz 
Meissl G Zsolna 
Vághó B. Szabadka 
Resso D. Losonca 
Kátoly A. UngvAr 
Vaga A. Sopron

Kajaba A. Pohordla 
Kramer G. Bisztricz í 
Bradl H Béca 
Danczák G. Szerajev»
Kolliner J. N.-Vérda j 
Birkás K. Szabadka 
Vlajkovits V. Arad

Pannónia szállód*
Dr. Markovich T. Veszprém 
Romy J. Ceokol 
Rosenberg M. Csokol 
Zimmermann Zs. Mid 
Parti R. Tolna
Korbnly Gy -né M.-Bánhegyei 
Endrényi J. Szeged 
Dr. Magyar S K.-Ujszillás 
Dr. Bolemann L. K.-Üjiiillil 
Remenyik J. Bia 
Battera K. Pozsony 
Fentek M. Kunhegyes 
Schlichter M. Győr 
Káldy M. Kolla 
Dr. Roiizner L. Szabadke 
Prázai J. Zimony 
Schicht R. Sxobráncz 
Sccfranz J. Veszprém 
Body J. Losonci

Fischer M. Losonci 
Ondrejkovits J. Fehértemplom 
Klein M. Debrecsen 
Epstein B. Fegyvernek 
Trostler J. Bécs 
Klein J. Bécs 
Braun J. Eger 
Zinner A. Tokaj 
Stransz M T.-FUred 
Gntfrennd J. N.-Megysr
Holzwarth-Frohner száll.

Weinrich K. Dobrenilz 
Poliak J Bécs 
Fischer J. Bécs 
Engel A. Bécs 
Taschner M. Bécs 
Singer A. Bécs 
Fox R Atendonk 
Emsens A Bttismel 
Leman G. Antwerpen 
Láks Gy. Miskolcz 
Wagner G.G.-Szt.-lmrg 
Hessbelmer A. Brassó 
Paul V. Utassó 
Blau A. Trieszt 
Ilonig S. K.-Czel!
Wagner J. Sit.-LSryicr

Vasárnap, julius kő 17-éu, két nagy bucsu-elöadás.
MERKEL O.-féle nagy angol-amerikai CIRCUS.

naponta pont ß érakor

**■ NAGY DISZ-ELŐADÁS -3531
uj változatos programmal. 

Belépti-dij mint rendesen 30 kr. 2471

Elhaltak névsora 1887, julius 11—12,
Torma R. U é. cseléd útról tüdögümSkór,
Sol ti A. 36 é. szabónö V. k. kimerülés.
Alt A. 71 ó. II. k. kimerülés.
Szabó A- 30 é. fbldmives útról tüdögilmökór.
Jozsa L. 39 é. asztalos hirtelen halál.
Hill B. 31 é. napsz. önakaszlás.
bchwarda Gy 28 é. napsz. VI. k. Szondi-u. 2i lüdívéis.
Kulcsár B. 38 é. cseléd VII. k. Eszterháry-u. 3. tüdövész,
Rleocz'k M. 45 é. napsz. lakást, szeszmérgezés,
Kaufmaun F- 12 é. égési sebek
Szedényi M. 58 é napsz. V. k. visegrádi-u. 21. hasháltyalob.
Lempert 1. 5* é. kefekötö útról oimebaj.
Pagáca I. 23 é. napsz. VI k. Szabolcs-u. 6. hagymát.
Cserovn - M. 34 é. hiv. neje IX. k angyal-u. 2!. tüdövéss.
Weinteich S. 63 é rokkant hoi.v. bonvédmenház agyguta.
Hegedűs K. 23 é. IX. k. aoroksári-u. ti. tüdővész.
Kretschmer M. 23 é varrónő ÍV. k. vámház-körut 8. gümokór,
Maycrti S. 49 é. hiv. IV. k. molnir-u. in. tüdövész.
Zamhó P. 4 é. napsz. fia Vili. k. Dugonics-u. 16. tüdövész.
Deutsch S. 57 é. magánzó VI. k. váczi-körut 35. tüdölob.
Brandi T. 81 6. napsz. neje II. k. tölgyfa-u. 18. tüdőgümőkór,
Szuhel N. 86 i. magánzó özv. VI k. izr. kórház kimerüiés.
Schwarz F. 75 é. Vili. k. Hunyadi-tér 2. végelgyengülés.
Káliéi R. 76 é. pék neje VI. k. Lehel u. 3. kimerüli'«.
Stängel J 61 é. pinezér I. k. Döbrentey-tér 2. agyguta.
Bata F. 51 é kovács Vili. k. losonczi-n. 18. tüdölégdag.
Saskőy T. 69 é ffildm. neje IX. k. bokréta-u. 22. tüdovizenjS.
Klinga J. 41 é czipész Vili. k. szigony.n. 27. tüdőhüdés.
Bimbó P. 28 é. molnár IX. k. soroksári-u. 33. tüdövész.
Mirth A. 21 é. napsz. III. k. Lajos-u. 131. tüdölob.
Béres A. 28 é. napsz. III. k. laktanya-u. 9. hagymái.
Hndetz F. 63 é vendéglős X. k. agyhüdés.
Bakonyi B. 44 é. mosónő III. k. Bem-u. 42. tüdölob.
Steiner A. 7; é. napsz. Vili. k. Teleky-tér 25. tüdölégdij.
Rohiah M 50 é, napsz. útról ayybéntalom.
Scheck V. 40 é. nspsz. útról gyomorrák.
Dani A. 6 é. Vili. k. német-u. 42. csontszn.
Lucza L. 33 é. napsz -né IX. k. Knezici-u. 5. szivhij.
Reitzer T. 74 é. szegényház aggkór.
Fazekas M. 61 i. majoros VII. k. angol-nt 2315. hagymás.
Babrits I. 3 é. kőműves fia VII. k. kerepesi-ut 62. angolkór.
Horváth D. 4 é. hordár fis VII. k. ezövetség-u. 13. béíhuruti 
Burger G. 12 é. hérk. fia VII. k. dohány-u. 55. kimerülés.
Blumenfeld M. 70 e. VII. k. diófa-u. 6. szívbaj.
Róni F. 54 é. vaeöntö Bethesda agyhúriyalob 
Mihálik Gy. 80 é. tanító VI. k. kültelek agyg-
Kádár S. 60 i. özv. VI. kültelek kimerülés.

gyguta.

NYILT-TÉR
Fehér és erőmé selyem faille ITancais, surali,

satin íuerveilleux, damastok, ripse, tafl'ete és 
atlaszok 75 kr. métereukint SX t Skbk0Üldvámq
mentesen a házba a eelyem-gyári-raktár Hennoborg O. cs. és kir. I 
udv. szállító Zürichben. Mintát poítafordulatlal. Lovclokro 10 ktos I 
hélyeg illoszlondő. 477 |

GLEICHENBERGIKOÄLTIN 
KLAUSENI aczélviz
a legfrisebb tOItögetésben cpeu most érkezett meg

MATTONI és WILLE
ásvúnyvizraktárában, BUDAPEST, lMauafürdő- 

épület és mérleg-uteza 12. 1143

-<5> V.
N

TempeIforrás‘
Főraktár HOFFMAE JÓZSEF, Bnöanest, Akaíémia-ntcza.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Julius 31-ig zárva less.

M. KIR. OPERAHÁZI
Julius 31-ig zárva less.

NÉP-SZINHÁZ.
Julius 22-ig zárva less.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 15-én.
B Ö R E G É R.

Látványos vig opcrellc 3 felv.

Személyek: 
Eisenstein G. 
Rozalinda 
Frank
Orlovski hg 
Alfréd 
Falke 
Blind 
Adél 
Ali bey 
Bamusin 
Mit r.tv 
Cevrioni 
Midleton 
Oskár 
Frosch 
Iván 
Ida
Melania 

Kezdete

Ivek:
Gyöngyi
Pajor É.
Boráud
Imvcinó
Zajonghi
Hatvani
Pintér
H. Fralta V. 
Körmendi 
Szabó J. 
Győré 
Tirnovay 
Somhegyi 
Miksai 
Makó 
Zsontbár 
Lévay 
Andorfiné 

7 órakor,

Első fővárosi orpheum
Nagymező-iiicza 17. sz. S!M

Ma és mindennap nagy büvdsz-pantómimike Sarns-Nlght- 
* ,ear> előadja FOX burlesk-pantomimikai társulat. 
Ma és mindennap fellépte a kiváló Zentó-féle kerókpár-tár- 
j-asagnak íl ur, * hölgy és f gyermek). Miss Helene kri- 
teltanczos művésznő. Mr. Rudolf madárhang-utánzó. Vala- 

lC^0rlarJ)tíberf, :uiRq1 énekesnő. Továbbá 
Br?lt.hefs íf«/<»emusical-excentrique, Brothers 

:rWÓm vrA' Róuer Elsa és Margót bájos 
kr Vf éria k- a. német bravnur-énekcsno,

Aman Lajos ur, elsőrendű jellem-szinész. Odkolik k a. 
magyar dalenekesnó és Schenk Márton, ének-komikus.

IDŐJÁRÁS, julius 14. regg. 7 órakor.

A* időjelző-intézet távirati jelentésű.

Állomások Lég. nyomsL ■
TOoi

i t no- i
- mya is ; métsikkt | Gains.

ereje j Cclsiue :dik 
(1-11) j fokban !

Fel-hó-
zel

64.6 NY 4 j ■f 19 5 — O
bí.l © ! -- 18.4 nfi..’. 9 EK 2! -- 22.2 n
62 i NY 1] -- 21 2 (5
64? ENY 1 -- 17.4
66.1 E 2 + 18.8 —

619 E 1 + 25.1 o
66.4 E 1 -f 14 4 _ 0
64.4 DK 1 + 23 0 o
63.6 NY 3 + 15.4 0
63.0 EK 1 + 20.8 o
65.4 K 1 + 15 2 o
64.3 EK 1 + 17.0 o
63.7 ENY 1 + 17.4 — 0
63.9 DNY 1 + 20.6 o
6.4.1 D 2 4-218 o
65.5 K 2| + 18.4 ©64.0 E 1 ; + 378 n — e
65 3 EK 2 + 178 o
63.2 K 1 + 20 R _ e63.5 Q - - lö 0 •
65.7 — -- 22.9 o
65.8 E ti -- 24.0 0
64.3 K 2 -- 18 0 o
64 4 EK 5 -- 17.1 o
64.0 EK 1 -- 21 ti 0
64.8 E 1 -- 18 6 0
64.3 D 1] 4- 19.7 — 0

62.2 j K ti| — 0
65.1 EK 1 + 18 8 — 0

Arad ,
Besztercze .. ... .
Beszterczebáp.ya. . ,
Budapest..... .
Csáktornya......
Debreczen
Eger.......................
Eszék. ,
Finrae|,
Késmárk
Keszthely..... ;;
Kolozsvár............. ... ...
Hagyar-0vár.
Mármaros-Sziget. ,.
Nagy-Euyed.............
Nagy-Szeben. ....
Nagyvárad.............. ..
Orsóvá..................... ..
PencBova
Selmeczbánjra ....
Sopron.............. ,
Szatmár-Németi .
Szeged.......................
Szepai-Szt-Györgr..
Szolnok. , ., ,,,, 
l'cmeavár..... j,
Trencaén..................
Ungvár 
Zágráb 
Béca ...
Bregen* ;... ,
Lesina.....................
Béla.
Prága. .

Jelek magysrAsÄtsn szélcsend, O“ tiszta, derült, 
©== 1 felhős, O— } felhős, O— ” felhős, 0— borult, 
W= eső, *=. hó, A—jégeső, =— köd, oo=>göz, zi­
vatar, villám, (n)=- csapadék nun.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (766) a lengyel- és 

magyar földekről kiterjed a kontinens közép nagy résiére. 
Az idő többnyire csendes, száraz, nagyon meleg.

Hazánkban: Északkeletié?, részben nyugatias, mér­
sékelt szelek mellett, a meleg többnyire kevéssel kisebb, a 
légnyomás nagyobb lelt. Az idő csendes, meleg, változó fel­
hőzettel, reggel derült, száraz. Az idő változó jellegével 
végződik ti derülő jelleget öltve, jövőre száraz, meleg less.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire csendes, száraz, meleg időt 

várhatni, itt-ott zivatar leket.

VÍZÁLLÁS, 1887. juliua 14.
Motor ,'ietor

Névszcrtnl 0 Változik Névszerint U Változik
fölött lallt lőlütt al itt

n-_^r Tleie
apalóPo.-sony. . 

Komárom .
1.93 M.-Sziget.. 0.81
1.03 V.-Namény 1 «4 -

Budapest • 1.7S apadó Tokaj. . . . 1 12
Mohács • . i.i 9 áradó Szolnok. .. 1 li) apadó
Vukovár. . Szeged . .. s.o* apadó
Ujtidék... 
Bánosává.. 
Ottóvá. ..

2 95 
1.1.7
2.13

3 Bodrog
Sároi patak. 0.59 - apadó

Szamos
VAr .

áradó
Szalmái. . 0.C6 apiíó

Komárom • l.CÍ Körös
Dráva

Barcs . . 2.15 áradó
B.-Uyula. . 
Gyoma. .. ;;o,ou

0.0S
apaiió

Eszek . . . 1.G3 — apadó
Arad . .. o.il arsdó

0.30 Ubr.v
apadóMitrovicra. 2.07 - apadó Temesvár . | 0.52

Közlekedési utmutat*.
Megjelent legutóbb as Egyetértés julius 13-díki

ssámában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 14*

F aj Irányzat
Minőé.

hektóéit.
100 kilogramm

-fttferrw hektoUt

Búza
CUÜigl . . . ; : 6 Szilárd 74 |i 75 —

77
' » 78 j 79

ásza vidéki III;» * 75
t 7h —••- 7 7

• 78 1 8 70 8.7 7iJ Ä-7:* 8.)-'»
HI 1 8 80 8.85 81 8 85 8 90

Pistiitek • 74 — --
• 1 7 fi j 7 7 8.; 5 8 60

78 865 8.7 1 8.70 8.75
< b'l ' 8.7 5 fi.80 81 8 ÍW 8 aj

-.•rmejict . ; ; , « 71 75 — —
77 8.60 8 fiú

< 7M 8.70 70 8 75 8.80 A
80 8.80 8 65 81 8 83 8.90 h

S'.ekai 1 — — 7'» •i• 77 8 tió 8 70
78 8.75 8.80 7'J 8 80 8.85 S
80 81

agyar cszakvideki • « 74 s
77 ti

78 79 4,tu 81 n
Inöségi ÍOO kilogramm 0

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj enly ára
frttól frtlg A

rt i'^'n'lcá 70-72 __— 0
rra - lanyha takarmány il—fi2 -- -- 0

égetni való >2—ti*
törlőidéi )t —Ü*>

•2b . 39-41 5 30 5.80
erigeri • tij bánsági S.tiO 5.fia

: másnemű 73 5 55 3.GO

folej . . . ;
. UJ lanyha nélkül 4.30 *.71)

tapcszfa-repezg • . # --.--
jusagi repeze.... • » — * 11.25 11.50

lanyha tavaszra 8 01 1 8.04
7 53 c 7’-4

tengeri htii S.Gfí
iul—aug.-ra sfrS 5.1,2 5 61
tavaszra > c- G. -

5.63 6.fit
kap repeze szilárd 1 ang.-szepl. U-k-,r— 12 —

too kilogramm

Tfttói~i~fr!r

Különféle
termények

ÉRTÉKPAPÍROK

Hoemas . J ;

RepcKolaJ.

Lcnmagol*! 
Oloipogá»sa 
Disznózsír.

bzalotma .

. hstáridS

bzilra-iz ■ . I
« . • .

« hiláridí

Dió . .
Gubacs. . ;

Borkő term. .

Méz. V;;

Viaszk . 1 \

Etess • . ,

Irányzat

csendes
etiljei

Faj
Pénz Ára

frt frt

Inczema minar. 
franczia • . . . 
olasz. . . .
vörös...................
nyers azonnali szállít, 
finomított . . . 
őszi, kétszer finomlitott

m.lá.l/gensz. iram 
városi logcnsz. . 
füstölt .... 
olvasztott . . . 
boszniai hordóban 

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, zsákokban.

boszniai, h. nov- 
tsákokban . 
szerbiai hordó .

• zsákh. e 
szlavóniai új . , J . 
bánsági új • . • .

szlavóniai esept.—okt
bánsági «
magyar min. szerint • 
szlavóniai . • . 
magyar la. . . 
szerbiai .... 
boszniai. . • j 
fehér la. ... 
fehér Ha- ... 
vörös. ....

earga, csurgatott, 
világos srinü . • 
rozsnyói. . • . 
szlavóniai . • • 
tze-7. • - • • 
ezeaz-clcdzto - «

4 85
67,53
53Í-
49.50
64.—
30.—

értékpapírok

Il­
ii 50 
10.75

14— 
13.50

25.50
28.60

4.95 
58. -

11.20
13.—
11—

14.60II—

26—
28.75

Jtolsó ár kelet'
J*“ I *"

ÁLIJVMADÓSSAG.
't»gy. kir. aranyjáradék adómentes 100, 600, ÍOOO . . ! 
Sjegy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 ......
fjagyar papirjaradék adómentes ................................ .... i
Magyar vasúti kölcsön ä 120 frt o. é. (»00 frank) . . • • 
- lagyur vasúti kölcsön 120 frt egyea darabokban • • • »
Jömőri államvasuti záloglevelek.................................
Magyar 1869. keleti vaent államkötv. (eleőbbs.) adóm. . . 
■» agyar 1873. keleti vasul arany v. ezüitb. felsőbb.) adóra. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban ...
Magy. kir. nyeremény-külcsön 100 frt................... ....  .
•dagy. kir. nyeremény-kölcsön 50 frt
Rs»ü éa szegedi kölcsön....................................... g , i

571-iki magyar 411am-k61cabnV(v4ny font et.-bea ■' .
J 73-iki magyar állam-köles i"t ötrény font st.-lan fii 

I Magyar föMtehermentesüéai kötvények . . . '. . . 
IMsETar fsIdtebenBentiriteei kOtvcnss 1667, iraíék . I

.*»* 

.fi* .6•!* 

.fi* 

.6»/e 

. 60/e

.fi* . fi* .6%

.ff*
i 5% 
.6»A 
t 60/9

87.H5 
151 25 
151.25

97.— 
127— 
115.50 
123- 
1 2.50 
123 -

I04j2ásous

»7 25 
152— 
162—
97.'25 

128 — 
11650 

124— 
123.60 
$31—

105.25
Mii

Magyar földlehermentesitésl kötvények teraeel .... 
Magyar földtehermentesitési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földtehermentesitési kötvények horvátországi . . 
Magyar földtehermentesitési kötvények erdélyi . . .
Magyar orsz. jelzálog úrbéri vilteágkötvényok (100frt) , 
• ir. horv.^zlavonjclzálog fóldváltaagkötveny (100 Ut) « 
fc'zSlöaézsmavéltsayi kötvény (100 Irt) . . . . . • • 
Megy, kir. kamt.ózó kin cet, utalvány 6 hóra (100 fry ■

i 6
Egyesített államadósság papírban máj.—nov.
Egyesített állam adósság papírban fetlr—ang.
Egyes, államad. ez. kam-jan.—jul. ...... « . .
Egyes.államad.es.kam. apr.—okt. ,. ..... . .
Osztrák aranyjáradék adómentes. « ••••• ...
Osztrák papiniradék adómentes . , ...... , «
Ocztr.állaaia>,kitcr>4!5(.250fitP'P.' 1 » • » í I í «

• fit 104.25 105 35.fii 104.25 105 25. f/o
.&•/• 10* 75 105.50.f/t
.60/0
• f/»

97.60 93.5 a

100.25 101Í35
•

flyPh
áVWVlSl

8130
8150
82*75
82.75

81.80
8180
83.35
83.35

118.— 118.50fi*. 9660 »7—
4P!» ISO«. Ibi.*.

fctiia
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Osztr.államad.,kísors.l86ű »wfrio.é. 6’/* ,: 139.50 
Osztr.államad,,kl«ors,1860. íOOfrto.é. tfi/t ; 183.— 
OMtr.nlIamad.,kisors.1864. lOOfrto.a. li 1GU-—
Oszlr,éllamad.1kiior*.186*, SOfrta.é. ' $62.50

rák-magyar bank . ... i . tlfl
agyar iparbank............................. DÖ
i magyar kereskedelmi bank. i BUÍ1
eki hitelbank.......................... ÍW
oi-bank.........................• i ÍW)

A temes-béraviilgyi vizezab. társulat 6Vo 
Pest város kölcsöne lBTO-ből adómts. fi* 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómts. 6’/s 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 6 ■/» 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank 8°/s 
Bécs város nyeremény-köles. 1674-ből 

RÉSZVÉNYEK. 
aj Bankok.

s _ Angol-osztrák bank 
7 ,n'Budapesti bankegyes. r. társ. lit
*'“U| Fiumei hitelbank.......................... .....

Horvát leszámítoló bank , .ti!
1»— Magyar általános hitelbank ....

■6 frank Magyar jelzálog-hitelbank . . . - 
frank Magyar lelzálog-hiteib. II. kib. Id. o;

(.tg Magynr leszámítoló és pónzváltóbaak 
■»-, frank Magyar országos bank T. társ.. . •

. V- Osztrák hitelintézet........................... í
if.ifi Osztrák-msgyar bank 

in _ I. Magyar iparbank.
rí _l Pesti mr----- 1
i"_ tiziszeki 

, «Unlo.-l
»JBlztosltá társulatok. .

Bécsi biztosító társaság..................... 2M
Bécsi élet- és járadék-bizt. társasig . 200 
Első magyar általános blzt. társ. . ÍOÖO 
Fenéiére pesti biztosító intézet . . 100 

30 frankí^^T^ranczia biztosító társaság 200 “• 
re Pannónia viszontbiztosító társaság . 30 

_ ,*J Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom « ,

tn— Első budapesti ..fi, 
in —lErzsóbet-malom . g j ,

jHengermalom. . j ; ; :
in—'Lujza-mslom 
on— Molnárok és sütök. j , ,
_ —1 Pannónia

■ . Viktória. . ; J ; . ; !
<JKflslekedéal vállalatok, '

tüzűn?*:'*, it!
Arsd-csanidi vasút:
Arad-körösvölgyi vasút . . ... 
Barcs-pakraod vasút ráuvény-tár*.. 
Báttasxek-domboTiri ......
Budapest-pécd vasat r: ti. i . • , 
Bpect-bzt.-Lőrmcz helyi érdekű v.-r.-L 
Bpost-SzU-Lörlnuz holyi érdekű els. r. 
Debreczen-hajdunánizi r. e. t, , ,
L éli vasul. ...... 4 , ,
Északkeleti vasút . . . • J i í 
Erdélyi vasút. . . ; . , 3 ! j 

l— Győr-sopron ebenfortl vasat. J J . 
Kusi-oderbcrgi vasat..... 2

iMagyar-gsliczfai vasat..........................
.... 6-— M.ny. V. (•zékesfehérrir.gyor-gráczi)
,í'/i frk. Mármaroil sóvarat r.-t. el., r. . . 

Osztrák-magyarállamvasnt. . ;
Péce-barcsi varat................................

!■— Szamosvölgyl varat t. els. r. . . 
gzatrnir-nagybányai vasat éli. rkb..
Tlssavidékt varat.......................... .....
Osztják donagözhajózási társaság 

íf.— Pesti köratl vaspálya 
- Festi körúti vsspály

li 98-50
1 108.50 1 $08.- 
!: $02—
|j Sí) 5» 
li 125.50

93.75

23160 
128 — 
93.-

389 - 
887.— 
151.50 
85Ó-—

196- 
195— 

2895.— 
69 25 

210.— 
816—

8.-

1 frank

i

í
5— Pesti körúti vápáivá élv. jegy , .
JwMrf“ r,
• I IprezigósMzpeati i ; } í i t .

1*1-50
169.60
165—
93.50

1311.75

103—
*70—

137 53 
140—
163.50 
163.5»)

99—
107.50 
109.— 
102 50
3l.ro

126 6-J

291—
129—
03.35

280*20
892—
152.50
656-

198 — 
200— 

2905 — 
89.75 

210.- 
880—

410— 
000— 
305. - 
610— 
219.— 
330— 
670— 
117.—

}83,50

173,—
162—

166.— 
ISI —

1*5.50 
1-0.50 
166 — 
el­ei 1.25
89Í75

401 - 
3Í0.-
105—
475—

MtUk
i8H9-teJ
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«?-I ttgy
t-50 Magyar

(5—

Pesti első hazai........................ . ,
•~.i Egyesült Budapest fővára« . . . .

ált. takarékpénztár r.-t. . • 
/) Különféle vállalatok.

Alagút ..........................................  .
Általános vvaggon-kölcsiínző társaság 
Eszakmaryaroriz. e. köszénb. r.-t. . 
Franklin-Táreulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda «Athonaouin» . . . 
Pesti könyvnyomda részvény-tára. . 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. 
Fiaméi I. m.rlizhánt. éaristkeméuy. 

Társa vasönlödo éa gépgyár

Utolsó árkelet
ára

7275— 7325—
: *48.— *52 —
I 02*— 93—

fó,— Ganz
23.- ‘ '

ló—

B-

20-
250 tr

Magyar löldhilelinl. papírörték 
V agyar fóldhitelint. papitérlék 
Magyar fiildiiiiolint. papírörték 
Magyar fóldhitelint. or. v. ez. 
Magyar jelzálogbank,

Gschwindl-féle szeszgyár.
Gyapjumosó és biz. első magy. . 
Kereskedelmi testület ópUkto . .
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . . 
Salgótarjáni köszénbánya. . . . 
Gnztéglagyár, kőbányai ....
Tégia éa mószégetó", újlaki . . . 
Nemzetközi xvaggon-k. részv.-fárs. 
Rimainurány-salgótarjáiii vasmii . 
Schlick-félo vasöntöde a gépgyár .

Bfl— Serfőzde első magyar...................
2*.— Sertéshizlaló.................................
——, Spodium és csontliszlgyár , . ,

Szálloda részvény-társaság . . .
Szegedi cteszstyár és Unom. r.-tira.
Török bir. daháiiy-ogyedárus •
"•‘"‘sICoaügvKÄK. ' • “

. s o/o 

.4'/,%! 

.* 9/0 
6 O/c

...„.ar jelzálogbank..........................6'/,°/»
Magyar jelzáiogbank. , .... 5 "/e
Magyar iel»áÍogbank................... ÍV," „
Kiabfrtotosok orsz. fóldhitelintézote ö'/i’/o 
Kiebirtokosok orsz. luldliilclintézcto 5 % 
Osztrák-magyar bank o. é. . . 5 «ft
Osztrák-magyar bank o. ó. . . . 4'Ifin
Osztrák-magyar bank o. é.lo'/.évro 4 % 
Osztrák-magyar bank o. é. 5u" évre t n,'„ 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 ”/e 
Pesti magyar kcrcskodolmi bank . ö'.V'o 
Pesti magyar koroskodolmi bank . 5 o/o 
Pesti magy. kereskedelmi bank . *'/,% 
Pesti magy. kér- bank községi kötv. 4'/,% i, 
«Albina» takarék- a hitelintézet. . 6 o/o 
Nagyszebeni földhitel intézet . . 5 
Nagyszebeni földhitelintézet , . . A'.VVo 
Nagyszebeni fóldhitclintózot . . . ti °/e 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5'/,°/t 
Bpcstl közúti vasp. társ. ré--zlct A 5 % 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kai. * o-6 
Magyar jelzálogbank nycremény jsgy 
Üsztr. fiildh. int. dij kölcsön kutv. 3V0 
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.. 8»/e 
Pesti hazai I. takp. o. kib. kötv.. 4V*'o

102.25
100 40 
94 60

130.50 
102.76 
101.-
93— 

102 — 
103.85
103Í3 I 
99.20 
99.15 

1V2.— 
101.60
101 — 
98.- 
93 50

101 - 
99 75 

lót.75
103.50 
102.25 
100.—
101.50 

14 —
tot.-
101.50
93

SInó 
*35 —

103.—
1011.80
95—

131.50 
103.5C
101.50 
98.50

102 59 
100.75
103*80 
ua üo 
91.69

102.59 
192.—
101.59 
98.53 

100.— 
102.—
100.25
103.25
102*60
101.-
10",
16 -

103.-
102.

99 50

áSTÉKPAPIHOK

ELbUlitiáÉtiEK.
Alfóld-fiumel v. u. (v.-eszüti v.) 2}j SV*
Alluld-fiumei vasút 1871. kib. . 57e
Budapcst-pécsi vasul..... 5:e
Budapesti lánczhid...... CVe
Rátlaszék dombovár-zikinyi v. . t 5’’/»
Déli vasút........................................Hód *V«
Duiiagözhajózási társ . KV)?-») tn-iika 5 s 
Dunagőzhajózási társasig . . 100'2Ó0 11 Ve
Északkeleti vaspálya.......................S'l SV*
Északkeleti vaspálya (nranyb.)
Érrakkeloti vaspálya nrinyb.)

cSsr.lnb, r.-t,

Siti .VVe 
1M* i’> 
i.i'l fi’ a
2w o"iM a:

hsr.-mngyavor.
Magyar-gnlicziai vaspálya . . 
Magyar-galicziai vasp. II. kib.
M.-ny. v. (sz.-feh.-gy0r-trr.iczi) . ,-vi •> .•» 
Magyar nyur. v. IS7Í. kib. . t?vl í’b 
M. v. elsbbbs. beruh, arauyb. IcOj-'llW 5'e 
I. erdélyi vaspálya ..... ?i<! 5’0 
Gyfir-sopron-cbonfurli vasul . . 21*1 fi’o 
Kassa-odcrbotci vasul, ezltotben. ífti.V’/e 
Kasea-oderbergi v. (eperjes-tarn.) ?fn! 5Vs 
Kassa-oderbergi v. (osztr. vonal) 2i)fJ SV* 
Kasai-oderbergi v. (ni. v) arany ó i 5','a 
Ositrák-magyar államvasut arany yél 5ve 
O.-m. államv. 193.4. kib. fl"l ’DjOmárka *Ve 
O.-m. államv. X. kib. 1335. 509 fr. 3”,
Tisza vili'ki  ........................  100 5'/e
Lloyd és tözedo opillot . . • . 1M i’/l 

MAGANriO li SJEGY EK.
Budavárosi sorsjogy..................................
Keglevlob r.or.-jogy......................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet . 
Nycr.-kütv. a bnest lipótv. bazil. folép. .
Az olasz yör.'.i Kereszt egylet..................
Osztrák hitelintézet ....... ,
Osztrák vörös kerezzt egylet..................
Osztr. földhitel intéz, kötv- nyerem, jegy
Pálűy sorsjegy...........................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)
Cr.áezári királyi arany (kör.)..................
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . .
20. frankos arany.................................  •
20 márka..................................; . • .
Török arany lira......................................
Osztrák és magyar ezüst . .
Német birodalmi bankjegy 100 márk áig

Váltók árfolyama (látra) k. láb 
Német bankpiaezok too migka . . 3in/e 
Amsterdam 199 hollandi forintért 2V»°/e
Brüsszel 100 frankért............................ :(*!*
Paris 199 frankért.............................3Ve
Marseille 109 frankért . ... . 3>/e
Svájcr.i péntpiaczok 10) frankért . . 3’ e
Züneh 100 frankért........................
London ló font sterlingért .... r.'/o 
Szentpétervár 109 rnbilzrt ... . -Ve
Olasz'bankp. 109 lira nouvo ital. 5> .e 0

i 101.- 103.—

101 —
104.59 lUti—

i fa.- 25.50
___

;■ —
99- 28.59

92..‘0 ion—
99 Ti 10:1.59

.70 100.50
100.^0 11'!.-

1 ti. -
. 29— ICO -

19" 30 191.59
1 190— 101 -

151..- tó?—

45 50
6.92
585

10.03
19.03
12.48

59.15 
50 15 

126 75

10 97 
19.n7 
12.45

fia. io
10a 3 i

59.25
59.25

127.25

relesimltol&el Árfolyamok
Fis gyár 4% arany-járadék ... 

« 6»/, papirjáradék . . ,
• általános hitelbank . .

iiiÄiÄi:-“:
toíkG&T:::::
Anglo-oaztrák bank
Állami vasút, ...... j
Déli varat. , .......................... ’
Török birodalmi dohány- 
Kima-MuráJtyi .... Ili 
Jelzálog nyerem...............................

A mai aöii td7|iűén
eiedntctt

«■t AllitAor»»
VL magyar aranyjáradék . ; . 
6% « papirjiradik . . .
Magyar hitvita.k........................
Osztrák « ........................
Osztrák-magyar államvasut . .
Déli vasut-riezTény...................
Leszitai toló-részvény...................
Jelzálcg hiteiban -riszviny ti k.

Határidők
Ut-jlsé árkole'. Előfordult kötés 

-ji logmag. I legal ács-

jul. 31 101.05 
87.55

aug. 4 ::------

int.—
S7.60

101 -
87.00

KO “5 
87 60



8 EGYETERTES, PÉNTEK, JULIUS 1 o. 1887 I 1887 HU!
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő

KI® HIHDET
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegiileték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló száiri_közöjtetik^^q

Szép, jó feleség.
10,000 (tízezer) frc állandóan 
tisztajövedelmet biztosit, 82 
éves, megnyerő modorú, sötét 
szőke külsejű szabadságolt ka­
tonatiszt ; vallás különbség 
nélkül, fiatal, sötétliaju, sza­
bályos arczvonásu, egészséges, 
magasabb termetű, szívélyes s 
évcnkint legalább félannyi 
tiszta jövedelemmel rendelkező 
hölgynek. Arczkép ajánlott le­
vélhez csatolandó s «Jellem» 
czimen a kiadóhivatalba inté­
zendő. Titoktartás megőrizteUk. 
Közvetítők kizárvák. 1736

Gyámleánynak
Gleichenbcrget illetőleg az uta­
zást a körülményektől teszem 
függővé, czime tudósítása ese­
tében levélben részletesebben 
felelni fogok, levél a kiadóhi­
vatalba kéretik Justus Ili7(1.

___ ___ 1754
Bokros Balázs-nak

levele van.

Eladás.
2323 Használt és uj
tüzinentes és letörés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-korona-ntoza 3.

Üzletbe
vagy irodába való kisebb
íróasztal és szép levél­
szekrény olcsó áron eladó. 
Hol? megtudható a kiadóhi­
vatalban. 3641

Egy nagy vidéki városban a 
hol jó mulató közönség van, 
de zár óra nincs, szabad bor 
mérés, rendkívüli olcsó házbér 
2500 frlérl rögtön átvehető. 
Gazdag leltár. Felvilágosítást a 
kiadóhivatal ad. 2331

Legjobb,
legczélszeriibb óe legol­
csóbb hegyi és egyenes

talajú

vas-ekéket
KOLENER ANTAL

Losonczon.
Folyó év május hó 31-én 
Füleken megl artolt eke­
versenyen 40 fr. arany 
dizsoklevél és érmet 

nyert. 2145 
Árjegyzék bérmentve.

Részletfizetésre
szilárd asztalos és kárpitos bútor
helyben valamint a vidéken is 
egyszeri! és díszes kivitelben 
minden jó állomásn os hi­
teit érdemlő egyenek ré­
szére oly jutányos árak mellett, 
hogy szilárd gyártmány azon­
nali készpénzfizetés mellett 
sem kapható olcsóbban, a mi­
ről személyesen meggyőződni 

az illetőknek szabadon áll.
BÚTORGYÁR • “u2£
Képes árjegyzéfóK a viűéüre is kiUdehieK

2382

A csiki székely tejgazdaság 
részvénytársaságnál, Csik-Sze- 
redában, naponta kitűnő mi­

nőségű
csiki székely sajt
(limburgi módon) és csemege 
siijt kapható. Nagyobb meg­
rendeléseknél árkedvezmény.

2416
Birtok eladás.

Abauj-Torna megye területén, 
vasúti állomástól i1/, mértföld 
távolságban, kitűnő országút 
mentén fekvő, összesen 198 
kát. holdból, melyből 40 szántó, 
171/- rét, a többi első osztályú 
nagyobbrészt azonnal vágható 
bükkel, vegyes tölgy erdőből 
áll, azonkívül igen előnyös kli­
matikus és regényes fekvéssel 
biró nemesi birtok, kedvező 
feltételek mellett szabad kézből 
eladó. Tudakozódhatni Petzold 
Henriett asszonynál Nagy-Bozs- 
ván, Abauj-Tornamegye. 2505

Alkalmazást keres
Alkalmazást

keres Budapesten vagy vidékre 
egy csinos fiatal leány, mint 
üzletvezetőnő "vagy kaszirnő. 
Több éven át itt helyben na­
gyobb czégeknél alkalmazva 
voll, a magyar és német nyel­
vet tökéletesen bírja, s bizo­
nyítványokkal szolgálhat. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3651

Mint pénzbeszedő
keres alkalmazást egy intelli­
gens inős) fiatal ember. Szives 
ajánlatok «B. E. 3656» alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.
Építési gyakornok
foglalkozást keres irodában 
vagy épületen. Czim a kiadó- 
hivatalban.    1759
Egy legjobb korban levő

csiiies magányos nü,
ki a gazdaság minden ágá­
ban járlas és kitűnő bizo­
nyítványokkal bir, valamely 
magányos úrhoz óhajt mint 
házvezetőnő vagy gazdasz- 
szony jutni. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 3659

Bizalmi állást
keres pénzintézetek, gyárak 
vagy biztosiló intézeteknél egy 
41 éves, jogvégzett egyén, 
volt segély egyleti igazgató, 
10,000 frt becsértékü vagyon­
nal bir, a mi biztosítékul szol­
gálhat. Bővebb értesítést ad a 
kiadóhivatal. 1738

Csinos szőke leány
alkalmazást keres úri háznál 
mint házvezetőnő vagy gyer­
mekek mellé A házi teendők­
ben s szabásban gyakorlott.
Czim: Ibolyka 2223, Dcbre- 
czen, postc restante.. 1756 Cziin a kiadóhivatalban. 1741

Okleveles gépész
ki már gözfiirészgyárban, gőz­
malomban. szeszgyárban, gaz­
dasági gépészetben alkalmazva 
voll, évi állást keres, esetleg 
gazdászati kezelést gépészettel 
egyben is elfogad. Czime a ki- 
adóhivatalban tudható meg.

1757
Égy nős, gyermektelen

34 éves férfi, tanult kereskedő, 
ki a gazdálkodásban is jártas, 
óhajtana mint gazdasági Írnok, 
felügyelő, raktárnnk vagy vala­
mely gyárban szerény feltéte­
lek mellett alkalmaztatni. —

Nőtlen, jó családból származó 
képzett fiatal ember

titkári,
könyvtárnoki vagy esetleg uti- 
társi állást hajlandó előkelő 
ember mellett elfogadni. Aján­
latok «E. 32» jegy aluli a ki- 
adóhivatalhoz intézemlök, hol 
a czim is megtudható. 3645

Raktárnokul
ajánlkozik egy Untai 
ember, ki hasonló minő­
ségben gab na üzletben 
4 és a közralttárnoknál 
6 évig volt alkalmazva 
és kitűnő bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. 
Czime megtudható a kiadóhi­
vatalban. 3643

Vétel.
Gödöllőn

óhajtanék kis házat venni. Le- 
vélhcli ajánlatok az ár megem­
lítésével e lap kiadóhivatalába 
czimzendők ily czim alatt:
«Horváth Sándornak.»

1747

Egy körülbelül 600—800 
holdas (kataszteri)

hirtolc
vételre kerestetik.

Czim: 2499

TAUB ARMIN
Halassa-Gyarmat.

Alkalmazást nyer Egy szép nagy tágas tran- Különféle.
Gépész mérnök

Végzett gépész mérnök, a ma­
gyar és német nyelvben jár­
tas, jó bizonyítványokkal, al­
kalmazást nyerhet egy hely­
beli mérnöki irodában. Czim 
a kiadóhivatalban. 3657

kalmas

pinczehelyiség
Örökbe ajánlom

iát hetes egészséges, szép fim 
gyermekemet. Czimem a kiadó- 
íivatalban megtudható. 1755

Ajánlatok «Pinczehelyi- 
ség 3597.» szám a. c lap 
kiadóhivatalához kéretnek.

Legjobb minőségű
káposztarepeze
vető-magvak
tetszésszerinli mennyiség­
ben kapható Tisza-Vűr- 

kouyon
MARKUKÉIT ADOLF

gazdaságában. Lcvélczim: 
Tisza-'Várkony per Szolnok. 
Legközelebbi vasúti állomá- | 
sok: Szolnok vagy Na y- 
Abotiy. 2476 ;

Egy. már több évi prakszissal 
és első rangú szállodákból bi­
zonyítványokkal biró szolid 

viseletű nőtlen
szakács,

ki tigy a meleg és hideg ótkek, 
valamint a ezukrászat terén is 
tökéletes, 1887. augusztus hó 
l-löl esetleg 15-től kedvező 
feliételek mellett alkalma-

Augusztus 1-ére
a csillag-utfczá-

ban 3 utczai, 1 
udvari szobából 
álló I-ső emeleti 
lakás kiadó. Czim 
a kiadóhivatal-

zást nyer egy nagy vidéki 
város első rangu szálló- ban. mi Szí. Lnkácsfürdö•Iájában. Ajánlatok, a felté­
telek megnevezésével és a bi­
zonyítványok, esetleg azok
másolatának mellékle­
tével legkésőbb július kő 
U5-ig e lap kiadóhivatalához 
küldendők he. 1752

Oktatás.
(BUGÁN).

Iszapfürdők,

Korrepetitornak
ajánlkozik egy 6-ik reálosztályt 
végzett tanuló szerény feltéte­
lek mellett. Esetleg vidékre is. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 3603

• Női gőzfürdő dTi-igü
Nagy vöszlaul női uszoda.

Úri gőifttriő
Nagy vöszlaul url uszoda.Lakás és bérlet

Magános nrnőnól
belvárosban, igen elegánsan 
bútorozott szép szoba azonnal 
kiadó. Czim a kiadóhivatal ban.

1758

Egy okleveles tanítónő,
ki 8 évi tanítónői és ncvelönői 
működéséről kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkezik, beszél 
magyarul, francziául és né­
metül, a zongorában, rajzban 
és női kézimunkában bármely 
fokon képes oktatást adni, ne­
velőnői állást keres. Bővebb 
felvilágosilást ad Orbólt .1í«ir 
képezdei tanár Pozsonyban, 

1717

16-, Ki, márvány-flnl, közfürdő,

40 0II meleg ivókút.
Kombinált lovasiiti jegyek 50 kr.
lakásokat díjtalanul közvetít

i Szí. UKcifirlf igazgatóság.
Javító vizsgákra

előkészít a szünidők alatt, egy 
több évi gyakorlattal biró or- 
vosnövendék. Czime a kiadó­
hivatalban. 3637

Egy vagy két különbejáratu, 
elegánsan 3653

bútorozott utczai szoba
a váczi-ulczában kiadó. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

Csak 3 nap és

minden tyúkszem
csupán ecsetclés állal a

iorn-féle biztosan ható
inktura állal gh eltávolít tátik. 
Xra 50 kr. Vi- 9” dékre 70 kr 
ilőre beküldése mellett bér- 
nentve. líorn Vilmos 

gyógyszertára Epcvjes» us5
Főraktár Budapesten:

TÖRÖK JÓZSEi
Üií gyógyszerésznél.

Szí, Jakab-csöppek.

Hirdetmény.Felfedezém! Nines többe ASTHMA vagy hurutI 
r, nincs többé köhögés sem niellszoriillts !|
Arany és ezüst érem állni kitüntetve «bors- 
l oncotirs» (versenyen kivitt). Bővebb értesítést
ingyen és I,érmeivé, csak «-gyetihi «ír. cte Haidu-Vármegve Földes nagv községben az OSZ-
Cléry Marseille Franczlaorszfig ezlui alá szí- •' ■ . .  , •______ • „

vesketuenek írni. sió szesitelt xtalmeresi jog — kantor-jog nincs —
f. ó. szeptember 4-ik napján, d. e. 9 óra­
kor, 1888. éviül négy évre, Földes község há­
zánál, árverésen haszonbérbe fog adatni: a 
feltételek a jegyzői irodában addig is megtekinthetők. 

Földes, Julius 6-án 1887. 
il Az elöljáróság.

KMMW»IWWW?
CHASSAING-FÉLE BOR

6jonors»ml (pepsiie) és Ditslise-il készített tttszirisen estntJ szer. 
25 év óta renileltetik.

AZ EMÉSZTŐSZERV BETEGSÉGEK ELLENI ESETEKBEN 
PARIS, Avenue Victoria, 6 dlk eiám.

Stb.

Árverési hirdetmény.
II.-Hadház város közönsége 44/598 1887, sz. ha­

tározata alapján közhírré teszem, hogy
II.-Hadház városában az italmérési kir. kisebb 

haszonvételi jog f. óv augusztus hó 10-ik 
napján délelőtt 10 órakor II.-Hadház város házá­
nál három egymásután következő évre nyilvános ár­
verésen bérbe fog adatni a következő feltételek alatt:

1. A bérleti idő kezdődik 1887. évi november hó 
1-sö napján, s tart 1890. év október hó 31-ig napjáig 
bezárólag.

2. Az árverés részletenként fog megtartatni, s 
minden korcsma külön fog árverés alá bocsáttatni.

3. Kikiáltási úr s bánatpénz minden korcsmára 
nézve határozott összegben megállapítva. Hadház város 
jegyzői hivatalában a részletesebb árverési feltételek­
kel együtt megtekinthetők s megtudhatók.

4. Zárt ajánlatok az árverést megelőző esteli 6 óráig 
de csak addig, az egész regále-jogra is elfogadtatnak, 
miután a városi közönség fenti számú határozataival 
magának a szabad választási jogot fentartotta. — 
A zárt ajánlatok 10o/o bánatpénzzel felszerelve, a 
polgármesteri hivatal által fogadtatnak el, s az árverés 
napján ennek befejezése után fognak felbontatni. A 
•zárt ajánlatot levőkre a kitett «árverési feltételek meg­
felelő változtatással alkalmaztatni fognak.

Iladliázy Endre
2432 polgármester.

Sokszorosan kitüntetve:
Becs, Párig, Melbourne, Sidney, Linz siti. 

a legolcsóbb és leg- jobbnak bizonyult

szi kviz-készíi lékek
42 különféle alakban, ui szerkezetű üvegekkel, megrende­
lésre törvényszerű linóm czin-keverekböl. — Javított 
tzcdaviz-kéizUlékck. — Gyárak teljes berendezésére ajánl-
POCHTLÉRKÁROLY
cs. kir. szab. sebész-fecskendők, szlkulz-késziilékek és sypkon- 

gyára.
BÉCS, VII., kerület, Iínlserstrnsse 87. ezftni.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 2221

TSmíI S. A. Allbn’s
világhírű

HAJ RESTORER
Andpássw-iat 8« ss.

k- -,.nÄ •> „Ajánlanák ismert kitűnő minőségű

! kautsuk takaróponyvákat
szállitókocsiknak, 
váöársátoroknak, 
vasúti lvoesiLciiah:, 
mozdonyoknak, 
cséplö«»-épeL:iieL£: stl>.

Gabona és repezetakarók
a legjoUl) csinyattól mérsékelt áron,

I BÉCS (városi kerület) WIEDEN

Hotel „Goldenes Lamm“.
Ahivatalos idegenek lajstromszeriiit egyike aIeglátogatoUahh szállodának.
Kitűnő fekvésű, a cs. k. udvari opera közolóbon. — 
Több mint ÍOO szoba, 90 krtól feljebb. Nyomtatott 
szobaárjegyzékek. Elismert jó vendéglő. Lóvonat ós 
társaskocsi minden irányban, a déli és közp. állom 

vasút menten.

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
es itjükori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek tíj erőt s frisseséget kölcsönöz.

“MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT” 
így nyilatkoztak sokan kik megkísértették midőn az ősz haj lassanként 
visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott 
Mdmc. B. A. AXiTjHIT'S Haj Restorer egy üvegjének használata után. 
11 Ez nem hajfestö" nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
változtatja át szembetűnőkig a haj színét hanem lassankiat adja vissza as 
eredeti ifjúkori szint.
GyárósszótküldésifürahtúrLondonban.lH&llöSouthamptonBow.

Egy üvefí líra. íí Irt 50 lei*. 874 
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy- 

szertárábau Budapest, hirály-utezn 12. 
Klcsiboni eladás LUEFF M.-nól vnczi-utcza 28. sz.

I. *5 8 B B fi..
A II.-Hadház városánál üresedésbe jött állat­

orvosi állomás betöltésére ezennel pályázat 
nyittalik.

Ezen állomással egybekötött javadalmazások követ­
kezők : 320 frt évi fizetés és 80 írt lakbér, két méter 
öl tűzifa helybe szállítva.

Egyesektől egyszeri rendelésért, ha a beteg állat 
lakására vezettetik 20 krt, vagy ha a tulajdonos la­
kására megy 40 krt követelhet.

Ezenkívül a mészárosok és hentesek által kimé­
rendő hús vizsgálata kötelességéhez tartozván, az ezen 
vizsgálatért hatóságilag megállapított díj fele része, 
másik fele része a vizsgálati könyvet vezető helyi 
kapitányi hivatalt illetvén.

Felhivntnak az ezen állomást elnyerni óhajtó — 
a magyar nyelvet teljesen biró — állatorvosok, hogy 
kellően fölszerelt folyamodványaikat f. év augusz­
tus 1-ső napjáig Hadház város polgármesteréhez 
nyújtsák he.

H.-Hadház, Julius 6-án 1887.
Hadházy Endre

2433 polgármester.

«HtjiftKöSMiMtosa

1887. Julius. 127. sz. 1887. Julius.

LEGJOBBNAK van elismerve és 
LEGOLCSÓBB a használatban.

Kapható a jobb gyógyszertárakban, gyógyfükereskedésekben, csemege- 
és füszerkereskedésekben s ezukrázdákban bádogszelenczékben V
»/ 2353

a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

Angolország politikai állása a mohamedán keleten. — Vám- 
béry Ármintól.

A klasszikus dráma. (I.) — Hont Ignácztól.
Újabb mozzanatok a ezukoradó-kérdésben. — Hegedűs Sán­

dortól.
Jetta. Beszély. (I ) — Peleley Istvántól,
Költemények: Burns dalaiból. I. Nézd kedvesem; II. Nincs 

Nanni'velem ; 111. Foly csendesen, Alton; IV. Az én szép Marim; 
V. Felföldön a szivem. — Burns után, angolból, Lévay Józseftől.

Egyetemi tanítás. — Sz. A.
A művészet négy fal között. — S—z.
Értesítő: Baksay S.: Gyalog ösvény. —c—. Hunfalvy P. 

Neuere erscheinungen der rumonischen Geschichtsschreibung 
—s—. Gozsdu E.: Tantalus, t.— Meyer R. et Ardant G.: La 
question agraire. n—e. — Tokody Ö.: Az öreg plébános le­
velei. Fr.— László K.: Napló-töredékek. — Schalck de la 
Faverie. Elveszett boldogság. —x.~ A Tiszavülgyi társulat 
központi bizottságának jelentése. Révy G. A bodrogközi Tisza- 
szabályozó-lársulat belcsatornázási müvei, y.— Magyar klasszi­
kusok uj kiadása. Kölcsey F. munkái.

A BUDAPESTI SZEMLE megjelen évenként tizenkétszer 120 
ívnyi tartalommal.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel­
lemeket s mintegy közvetitő kíván lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mivel! közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda, 
lom közt. E mellett lelteid széles tért nyit a nemzetgazdaság 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­
ságától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 Ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Bécsben, Szelinszki 
György cs. k. egyet, könyvárus, I. Slefansplatz Nr. 6.

Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadó-hivatalába kül­
dendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén fól vannak 
hatalmazva elfogadásukra. 2413

FRANKLW-TÁBSÜLAT,
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten-

■i és V8 kiló tiszta sulytartalommal.
Elárusító helyeit: BUDAPESTEN Brázay Kálmán, muzcum-küvut 23. Özekkel Peronos,

■oroksúii-uteza; Dotslnyl Frigyes, ilroguisla, váczi-körut, Marokkói ház; Fanta Károly, fiirdö-uteza 5. ez; 
Haitianer testvérek, kirá!y-utc/.a 9.; Hoff Károly J. utóda, kishicl-utcza 7.; Hall F. és fia, sebestyéntér; 
Honz Zoltán, Andrássy-ut; Kálmán László, kirdly-utoza; Kasanlczky Gyula, váczi-körut; Kovács 
József, váczi-körut; Kollerlte Sándor, Andrássy-ut; Krousz József, Deák-tér; Kunz J. hamburgi kávé 
raklára, fUrdö-uteza 9. és ujvilág-uluza 1. Noruda Nándor, balvani-uleza 7.; Ottó Gusztáv, fehér hajó-uteza; 
Pintér Gyula, kecskeméti-utcza; Soldi J., koronalurczcg-utcza; Szlrányl János, Lipól-utcza; Sohuszter 
Gyula, Andrássy-ut; Steiner és Gltzy, Nádor-nloza; Tokát* Lajos, hatvani-uteza; Thalmayer és Soítz, 
nádor-uleza; Victor István, Andrássy-ut; Wonlnger M. fotizleto Budán, fo-ut 28., fióküzlet vár, tárnok-uteza 8.

A PALLAS
irodalmi ós nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti ulcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN
AZ ÉN UTCZÁS

Elbeszélések. I kötet.

2’ Ára fűzve 1 forint 80 hr.

| A iielzllnlc bemulatott számtalan megbízható hiteles hilszö- | 
nettrat fnti/tán ezen intézet legmeter/ebben ajánlható.

Titkos betegségeket, |
j hugycsöfolyásokat ős sebeket, az önfertöztetés 

utóbajait, az elgyengUlt férfieröt, magömléseket, a 
bujakórnak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is idültek, valamint mindazon női betegsé­
geket, melyeknek a magtalanság egyik föokozója, és bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Db". ChÄFÜäY AI8TÄL
I orvos, sebész, szülész és szem:>r. tudor, volt esász- kir. oszt.-főorvos.
] Lakás ; Budapest, VI. kér. gyár utcza 7., I. cm. bejárat a lépcsőről, 

a sugar úitól jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. c. egész l óra délutánig, este 7 őrá- 

| túl 8 óráig. ÍWT Díjazott levelekre a legnagyobb ügyelőmmel vála- 
fczoltatik cs gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "tHCi 

I ‘.'399 Nőknek külön váróterem.
Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. űaral Antalnál megrendelhető:

Pl?** Népszerű útmutató -“jpg
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv máris a második kiadás. — Ära ÍZ frt 50 kr.
A könyv tartalma ; I. Az ivarszerck leírása, II. A nemi élet éb­

redése. Ili- Az ünfertöztetes és az éjjeli magöml sok. IV. A hngy- 
Cíotakar (Tripper) és hugyesöszilkülotok. V. A bujakór (syphilis). 
VI. Fehérfolyás. VII. ElgyengUlt fórlicrő. Vili. Kői magtalanság. 
IX. Az ivarszervek megbetegedésének főtényezője a prostitutió.

A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest kecskeméti-'itcza 6. sz. megjelent :

Gyakorlati kézikönyv

fi

3 frt helyetti

Irta
Kobány Mihály.
frt 50 kr 96 táblával

ÍVEAUL
Meggyógyítja a ver tisztútalanságából eredő összes bajokat milyenek : gürvély, Iz.zug, pikkely, 

küfi'K, i»N»rinstis, liehen, inpelig.s ós inüe hűrlnijok, köszvóny és csuz.
Meggyógyítja továbbá a Nj|»hitis lcickomolyithb tüuetvii, minők a fok«ilyek, csont eve- 

sülős, esonl «liiKiinut, esont nüveilókek, vizen}'«!« vérüaóff. friirvóly ős tüilCsüinűkór. 
l'ártsban •!. Vérré, yyóyyszcréss, Iloyueun Laffecteur utáltánál.

Egy üveg ára 4 frt ós 2 frt 81) kr. Builnnaston TÖRÖK JÓZSEF nyópy«zortárában király-utcra 12.

OVO éten uzas

KincsemSorsjeif

^———I wumawmiiiiimi—wii ■——BaBMiiiirHmjUMCBeamsit'.a-.waaaeg

Kincsem-Sorsjegy 10 Irt Kincsem-Sorsjegy 16 frt R8 B kr

2440

iCincseiii-Sorsjegyek A Folter S.
ill Öli Budapest, Dorottya-utcza 13. szám.

Kőváry Armia
hatvarii-titcza (Nemzeti Casinú.) I

i Minden oly 
gyomor-ős Ideg­
bajnak, melyek 

1 minden eddigi 
j gyógyszernek 

ellenállónak,
I különösen iiliitt 

gyoniorinmit,
! gyomorgyöngc- 
j ség. kólika,
I górcsőit, rossz 

r' emésztés, sziv- 
f; szorongás, fej- 

Védjegy I fájás, stb, tökd- 
-- —1 leles ős biztos

győgyitá ára. A94z(..lnknl«- 
esOppck. az Ártva nevű 
Köriig; «lirflnheli mezít­
lábas burától; vénye 
szerint a keleti országok '2- 
l<‘K.io ili K.vogypiiyőn.vé­
li öl ö szealkotvii, ««.elveknek 
minit« gyilu! kiilön-Uii’ön ínég 
ma is 1‘Isö rangot foglal cl. 
ez ü .szelőtele folytál« n csöp- 
pc.c használata incllclt kívánt 
er« dmőnyt biztosit.

Ánphntó tio kros ős I frt 
S O kros üvegekben. Főraktár: 
VI. SCHULZ, Hannover, 
Fclilllerstrnsse.
Raktárak: Törlik József gyógy­
szerész Moldoványl, Szollfisy 
István, Kgrcssi R. üzv., Villich 
K. lindapcslen.4

Nedves falak
elszigetelését .428 

asphaltlal, továbbá pinezék, 
raktárak, gyárihelyiségek, is- 
tállók sib, asphalttali bebur- 
kolását elvállal legolcsóbb árak 

és jótállás mellett

WEIL és FISCHER
vegyészeti kálránytermékok, 
karbolsav-aspliall és kó'-fcdél- 
lcmcz gyára Budapesten, külső 
soroksári-ul 9606/7. szám a, 

Telefon összeköttetés.

Ml

m

Eépet
pléh, vas, erezek stb. feldől- 
gozására bádogosok, laka­
tosok, rézművesek, lámpa­

gyárak stb. részére.

Mindenfele szerszámot
kitűnő minőségben szállít

HOTTELMANN A.
BUDAPESTEN,

VI., váczi-körut 23. szám. 
Augusztus hó 1-től váczi-körut 
28. szállt, az. eddigi helyiséggel 

szemben.
Árjegyzéket ingyenes

bérmentve. 1593

Mint es’ösEtö szer
szellemi- és festi megerőltetéseknél nagy fáradalmak 
után, sportkedvelők és jíatonatisz.tek számára 
kitűnőnek bizonyult a C. Stephan-féle coeabor. 
Mint vademecum lesz ajánlva utazások-, vadá­
szatok- és kerékpározások alkalmával, hadgya­
korlatok idejében nagyon ajánlatos, minthogy nemcsak 
az idegekre és az izmokra van. különös erősítő 
hatással, de megóvja az embert a rögtöni rosszulléttöl, 
a gyomor meghűlésétől (gyomor érveléstől, hányástól, 
hasmenéstől), mely bajokra nézve gyors hatású gyógyszer.

Utánzások ellen való biztosítás czéljából kérjünk hatá­
rozottan c. Stephan-féle cocabort eredeti palaczkokban 
a 75 kr., 1 frt 50 kr. és ä 3 frt. a legtöbb gyógyszertárban. 
Magyarországi főraktár: Török József gyógyszerésznél 
Budapesten 2195!

Andrássy-ut 8. sz.
"V álogatott raktár

épület vasalásokból,

Iablak-, ajtó- és kapu-vasalások,;
l szegeit és csavarok.

«•••••••••■•••••••••••a

TB?--«»

Árjegyzékek lriváuatra. |
í3BaD8B«m®.BÍB5Kaaözo5Bia! 7aiza3L,33B-.«<rviTOCTCTeiÍEaniin’«isc'ö*8k

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
hivatalában kapható:

FMNCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a fvanczia akadémia és 

a legjelesebb franczia szótár írók utón.

3 nagy kötet fűzve íO frt, kötve 12 frt.

Cs. ói kir. szabad, hygicnikus ké.-zitmények a száj éa a fogak rend- 
tzercs gondOzásáia

Med. dr. C. M. Faber-től Bécsben
néhai nuxikíi Miksa c ászár udv. logflrvosa, a heciillettcn'J lovagja stb. I
Encalyptns-ssáj -essancz ia

(kitüntetve 1878-ban P Arisban)
ItivAIrtim ituiisi pllkus és r.-iK4ly<-U« nc#«. «liphlerillN el- 
Ii'iil Óvszer, esalhallan mindennemű lorokhaioknál. a szül és «;><»■ 
niov ki-llPinctlcn sz.-ikíi «-ll-.iv, a fogak"rolhr-lása ellen stl'. — 
4i>"«‘rmelíckia«ilt nagyon ajánlható gargarüélásra az iskola előtti óe | 
utáni látogatásnál. A szoliftlt lertőzleleiillésőre uéltitiltíz 

lu llen. Egy üvegese :lr:x I frt 20 Itr. •"«»I

„Puritas“ syuczilik üs i-záj - szappan.
Az egyetlen szer, mely valaha egy vilúit.iáliiláson (London IRíVJ) juta-1 
lomércmnicl lett kitüntetve, mert tegnn !szvr "'bb és IrgkcVcmcíd*| 

log eonsetválú késziimeny. — Egy Uoiioz Ara 1 Irt.

Garantirozott Piirií.is-íogketvk
préselt puazpáng és vegyészetileg zsírtól nieotesittptcit .sörtével. Drhja I 
50 kr: Kz'ii kcszilményck az oszlrák-tnagyar biredaJooi és.a külföld| 
minden gyógyszertárában, és jóhirii IHetszeíjcetM-livVisihen kaphatók.

Fti szótkülflósi raktár1:
Becs, I-, Bmiei,nniaj.‘lct fí. szám.

SS
A PALLAS irodalmi ca nyomdai részvénytársaság könyvkiaJ>S

hivatalában íltudaprst. IV. kér., keeskemoti-utoza)
6. szán«) megjelent: i

Vezérfonalul
gFümölcstenyésztési előadások és oaképzés számára.

T.tJCAS E. , MEDICUS FR. nyom to
átdolgozta

VILLÄSI PAL
ifi5 'amctssvénynyel. 2 frt helyett 1 frt

Nyomatik a kiadótulajdonos; Pallas irodalmi és nyomdai.részvénytársaság körforgógépén, Budapest* JV., kecskeméti-utcza, 6, szám.

SZERKE S/j
BUDAPEST, IV., KECSI<| 

kéziratokat nem

.gAK BÉR-MENTES LEVE!

ELŐFIZETI 

Vidékre postán v. helyt
r-v évre. . . . ■ 20 frt | Ü í|y fél cvro ... 10 Irt- ] El 
Külföldre: 3 hóra X- ml franLia-, Olasz- «-r , .-. fi
rszágokba, Svajcz- ltod 
alamint amaz or,z. -ti 

•zerzödéshez tartoznak, ntl 
fyy szám ára helyben

Kobi
Ismerjük hát 

Azok a nagyonj 
den pillanatban 
nak és minden
képzelődésük v| 
alaposan megcsj 
sza épen ott hí
szobrányéhez ii
Sem nem ej tett j 
enged rögtön a 
is a porta és 
különösen szívéi 
szággal.Aszenzá] 
találhatja, hogy 
haladt a megölt 
jelölt válaszai! 
helyzetet, igaz, 
dani, csakhogy 
jükkel együtt 
láboltak bele, 
találják meg a

De hát némil 
ebenthali fogat] 
között várjuk 
válaszait ugv k| 
által követelt 
niök. Bármi lej 
elhatározása, se 
bevezetésül oly] 
európai hatahm 
megsérthetik, 
venni, ha. szí 
Oroszországot 
válságos viszol 
küli nagy szaví 
hetnének a köve

Koburg here 
zelebb a megöli 
mények logikai 
kell, hogy tej 
hatalmak, kivi 
lését kéri Ke 
feleli rá 0r| 
most hát sémi 
herczeg és a b| 
gél várják a síi 
országot magatj 
bírhassa és ti 
vényességének 
Koburg hercze 
autokrata czár 
kik kivánságaitl 
kigunyolták? I\f 
vés ellen szól 
fentartja jelöllsí 
álló akadályoki 
czeg előre 
történjék, ha 
cziójában megi 
irányban már

SZÁK

— Hogy 
ezredes kedé 
tudok! Tudó 
méltó férje 1 
hogy az uta 
rád neki elé 
fóldecskét is 
reknél anny 

— De az 
én csak am 
zokogva.

— Ha nr< 
pengetek, mt 
nácslom, ho 
ha majd a t 
logha, nem 

Erre Mrs. 
hogy ő a lif 
a nagyságos 
nyert, mint 
telte volna 1 
szén keserve 
gadolt, nem 
jobb ló, mel 
ontottak cs 

Mindez az 
adva, nem 1 
engedte, bog 
után azt mc 

■— Mrs. J 
féle voltam 
jnesék iránt, 
londoni rend 
de hogy ma 
szen kielégít 
és házkutatú 
tudni.

Az ezrede 
vai nem lév 
szerezzem é;

— Nagy 
A ház 

ezredes zavt 
és minden v 
ha olyan en 
száz font sít 
KS'anus és n
törvénynek i 
szünk ?... 
négyszáz fői:

htukely ír 
négyszáz tor 
dúsa felvilág 
ha mindjárt


